
 

SDG'nin DEAŞ veya başka bahane-
lerle artık süreci uzatmaması ge-

rektiğini vurgulayan Fidan, "Çünkü bu 
Türkiye ile de ilgili bir konu. PKK'nın şu 
anda Türkiye'yle yürüttüğü bir süreç 
var. Kendini fesih kararı var. Bu kara-
rın etkilerini sadece sınırlarımızın içe-
risinde değil, sınırlarımızın ötesinde de 
görmek istiyoruz" dedi. 

Yasal çerçevede siyaset yoluyla fi-
kirlerin dile getirilmesinin başka bir 

konu olduğunu belirten Fidan, “Sen si-
lahlarından vazgeçeceksin ve hayatı-
na bundan sonra meşru siyasi sınırlar 
içerisinde, siyasetten yoluna devam 
edeceksin. Siyasetle değil, silahla sen 
yoluna devam edersen silahla karşılık 
bulursun” açıklaması yaptı. l 09
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Randevu bekleyen hasta sayısını 4 mil-
yondan 400 binin altına düşürdüklerini, 

bekleyen hasta oranını yüzde 90 azalttık-
larını belirten Memişoğlu, "MHRS üzerin-
den 79 branşın 72'sine artık aynı güne 
randevu verebiliyoruz. Sadece bir günde 2 
milyon 800 binden fazla muayene, 18 bin-
den fazla ameliyat ve 500 binin üzerinde 
görüntüleme gerçekleştiriyoruz. Yetişmiş, 
nitelikli insan kaynağıyla sağlık sistemi 
geleceğe hazır" dedi. l 07

MHP Grup Başkanve-
kili Erkan Akçay, ener-

jinin milli güvenliğin, eko-
nomik bağımsızlığın temel unsuru olduğu-
nu belirterek, "Eskişehir Beylikova'daki na-
dir toprak elementleri rezervi, bizim için bir 
Kızılelma'dır. Madencilikte hedefimiz artık 
tonla cevher satmak değil, gramla teknoloji 
satmak, yani cevherden mücevhere giden 
yolu inşa etmektir" dedi. l 09

Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı  

Alparslan Bayraktar, na-
dir toprak elementlerin-
deki yükseliş trendini yıl-
lar öncesinden tespit et-
tiklerini belirterek, "Eski-
şehir Beylikova'da 694 

milyon tonluk, dünyada tek sahada en büyük 
ikinci rezervi keşfettik. Bu kaynağı, devlet 
eliyle işletecek ve en katma değerli şekilde 
ekonomimize kazandıracağız" dedi.  l 05

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İlyas  

Topsakal, eğitimin,  
devletin ve milletin en 
önemli meselesi oldu-
ğunu belirterek, "Eği-
timde temel gayemiz, 
Türk milletine mensup 

olmanın gururunu ve şuurunu taşıyan, 
bu toprakların manevi ve kültürel değer-
leriyle yoğrulan, düşünen, muhakeme 
eden ve meseleleri sağduyu ile çözebilen 
nesiller yetiştirmektir" dedi. l 09

Sağlık sisteminde
beyin göçü durdu

Beylikova’daki 
rezerv bizim 
için Kızılelma

Nadir elementleri
devlet işletecek

Devletin en önemli
meselesi eğitim

Vatandaşlara çifte müjde

Zirai ilaçlara
dijital takip

ABD ASKERİNE SALDIRI  
PROVOKASYON

Fidan, Suriye’de bir DEAŞ 
militanının düzenlediği silahlı 

saldırıda 2 ABD askeri ve 1 ABD 
vatandaşının öldürmesinin bir 

provokasyon olduğunu söyledi. 
Fidan, “DEAŞ mücadele edil-

mesi gereken bir tehdit. Fakat, 
örgüt bahanesiyle daha farklı 

politik ve bölgesel projelerin 
hayata geçirilmesi problemli” 

ifadelerini kullandı.
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BASYAZI

EVLAT İMTİHANI:  
HAYIRLI MI, HAYIRSIZ MI?

Sanatçı Güllü’nün ölümüyle ilgili ortaya 
çıkan hazin tablo, “hayırlı evlat” üzerine 
edilen dua ve temennilerin aile hayatında 
neden bu denli önemli olduğunu bir kez 

daha gözler önüne sermiştir. Merhum Güllü’nün 
vefatının ardından, özellikle kızına ilişkin kamu-
oyunda yoğun şüpheler oluşmuştu. Gerek olayın 
yaşandığı evdeki kamera kayıtlarına yansıyan 
sesler gerekse aileyi yakından tanıyan kişilerin 
tanıklıkları ve değerlendirmeleri, bu şüphelerin 
oluşmasında etkili olmuştu. Tüm bu unsurlar, 
olayın sıradan bir vaka olmadığını düşündüren 
ciddi soru işaretlerini beraberinde getirmiştir.

Geçtiğimiz günlerde, Güllü cinayeti soruş-
turması kapsamında, olay sırasında aynı odada 
bulunan ve Güllü’nün manevi kızı olarak bilinen 
Sultan Nur Ulu’nun emniyette verdiği ifadede 
itirafçı olarak şu sözleri kullanmasıyla birlikte 
cinayet şüphesi daha da güçlenmiştir:

“Gül Anne yüzü cama dönük hâldeydi. O 
esnada dizlerinin biraz yukarısından Tuğyan 
sarılarak Gül Anne’yi itti ve böylelikle dengesini 
kaybedip düştü.”

Bu ifadenin ardından, daha önce kamuoyunda 
oluşan şüpheler somutluk kazanmış; Güllü’nün 
kızı Tuğyan Ülkem Gülter, “kasten öldürme” 
suçlamasıyla tutuklanmıştır. Böylece “hayırsız 
evlat Tuğyan”ın annesini öldürdüğü iddiası güç-
lenerek yargı sürecine taşınmıştır.

Sultan Nur Ulu’nun da bu olayda şüpheli dav-
ranışlar sergilediği de gözden kaçırılmamalıdır.

Güllü’nün katilinin kendi evladı olduğu id-
diasının güçlendiği günlerde, İzmir’de de bir 
“hayırsız evladın” miras için annesini, babasını 
ve ağabeyini öldürdüğü haberine şahit olduk. 
Türkiye’de “hayırsız evlat” profiline uyan pek 
çok olay yaşanmıştır. Anne ve babasını öldüren, 
anne ve babasının ölümünü mirasa konmak için 
sabırsızlıkla bekleyen niceleri vardır…

Annesini, babasını öldüren ya da onlara fiziki 
şiddet uygulayan “hayırsız evlat” profili; farklı 
din ve ırklara mensup her milletin içinde görülen 
toplumsal bir gerçektir. 

“Evlat var evin bereketi, evlat var evin fe-
laketi.” sözü, hayırlı ve hayırsız evlat karşıtlığı 
üzerinden bu gerçeği veciz biçimde ifade et-
mektedir. Yüce Allah’ın Teğabun Suresi’nin 15. 
ayetinde evlatların bir imtihan olduğuna dikkat 
çekilerek, “Mallarınız ve evlatlarınız ancak bir 
imtihandır (fitnedir).” buyrulması da bu hakikati 
ilahi bir ölçüyle ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda Âl-i İmrân Suresi’nin 38. aye-
tinde Hz. Zekeriya’nın duası da dikkat çekicidir. 
Ayetin mealinde şöyle buyrulmaktadır: “Rab-
bim! Bana katından temiz bir nesil (hayırlı evlat) 
bahşet.” Bu dua, evladın yalnızca bir nimet değil; 
aynı zamanda ahlaki ve manevi sorumluluk ta-
şıyan bir emanet olduğuna işaret etmektedir.

Yüce Allah’ın da işaret ettiği üzere, “hayırlı 
evlat” her ailenin beklentisi, “hayırsız evlat” ise 
her ailenin korkusudur. Ne yazık ki bu korku-
nun somut bir örneği, sanatçı Güllü’nün kendi 
evladı tarafından öldürüldüğü iddiasıyla ortaya 
çıkmıştır. Bir televizyon programında Banu 
Alkan ile tartışırken ona, “Sen bu yaşına kadar 
doğuramamışsın, analık duygusunu tatmadığın 
için böyle bir kadın olmuşsun. Allah’a bin şükür, 
iki tane aslan gibi sağlıklı yavrum var.” diyen 
Güllü’nün, yıllar sonra evladı tarafından öldürül-
düğünün itiraflara yansıması, meselenin ne denli 
acı ve ibretlik olduğunu açıkça göstermektedir.

Allah herkese hayırlı evlatlar versin.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
2025'te 234 bin hekimden yurt 
dışına gidenlerin sayısının 412, 
Türkiye'ye dönen hekim sayısının 
ise 249 olduğunu bildirdi. 

Cumhurbaşkanı Tayyip  
Erdoğan, Doğu ve Güneydoğu 

Anadolu bölgelerinin terörden 
çok çektiğini belirterek, “Artık 

mağaralar boşaldı, silahlar 
yakıldı. Bölge temizlendi” dedi.

SiLAH BIRAKMAYAN
SiLAHLA 
KARSILIK BULUR

Terör örgütü PKK’nın Suriye’deki 
uzantısı olan SDG’nin İsrail'den ce-

saret aldığını belirten Fidan, "Şimdi 
SDG'nin durduğu yerden vazgeçerek 
bir an önce Şam'daki yönetimle an-
laşması ve 10 Mart Mutabakatı çerçe-
vesinde tarafların üzerlerine düşen 
yükümlülükleri yerine getirmesi ge-
rekiyor" ifadelerini kullandı.

İSRAİL’DEN CESARET ALIYOR

Kemal  
Memişoğlu

Erkan Akçay

İlyas Topsakal

Mahinur Özdemir Göktaş

Alparslan Bayraktar

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, SINIRIN ÖTESINDE SILAHLI KONTROLSÜZ UNSURLARIN TÜRKIYE IÇIN BIR 
GÜVENLIK SORUNU OLDUĞUNU BELIRTEREK, "SILAHLARINDAN VAZGEÇECEKSIN VE SIYASI SINIRLAR IÇERI-
SINDE YOLUNA DEVAM EDECEKSIN. SILAHLA YOLUNA DEVAM EDERSEN SILAHLA KARŞILIK BULURSUN" DEDI.

Fidan, örgütün hem Türkiye içinde hem de sınır dışında silahlı eylemlerini 
sonlandırması gerektiğine dikkati çekerek, "Sınırın ötesinde silahlı 

kontrolsüz unsurlar, terör unsurları varlığını devam ettirdiği sürece, bunların 
hepsinin varlığı, silahlı varlığı bizim için bir güvenlik 

sorunudur" diye konuştu.

SİLAHLARIN VARLIĞI SORUN

TÜRKIYE’DEN 
ÇAĞRIYA

UYMAYAN 
SDG’YE NET 

UYARI:

Hakan
Fidan

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, bakanlık bünyesine 3 
bin yeni personel alımı yapılacağını açık-
ladı. Bakan Göktaş ayrıca, doğum izninin 
16 haftadan 24 haftaya çıkarılmasına 
yönelik bir düzenlemenin de gündemde 
olduğunu belirterek, bu konuda çalışma-
ların sürdüğünü ifade etti. l 09

Tarım ve Orman Bakanı  
İbrahim Yumaklı, tarladan 

sofraya izlenebilir ve sürdürü-
lebilir sistem hedefi kapsamında ‘B-Reçete’ pilot uygula-
masına Ocak 2026'dan itibaren Mersin, Samsun, Ankara 

ve Kırklareli'nde başlayacaklarını belirterek, "Bu sistemle 
artık zirai ilaç üreten, satan ve uygulayanların hepsi 

elektronik olarak kaydedilecek ve izlenecek" dedi. l 05

Yılın son haftalarına girilmesiyle birlikte Türki-
ye’nin birçok bölümünde kışın sert yüzü görülmeye 

başlandı. Meteorolojik verilere göre, kar yağışı 
bugünden itibaren yurdun doğusundan Batı böl-

gelerine taşınıyor. Kafkaslar üzerinden Türkiye’ye 
giriş yapan kar, Karadeniz, Doğu Anadolu ve İç Ana-

dolu’da perşembeye kadar etkili olacak. 

İstanbul’da gençlerle bir araya gelen Erdoğan, “Şu an itiba-
rıyla bölgeye bir sulh-u sükûn gelmiş vaziyette. Artık yay-
lalara, dağlara rahatlıkla çıkılıyor. Belki birkaç mağara kaldı. 
Ama bütün bunların dışında her yeri temizledik. Bu temizlik 
devam ediyor. Mağaralar boşaldı, silahlar yakıldı, yakılıyor. 
Parlamentodaki arkadaşlar terörsüz Türkiye ile ilgili görev-
lerini üstlendiler ve çalışmaları hızlandırdık” dedi. l 08

DOĞU’DA BAŞLAYAN KAR BATI’YA GELIYOR
İbrahim 
Yumaklı

MAĞARALAR 
BOŞALDI
SILAHLAR 
YAKILDI
TEMIZLIK  
SÜRÜYOR
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KADIN USTALAR EN IYI 
BAKLAVA IÇIN YARIŞTI

İstanbul Ticaret 
Odası (İTO) öncü-

lüğünde, Baklava ve 
Tatlı Üreticileri Derneği 
(BAKTAD) ile Ensti-
tü İstanbul İSMEK iş 
birliğinde düzenlenen 
“3. Kadınlararası Ev 
Baklavası Yarışması”nın 
finali yapıldı. Yarışma, 
baklava sektöründe 
kadın istihdamını artır-
mayı hedefledi.

Enstitü İstanbul 
İSMEK ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen orga-
nizasyonda, Fırıncılık ve Pastacılık 
Okulunda eğitim alan kadınlar 
en iyi baklavayı yapabilmek için 
hünerlerini sergiledi. Beş finalistin 
mücadele ettiği yarışmada katılım-
cılar; hamur yoğurma, yufka açma, 
dilimleme, pişirme ve şerbetleme 
etaplarından geçti.

Finalistlerin hazırladığı baklava-
lar, 11 kişilik jüri tarafından hijyen, 
ön hazırlık, hamurun hazırlanışı, 
açılması, pişirme, şerbetleme ve 
sunum gibi kriterler üzerinden 
değerlendirildi. Oylama sonucunda 
Kevser Heper birinci, Ayşe Ergün 
ikinci, Fatma Ağca üçüncü oldu.

Birinciye istihdam imkânı ve 
tam altın, ikinciye yarım, üçüncüye 
çeyrek altın verilirken dördüncü ve 
beşinciye gram altın hediye edildi. 

Tüm yarışmacılara plaket ve katılım 
belgesi takdim edildi.

İTO Baklava, Pasta ve Şekerli 
Mamüller Meslek Komitesi ve 
BAKTAD Başkanı Mehmet Yıldırım, 
sektörün büyümesine paralel 
olarak yetişmiş eleman ihtiyacı-
nın arttığını belirterek, “Eleman 
sıkıntısını bir nebze çözebilmek için 
kadınlarımızı sektöre kazandırmak 
istiyoruz. Amacımız hem kadınların 
sektöre ilgisini artırmak hem de de-
receye giren ustalarımızı mesleğe 
kazandırmak” dedi.

BAKTAD Yönetim Kurulu Üyesi 
Mehmet Ali Taşdemir ise yarışma-
nın kadın istihdamını teşvik ettiğini 
vurgulayarak, “Kadın eli nereye de-
ğerse oranın güzelleşeceğini bir kez 
daha gördük” ifadelerini kullandı.

Ankara Güzel Sanatlar Lisesinde 
görev yapan Türk Müziği Teori ve 

Uygulama Öğretmeni Emrah Kaya, 
18 yıldır atık malzemeleri müzik 
enstrümanına dönüştürerek öğren-
cilerine çevre bilinci kazandırıyor. 
Teneke, pipet, plastik boru ve süpürge 
sapı gibi atıkları değerlendiren Kaya, 
unutulmaya yüz tutmuş Anadolu 
çalgılarını yeniden hayata geçiriyor. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı da Kaya’nın çalışmalarını 
Sıfır Atık Projesi’ne örnek gösterirken, 
Bakan Murat Kurum, atıkların sanata 
dönüşmesinin önemine dikkat çekti. 
Öğrencilerinin bu çalışmalara büyük 
ilgi gösterdiğini belirten Kaya, “Atığın 
sadece çöp olmadığını uygulamalı ola-
rak görüyorlar. Bu farkındalık benim 
için en büyük kazanım” dedi. DHA

ERCIYES, YENI SEZONA HAZIR HÂLE GETIRILDI
Türkiye'nin önde gelen kış sporları ve turizm merkezlerinden Erciyes Dağı'na kasım ayında yağan kar, yeni sezon 

için umut oldu. Güvenli kayak merkezi sertifikasına sahip merkez, toplam 112 kilometre pist uzunluğu, 25 kilo-
metrelik teleferik hattı, Tekir, Hacılar, Hisarcık ve Develi kapılarındaki tesisleriyle yeni sezona hazır hâle getirildi. 

Pistleri 15 Kasım'da yağan karın ardından beyaz örtüyle kaplanan kayak merkezi, yeni sezon için gün sayıyor.

KAYAK MERKEZLERiNDE
'BEYAZ' MESAi

Türkiye'nin önemli kayak merkezlerin-
de yeni sezon hazırlıkları devam ediyor. 

Beklenen yoğun kar yağışının henüz 
gerçekleşmemesi nedeniyle kayak pist-

leri suni karlama üniteleriyle takviye 
edilerek kaplanmaya başlandı.

Mevsim normallerinin üzerinde seyreden hava sıcak-
lıklarının düşmesiyle birlikte özellikle Kayseri Erciyes, Sa-
rıkamış ve Erzurum Palandöken gibi teknik altyapısı güçlü 

merkezlerde pistlerin sezona hazırlanması için yoğun bir 
çalışma yürütülüyor. Doğal kar seviyesinin henüz kayak 

için yeterli seviyeye (ortalama 50-70 cm) ulaşmadığı böl-
gelerde, gece hava sıcaklığının sıfırın altına düşmesi fırsat 

bilinerek suni karlama makineleri çalıştırılıyor.

Türkiye’nin gözde kış turizm merkezi Uludağ’da yaklaşan sezon öncesi otellerde hummalı hazırlıklar sürüyor. Kar seviyesinin 
8 santimetre olarak ölçüldüğü bölgeye yerli ve yabancı turistlerin yoğun ilgisi dikkat çekiyor.  Özellikle birinci bölgede 
teleskileri yoğun şekilde kullanan Orta Doğu, Çin, Kore, Japonya ve Arap ülkelerinden gelen turistler, jandarma ekiplerinin 
güvenlik önlemleri altında tatillerini geçiriyor. Uludağ’da yılın dört mevsimi 7/24 görev yapan Jandarma Arama Kurtarma 
(JAK) timleri, kar motosikletleriyle gelen anlık ihbarlara ve kayıp vakalarına hızla müdahale ederek güvenliği sağlıyor.

SARIKAMIŞ'TA KAR YAĞIŞI 
BEKLENMEYECEK
Deniz seviyesinden 2 bin 634 metre yükseklikteki Sarıkamış Kayak Merkezinde, toplam 30 kilomet-
reye ulaşan 10 pist ile 5 telesiyej bulunuyor. İl merkezine 54, Sarıkamış'a 2 kilometre uzaklıktaki 
sarıçam ormanları arasındaki merkeze, suni karlama sistemi kuruluyor. Kayak merkezinde, gölet ve 
karlama sistemleri için hummalı çalışma yürütülüyor. Her yıl yurt içi ve dışında çok sayıda misafir 
ağırlayan kayak merkezinde, artık sezonun açılması için kar yağışı beklenmeyecek. Hava sıcaklığının 
sıfırın altında 5 dereceye düşmesiyle sezonun açılması için suni karlamanın başlanacağı 
merkezde, bu sayede sezon hem erken başlayacak hem de daha uzun sürecek. Me-
teoroloji yetkilileri, önümüzdeki günlerde hava sıcaklıklarının düşmeye 
devam edeceğini ve iç ile doğu kesimlerde kar yağışının 
etkisini artırabileceğini tahmin ediyor.

Türkiye’nin gözde kış turizm merkezi Uludağ’da yaklaşan sezon öncesi otellerde hummalı hazırlıklar sürüyor. Kar seviyesinin 
8 santimetre olarak ölçüldüğü bölgeye yerli ve yabancı turistlerin yoğun ilgisi dikkat çekiyor.  Özellikle birinci bölgede 
teleskileri yoğun şekilde kullanan Orta Doğu, Çin, Kore, Japonya ve Arap ülkelerinden gelen turistler, jandarma ekiplerinin 
güvenlik önlemleri altında tatillerini geçiriyor. Uludağ’da yılın dört mevsimi 7/24 görev yapan Jandarma Arama Kurtarma 
(JAK) timleri, kar motosikletleriyle gelen anlık ihbarlara ve kayıp vakalarına hızla müdahale ederek güvenliği sağlıyor.

ULUDAĞ YENI SEZONA HAZIR

KAYAK MERKEZLERiNDE
'BEYAZ' MESAi'BEYAZ' MESAi

Davraz Kayak Merkezi Genel Koordinatörü Kubilay Oktay Başyiğit, Davraz’ın yüksek 
rakımı, güçlü konaklama altyapısı ve üst düzey güvenlik önlemleriyle Türkiye’nin en güvenli 

ve istikrarlı kayak merkezleri arasında yer aldığını söyledi. Oteller bölgesinin 1600, yoğun 
kullanılan alanların 1900, zirvenin ise 2343 metre rakımda bulunduğunu belirten Başyiğit, bu 

yapının spor ve doğa turizmi açısından önemli avantaj sunduğunu ifade etti. Merkezin binlerce 
turisti aynı anda ağırlayabilecek kapasiteye sahip olduğunu vurgulayan Başyiğit, başlangıçtan 

ileri seviyeye kadar pistler, modern telesiyej ve teleski sistemleri ile ekipman kiralama 
imkânlarının bulunduğunu kaydetti. Olumsuz hava koşullarında dahi güvenliğin kesintisiz 
sağlandığını dile getiren Başyiğit, net pist sınırları, güçlü yönlendirme sistemleri ve 7/24 

görev yapan ekipler sayesinde kaybolma riskinin bulunmadığını belirtti.

Davraz, Davraz, 
güvenli  kayak merkezi güvenli  kayak merkezi 

kimliğini güçlendiriyorkimliğini güçlendiriyor

Türkiye'nin önemli kayak merkezlerin-
de yeni sezon hazırlıkları devam ediyor. 

Beklenen yoğun kar yağışının henüz 
gerçekleşmemesi nedeniyle kayak pist-

leri suni karlama üniteleriyle takviye 
edilerek kaplanmaya başlandı.

Mevsim normallerinin üzerinde seyreden hava sıcak-
lıklarının düşmesiyle birlikte özellikle Kayseri Erciyes, Sa-
rıkamış ve Erzurum Palandöken gibi teknik altyapısı güçlü 

merkezlerde pistlerin sezona hazırlanması için yoğun bir 
çalışma yürütülüyor. Doğal kar seviyesinin henüz kayak 

için yeterli seviyeye (ortalama 50-70 cm) ulaşmadığı böl-
gelerde, gece hava sıcaklığının sıfırın altına düşmesi fırsat 

bilinerek suni karlama makineleri çalıştırılıyor.

Türkiye'nin önemli kayak merkezlerin-
de yeni sezon hazırlıkları devam ediyor. 

Beklenen yoğun kar yağışının henüz 
gerçekleşmemesi nedeniyle kayak pist-

leri suni karlama üniteleriyle takviye 
edilerek kaplanmaya başlandı.

Mevsim normallerinin üzerinde seyreden hava sıcak-
lıklarının düşmesiyle birlikte özellikle Kayseri Erciyes, Sa-
rıkamış ve Erzurum Palandöken gibi teknik altyapısı güçlü 

merkezlerde pistlerin sezona hazırlanması için yoğun bir 
çalışma yürütülüyor. Doğal kar seviyesinin henüz kayak 

için yeterli seviyeye (ortalama 50-70 cm) ulaşmadığı böl-
gelerde, gece hava sıcaklığının sıfırın altına düşmesi fırsat 

bilinerek suni karlama makineleri çalıştırılıyor.

Türkiye'nin önemli kayak merkezlerin-
de yeni sezon hazırlıkları devam ediyor. 

Beklenen yoğun kar yağışının henüz 
gerçekleşmemesi nedeniyle kayak pist-

leri suni karlama üniteleriyle takviye 
edilerek kaplanmaya başlandı.

Mevsim normallerinin üzerinde seyreden hava sıcak-
lıklarının düşmesiyle birlikte özellikle Kayseri Erciyes, Sa-
rıkamış ve Erzurum Palandöken gibi teknik altyapısı güçlü 

merkezlerde pistlerin sezona hazırlanması için yoğun bir 
çalışma yürütülüyor. Doğal kar seviyesinin henüz kayak 

için yeterli seviyeye (ortalama 50-70 cm) ulaşmadığı böl-
gelerde, gece hava sıcaklığının sıfırın altına düşmesi fırsat 

bilinerek suni karlama makineleri çalıştırılıyor.

'ÇATLAK SERAMIK KAP VE KUPALAR 
BAKTERI ÜRETIYOR'

İç Mekân Tasarımı 
Programı Öğretim 

Görevlisi Serdar 
Aslan, gıda tüketi-
minde kullanılan 

seramik kap ve 
kupalardaki kılcal 

çatlakların düzenli 
ve doğru temizlen-

mediğinde hijyen 
açısından risk oluş-

turabileceği uyarı-
sında bulundu.

Alanya Alaaddin Keykubat 
Üniversitesi (ALKÜ) Sürekli 

Eğitim Merkezi bünyesindeki 
Seramik ve Çömlekçilik Kursu'nun 
eğitmenliği görevini de yürüten 
Aslan,  estetik görünümü ve el 
işçiliğiyle ön plana çıkan seramik 
kaplar ve kupaların restoran ve 
kafelerin yanı sıra evlerde de yo-
ğun kullanıldığını söyledi.

Seramiğin üretim sürecinde 
uygulanan sır (pişirme sırasında 
camsı, parlak veya mat bir kapla-

ma alanı oluşturan kimyasal karı-
şım) ve pişirim hatalarının bazen 
hijyen sorunlarına yol açabileceğini 
belirten Aslan, "Üretim aşamasın-
da seramiğin yüzeyine uygulanan 
sırda pişirim noktasında yapılan 
hatalar, kılcal çatlaklara neden ola-
biliyor. Seramik ürünlerin fırından 
gereğinden erken çıkarılması veya 
soğutma aşamasındaki hatalar da 
bu çatlakların oluşumunu tetikle-
yebiliyor" dedi.

Aslan, dışarıdan bakıldığında 

zararsız gibi görünen mikro çatlak-
ların her kullanımda gıda artıkları, 
içecek kalıntıları ve temizlik mad-
deleriyle dolabileceğini kaydetti.

'Çatlak arttıkça risk artıyor'
Kupa çatlaklarının 80-100 

dereceye ulaşan kahve ve çay gibi 
sıvılarla temas ettiği noktada farklı 
bir organik yapı oluşabileceğine 
dikkati çeken Aslan, şöyle konuştu: 
"Kısa vadede belirgin bir sağlık 
tehdidi gibi görünmeyebilir ancak 

uzun süreli ve özensiz kullanım-
da mikroorganizmaların hijyen 
sorunlarına yol açabileceğini göz 
önünde bulundurmak gerekiyor. 
Kılcal çatlaklardaki renk değişimi-
nin de bir fikir vermesi açısından 
önemli olduğunu düşünüyorum." 
Aslan, Türk mutfağında önemli bir 
yere sahip olan güveçlerde de aynı 
sorunların görülebileceğini dile ge-
tirerek, güvecin yıkandıktan sonra 
fırında 200 derecede boş bir şekilde 
pişirilmesi tavsiyesinde bulundu.

BAKTERI ÜRETIYOR'

ATIK MALZEMELERI ENSTRÜMANA DÖNÜŞTÜRÜYOR

Serdar Aslan
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Son zamanlarda “sağcılık–solculuk” tar-
tışması üzerinden kimi kişiler gündeme 
gelmeye ya da işledikleri suçları örtbas 
etmeye çalışıyor. Aslında sağcılık–solcu-

luk diye bir kavramın, bir ideolojinin neredeyse 
kalmadığı bir dönemi yaşıyoruz. Hele hele CHP’nin 
büyükşehir belediye başkanlarının çoğunun 
geçmişte sağ siyasi gelenekten gelmesi dikkat 
çekicidir. Nitekim Mansur Yavaş bile MHP’den 
CHP’ye geçtiğinde, “Bugün 40 yıllık geçmişimi 
geride bırakarak CHP adayı olmamla, geride 
kalan bütün tartışmalar bitecektir.” demişti.

Sağcı partilerden sola, sol partilerden sağa 
geçişlerin son derece yoğun olduğu bu dönemde, 
gazeteci Enver Aysever’in çıkıp şu ayrıştırıcı ve 
yaftalayıcı dili kullanması oldukça dikkat çekicidir:

“Cumhuriyetin ahlakını bozan, ilk başta 
Menderes’ten bu tarafa gelen bütün sağcılardır. 
Sağcılık suçtur. Sağcı olduğunuz zaman ahlak-
sız olursunuz ya da ahlakınız ahlaksızlık olur. O 
yüzden gelin, sağcılarla mücadeleye siz de katılın. 
Sağcılığın herhangi bir kriteri yoktur. Vicdanı 
yoktur. Din tacirliği yapar. Milliyetçilik tacirliği 
yapar. Bir vicdanlı insan gördüğünüz zaman, 
dindar bile olsa o solcudur biliyor musunuz? O 
solcudur. Vicdanı olan insan solcudur. Hayvana 
kıyamaz, ağaca kıyamaz, insana kıyamaz, dünya-
ya kıyamaz. Hayata oradan bakar. Solcu olmak… 
Solcu olmak insan olmanın birinci koşuludur. 
Bunu hiç unutmayın. İster dindar olun, ister millî 
şey olun; yani kendinizi milliyetçi zannedin… 
Hayır. Solcu olduğunuz zaman ancak paraya pula 
itimat etmezsiniz.”

Bu sözler, bir laf yığını olmaktan öteye geç-
memekte; gerçeği saptırma ve gizleme çabasını, 
“olanı olmadı, olmayanı oldu” şeklinde gösterme 
eğilimini yansıtmaktadır. Ayrıca kör bir idraki 
ve saplantılı bir düşünce hâlini de açıkça ortaya 
koymaktadır.

“Vicdanı olan insan solcudur. Hayvana kıya-
maz, ağaca kıyamaz, insana kıyamaz, dünyaya 
kıyamaz. Hayata oradan bakar.” diyen bir adamın 
yeri asla cezaevi değil, akıl hastanesi olmalıdır. 
Yanlış anlaşılmasın; cezaevinde olmasını destek-
lemekten ziyade, burada psikolojik hâlini yorum-
lamaya çalışıyorum.

Solcuların sembol önder edindiği Lenin’in, Sta-
lin’in ve Mao’nun milyonlarca insanın ölümünden 
sorumlu olduğu tarihin kanlı sayfalarında açıkça 
ortadayken; Türkiye’de PKK, DHKP-C, TİKKO, 
MLKP gibi sol terör örgütleri on binlerce insanın 
ölümünden sorumlu iken ve yasalar çerçevesinde 
kurulmuş kimi sol partilerde bunlara açık ya da 
örtük biçimde sahip çıkılırken, Enver Aysever’in 
melankolik solcu ayakları ister istemez trajikomik 
bir hâl almaktadır.

On binlerce masum insanı öldüren, illerde ve 
ilçelerde büyük ormanları ve tarlaları yakan, çift-
likleri kundaklayarak hayvanların yanarak ölme-
sine sebep olan bu sol terör örgütleri ortadayken, 
hangi vicdandan bahsedilmektedir? Örneğin sol 
terör örgütü PKK ve benzeri yapılar tüm bunları 
gerçekleştirirken, CHP başta olmak üzere kimi sol 
partilerin bunların siyasi uzantılarıyla ittifak ve iş 
birliği içinde olması da hafızalardadır.

Sol terör örgütü PKK, Kandil’deki Murat Ka-
rayılan’ın, “2-3 genç bir araya gelerek eylem 
yapabilir. ‘Silahımız yoktur’ diyebilirler. Silahları 
çakmak ve kibrittir. Onlar da çakmak ve kibritle 
mücadele edebilir.” şeklindeki talimatıyla orman-
ları yakarken ve bu eylemler “Ateşin Çocukları 
olarak biz yaktık” denilerek açıkça sahiplenilir-
ken, CHP’nin hem bu sahiplenmelere sessiz kal-
ması hem de siyasi hedef birlikteliğini sürdürmesi 
dikkat çekici bir çelişki olarak ortada durmak-
tadır. Bugün “Terörsüz Türkiye” projesi hayata 
geçerse, terör eliyle dört ülkede insanlar hayatını 
kaybetmeyecek, hayvanlar ölmeyecek, ormanlar 
yanmayacaktır. Enver Aysever belki buradan bir 
vicdan mantığı yakalayabilir.

Enver Aysever örneğinde olduğu gibi, Ekrem 
İmamoğlu’nun babası Hasan İmamoğlu’nun şu 
sözleri de aynı zihinsel savrulmanın dikkat çekici 
bir başka örneğidir: “Ömür boyu hep uğraştım; 

çalıştım. Ülkemize komünizm gelmesin diye 
mücadele de ettim. Komünizm gelmesin diye 
mücadele ettiğim için çok pişmanım.” Ardından, 
“İnsanların malına mülküne komünist rejimlerle 
el konulduğu söylenirdi.” ifadelerini kullanması 
ise, yaşanmış tarihsel gerçekleri perdelemeye 
dönük bir suç bastırma yöntemi olarak değerlen-
dirilebilir.

Hasan İmamoğlu’nun 1980 öncesinde Ülkücü 
Hareket içinde yer aldığı, fotoğraflara yansımış 
bir gerçektir. Ancak 1980 sonrasında menfaat 
neredeyse, hem kendisi hem de oğlu Ekrem İma-
moğlu oraya yönelmiştir. ANAP’la başlayan süreç, 
AK Parti’ye bağış yapacak kadar yakın durmaya, 
ardından da soluğu CHP’de almaya kadar uzan-
mıştır. Nerelere savrulduğunu açıkça söylemek 
yerine, geçmiş üzerinden günü kurtarmaya ça-
lışmaktadır.

Ömür boyu “komünizm gelmesin” diye müca-
dele edip, ardından yolsuzluk ve rüşvet suçlarına 
bulaşmak için komünistlerin arasına mı gittiniz, 
Hasan Bey? Kaldı ki rüşvet ve yolsuzluk, her dinde 
günah olduğu gibi, mücadele ettiğinizi söylediğiniz 
“Din halkın afyonudur” felsefesini benimseyen 
komünist rejimlerde bile “halk malına ihanet” 
sayılmış; bu suçlara ağır cezalar, hatta kimi dö-
nemlerde ölüm cezası dahi verilmiştir.

Hasan Bey, madem komünizme karşı verdi-
ğiniz mücadele konusunda pişmanlık emareleri 
gösteriyorsunuz, o hâlde komünün ortak yaşam 
ve paylaşım anlayışından yola çıkarak, gerçek 
değeri yaklaşık 1,5 milyar TL (yaklaşık 50 milyon 
dolar) olduğu ifade edilen ama nasıl olduysa 15 
milyon TL’ye aldığınız üç adet villayı halkın kulla-
nımına açar mısınız? Belki o zaman tam anlamıy-
la “komünist” olursunuz…

Ne size ne de oğlunuza bir ideolojinin yakış-
mayacağını artık anlamadınız mı? Eğer yolsuzluk 
ve rüşvet suçlarına yönelik iddialar doğruysa, 
geçmişte Ülkücü olmanızın, ardından ANAP’lı ya 
da CHP’li olmanızın hiçbir önemi yoktur. Hangi 
ideolojide, hangi partide olursanız olun, yolsuzluk 
ve rüşvet en ahlaksız suçların başında gelir.

“Siyasette bozulma, çürüme ve vefasızlık” 
başlıklı yazılarımda da ifade ettiğim gibi; hangi 
partide rüşvet, yolsuzluk ve siyasi nüfuz gücüyle 
iş takibi yapan varsa, o kişi bulunduğu partinin en 
şerefsizi, en haysiyetsizi ve en namussuzudur.

Sizi tanıyanlar nezdinde meselenin ideolojik 
bir mesele olmadığı çok net biçimde anlaşılmak-
tadır. Nitekim komşu köyden bir vatandaş sizi 
şöyle tarif etmektedir:

“Ben de Sürmeliliyim. Ekrem’in köyüyle be-
nim köyüm bu kadar mesafededir. Onun babası 
da ANAP döneminin götürücülerindendi. Hasan.”

Yine Trabzonlu yönetmen Faik Ahmet Akıncı 
ise konuyla ilgili çok daha ağır iddialarda buluna-
rak şu ifadeleri kullanmıştır: 
“En büyük dolandırıcılar bunlardır. Trabzon’u 
dolandırdılar, İstanbul’a kaçtılar. Para için hareket 
ettiler. Hasan İmamoğlu ve Ekrem İmamoğlu’nun 
para uğruna öz kardeşleri Ali İmamoğlu’nun 
ölümüne sebep olduklarını düşünüyorum. Ekrem 
İmamoğlu’nu destekleyen bütün Cumhuriyet 
Halk Partililer tarihe bir kara leke olarak geçe-
cektir.”

Yani mesele ideolojik değil, doğrudan bir ah-
laksızlık meselesidir. Zaten hiçbir ideolojinin ve 
hiçbir partinin bu ahlaksızlığı taşıyabilecek, meş-
rulaştırabilecek bir gücü yoktur.

Sağcı ya da solcu fark etmeksizin, yolsuzluk 
yapan, rüşvet alan kim varsa kahrolsun… 
Namuslu, dürüst; sağcı ya da solcu fark etmeksi-
zin kim varsa hepsine de selam olsun…
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MESELE İDEOLOJİK 
DEĞİL, AHLAKSIZLIK!

zmanlar, teknoloji 
ve internetin hızla 

gelişmesiyle birlikte 
iletişim ve eğlence 

alışkanlıkları da değişirken, sosyal 
medyada kısa videolara olan ilgi-
nin olağanüstü artışı konusunda 
uyarıyor. Uzmanlar, “kısa video 
bağımlılığı” olarak tanımlanan 
bu durumun, dopamin salınımını 
bozarak dikkat dağınıklığı, mo-
tivasyon kaybı, stres, depresyon 
ve uyku bozuklukları gibi birçok 
psikolojik ve toplumsal soruna yol 
açtığını belirtiyor.

Teknoloji ve internetin hızlı 
gelişimine paralel olarak insanlar-
da iletişim ve eğlence tercihlerinde 
de değişiklikler meydana geldiğini 
belirten Medicana Konya Hasta-
nesi Beyin ve Sinir Cerrahı Op. Dr. 
Yaşar Karataş, “Özellikle sosyal 
medyada günümüzde kısa video-

ların tercihi özellikle çok fazla arttı. 
Sosyal medyada izlediğimiz bu kısa 
videoların olağanüstü yüksek de-
recede artmasından dolayı da kısa 
video bağımlılığı kavramı ortaya 
çıktı. Kısa video bağımlılığı, video 
izleme isteğinin ertelenememesi, 
sürekli video izleme isteği, bunun 
yanında sürekli video izlemekten 
dolayı da kaynaklanan günlük ya-
şam aktivitelerinin de ötelenerek 
geriye ertelenmesi olarak tanım-
layabiliriz. Kısa video bağımlılığı 
insan beyninde birçok biyokimya-
sal değişikliklere yol açarak psi-
kolojik, fizyolojik, organik ve insan 
yaşamında toplumsal problemlere 
neden olmaya başlamıştır” dedi.

‘İnsanı sabırsız yapıyor’
Beyinde haz ve motivasyon 

hormonu olarak bilinen dopaminin 
aşırı, sürekli ve düzensiz salını-

mına bağlı olarak insanda ödül 
mekanizmasını bozduğunu ve 
tatminsizlik hissine neden olduğu-
nu söyleyen Op. Dr. Yaşar Karataş, 
“Hızlı değişen içeriklere alışan 
beyin özellikle konsantrasyon ye-
teneğini yitirmekte, dikkat süresi 
azalmakta, motivasyon gerektiren 
işlerin yapımında zorlanmalar 
ortaya çıkmaktadır. Bunun yanın-
da kısa video bağımlılığı kolay ve 
hızlı hazza neden olarak insanda 
acelecilik ve sabırsızlık davranışını 
da ortaya çıkarıyor. Bütün bunların 
yanında bilişsel fonksiyonları da 
bozarak stres, depresyon ve uyku 
bozukluklarına sebep oluyor. Kısa 
video izleminin bu yan etkilerinden 
sakınmak için kısa video izleme 
süresini kısa tutmalıyız. Bunun 
yanında normal günlük yaşam 
aktivitelerine ağırlık vermeliyiz” 
diye konuştu.

Kâğıthane’de bir kuaförde çıkan 
yangında ağır yaralanan Engin 

Buğra İskender (15), 8 ayda geçirdi-
ği 65 ameliyatın ardından yeniden 
hayata tutundu. Vücudunda üçüncü 
derece yanıklar oluşan İskender, 
tedavisinin tamamlanmasının ardın-
dan babasına ait kuaförde yeniden 
tıraş yapmaya başladı.

Olay, 12 Ocak’ta Hamidiye Mahal-
lesi’nde meydana geldi. İddiaya göre 
kuaförde arkadaşlarıyla vakit geçiren 
İskender, çay demlemek için ocağa 
koyduğu çaydanlığı unuttu. Çaydan-
lığın alev almasıyla başlayan yangın 
buzdolabına sıçradı. Yangını söndür-
meye çalışan İskender’in kıyafetleri 
alev aldı ve ağır yaralandı. Hastaneye 
kaldırılan çocuk, daha sonra Kocaeli 
Şehir Hastanesine sevk edildi.

Vücudunda ciddi yanıklar oluşan 
İskender, aylar süren tedavi boyunca 

birçok operasyon geçirdi. Yaşadık-
larını anlatan İskender, “Yangını 
küçük sanıp söndürürüm dedim 
ama büyüdü. Birkaç dakika içeride 
kaldım, sonrasını hatırlamıyorum” 
dedi. Dükkânın babasına ait olduğu-
nu söyleyen İskender, “Babamdan 
‘kusura bakma’ diye özür diledim. O 
ise ‘Oğlum senden önemli mi’ dedi. 
Bu sözler bana güç verdi” ifadelerini 
kullandı. Zorlu sürece rağmen hayata 
küsmeyen İskender, “8 ayda 65 ame-
liyat oldum ama yılmadım. Sporuma, 
işime geri döndüm. Mücadeleyi kimse 
bırakmasın” diye konuştu.

EKRANDAKi 
SANiYELER 
ZiHNi YORUYOR

Sosyal medyada yaygınla-
şan kısa videolar, dikkat 
ve motivasyon kaybına 
yol açtığını belirten uz-
manlar, kısa video bağım-
lılığının günlük yaşamı 
olumsuz etkilediğini 
vurguluyor.

U

Kış aylarının gelmesiy-
le birlikte soğuk hava, 

rüzgâr ve kapalı ortamlarda 
azalan nem göz sağlığını 
olumsuz etkiliyor. Dr. Öğr. 
Üyesi Faik Engin Azman, 
bu dönemde göz kurulu-
ğu, enfeksiyonlar ve dijital 
ekran kullanımına bağlı göz 
yorgunluğu şikâyetlerinin 
belirgin şekilde arttığını söy-
ledi. Soğuk hava ve ısıtma 
sistemlerinin ortam nemi-
ni düşürdüğünü belirten 
Azman, kapalı ve kalabalık 
alanlarda geçirilen sürenin 
de göz enfeksiyonlarının 
yayılmasını kolaylaştırdığını 
ifade etti. Ellerin göze tema-
sından kaçınılması, kişisel 
eşyaların ortak kullanılma-
ması gerektiğini vurguladı. 
Evde geçirilen sürenin art-
masıyla ekran kullanımının 
da yükseldiğini kaydeden 
Azman, uzun süre ekrana 
bakmanın göz kuruluğunu 
artırdığını belirtti. UV ışınla-
rının kışın da etkili olduğunu 
hatırlatan Azman, güneş 
gözlüğü kullanımını, yeterli 
su tüketimini ve şikâyetler 
uzadığında mutlaka bir göz 
doktoruna başvurulmasını 
önerdi. DHA

Kışın göz 
şikâyetleri 
artıyor

15 YAŞINDA 8 AYDA 
65 AMELIYAT GEÇIRDI

Artvin'de yamaçtan kopan 
kaya parçalarının seyir 
halindeki minibüsün üzerine 
düşmesi sonucu maddi hasar 
oluştu, araç içerisindeki 3 
kişi yara almadan kurtuldu. 
Ramazan A. idaresindeki yolcu 
minibüsü seyir hâlindeyken, 
Artvin-Borçka kara yolunun 
İbrikli mevkiinden geçişi 
sırasında dağdan kopan kaya 
parçaları yola ve araç üzerine 
düştü. İhbar üzerine olay 
yerine 112 Acil Sağlık, polis ve 
karayolları ekipleri sevk edildi.  
Kaya parçalarının minibüsün 
tavanını parçalayarak araç 
içerisine girdiği kazada, 
minibüste bulunan sürücü ve 
2 kişi yaralanmadı. Bölgeye 
sevk edilen ekipler, kısa 
süreli trafiğe kapanan yolda 
temizleme çalışması yaptı.

MİNİBÜSÜN ÜZERİNE 
KAYA DÜŞTÜ! 
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Sektör temsilcilerine göre şarj edilebilir 
hibrit otomobiller, tam elektrikliye 

geçiş sürecinde önemli bir köprü görevi 
görüyor. Elektrik motoru ve içten yanmalı 
motoru bir arada sunan bu araçlar, kısa 

mesafelerde tamamen elektrikli kullanım 
imkânı sağlarken, uzun yolculuklarda 
menzil kaygısını ortadan kaldırıyor. BYD 
Türkiye Genel Müdürü İsmail Ergun, bu 
segmentin Türkiye’deki hızlı büyümesinde 

kullanıcı alışkanlıklarının etkili olduğunu 
belirterek, “Şarj edilebilir hibrit araçlar, 
hem elektrikli sürüş deneyimi sunuyor hem 
de altyapı kaygısı yaşayan kullanıcılar için 
güvenli bir alternatif oluşturuyor” dedi.

Türkiye’de elektrikli ve hibrit araçlara talep hızla artıyor. 
BYD Türkiye Genel Müdürü İsmail Ergun, markalarının 
yeni enerjili araç ve şarj edilebilir hibrit segmentlerinde 

lider olduğunu, tam elektrikli otomobil pazarında ise  
ilk üç marka arasında yer aldığını söyledi.

Şarj edilebilir hibritler geçiş döneminin anahtarı

ELEKTRIKLIDE  
KÜRESEL BAŞARI
BYD’nin dünya genelinde, Avrupa’da ve Türkiye’de büyümesini hız  
kesmeden sürdürdüğünü belirten Ergun, markanın bugüne kadar 14 milyon  
yeni enerji aracı üreten ilk şirket olduğunu söyledi. İsmail Ergun, “Gelişmiş batarya 
teknolojilerimiz ve geniş ürün gamımız sayesinde Türkiye’deki elektrikli dönüşüme 
önemli katkılar sağlıyoruz. Elektrikli ve şarj edilebilir hibrit araçların otomotiv 
pazarındaki payının önümüzdeki yıllarda daha da artmasını bekliyoruz. Türkiye’de 
elektrikli araçlar artık sadece bir trend değil, otomotiv sektörünün temel bir bileşeni 
hâline geliyor. Bu dönüşümde lider rol oynamaya devam edeceğiz” dedi.

FIAT Professional, aralık ayına özel 
“Büyük Aralık Kampanyası” ile ticari 

araç alacaklara cazip fırsatlar sunuyor. 
Kampanya kapsamında, model bazlı 
1 milyon TL’ye varan %0 faizli kredi ve 
showroom indirimleri öne çıkıyor. Scudo 
Van ve Scudo Combi/Combimix model-
leri 9 ay vadeli %0 faizle, Ulysse ise 6 ay 
vadeli %0 faizle satışa sunuluyor. Ducato 
Van, Ducato Kamyonet ve 16+1 kişilik 
Ducato Minibüs de 9 ay vadeli %0 faiz 
fırsatına sahip. Doblo Combi ise 6 ay va-
deli %0 faizli kredi ile alıcılarını bekliyor. 
Kampanya boyunca kredi ve peşin alım 
seçeneklerine ek olarak showroomlarda 
özel indirimler de uygulanıyor.

Ford’un SUV segmentindeki 
iddialı modeli Yeni Kuga Active X, 

şık tasarımı ve güçlü performansıyla 
Türkiye’de müşterilerle buluşuyor. 
Active X versiyonu, sportif detayları ve 
cesur tasarımıyla Kuga ailesinin öne 
çıkan üyeleri arasında yer alıyor. 1.5L 
EcoBoost 186 PS benzinli motor ve 
8 ileri otomatik şanzımanla sunulan 
Kuga Active X, yüksek performansın 
yanı sıra gelişmiş sürüş destek sis-
temleriyle dikkat çekiyor. Adaptif hız 
sabitleyici, çarpışma önleme yardımcı-
sı, şerit takip sistemi, geri fren desteği 
ve 360 derece kamera sistemi, hem 
şehir içi hem de uzun yol sürüşlerinde 
güvenliği artırıyor. Yeni Ford Kuga 
Active X, 2.935.700 TL’den başlayan 
tavsiye edilen fiyatıyla ve 6 farklı renk 
seçeneğiyle satışa sunuluyor.

%0 FAIZLI KREDI
Aralık ayına özel

YENI FORD KUGA 
ACTIVE X TÜRKIYE’DE

Otomotiv sektöründe yenilikçi etkinlik-
leriyle öne çıkan 2PLAN, “E-Mobili-

te’nin Dönüşümü Konferansı” ile sektörü 
bir araya getirdi. İstanbul Etiler’deki Termi-
nal 2PLAN’da düzenlenen etkinlik, uzman 
isimleri ve paydaşları elektrikli araçlar, 
mobilite trendleri ve yeni iş modelleri üzeri-
ne bilgilendirdi.2PLAN İcra Kurulu Başkanı 
Orhan Ülgür, “Tüketicilerin merak ettiği 
konuları uzmanlarla buluşturarak anlaşılır 
ve erişilebilir bir bilgi ortamı oluşturuyoruz. 
Bu konferansla da otomotivde önemli bir 
gündemi ele aldık” dedi. 

Tofaş Markalar Direktörü İbrahim Anaç, 
otomobillerin artık mekanik sistemlerin 
ötesinde dijital platformlara dönüştüğünü 
vurguladı. Anaç, “Müşteriler artık birçok 
işlemi araç içinde gerçekleştirebilecek. Ba-
tarya teknolojileri ve şarj altyapısında hâlâ 
gelişmeye ihtiyaç var” ifadelerini kullandı. 
Boston Consulting Group Yönetici Ortağı 
Aykan Gökbulut, küresel elektrifikasyon-
daki farklara dikkat çekerek, “2026-
2028 döneminde otomotivde en büyük 
dönüşümü yaşayacağız” dedi. Garanti 
BBVA Tüketici Finansmanı Direktörü Koray 
Öztopçu, mobilitenin kiralama ve kullanım 
bazlı modellere kaydığını belirtirken, 
Sigortaladım.com Genel Müdür Yardımcısı 
Orçun Kızıltepe, otonom sürüş ve bağlantılı 
teknolojilerle sigortacılıkta hızlı değişimle-
rin yaşanacağını söyledi.

Opel, tamamen elektrikli yeni modeli 
Mokka GSE ile “2025 Altın Direksiyon 

Ödülü”nün sahibi oldu. AUTO BILD ve 
BILD am SONNTAG iş birliğiyle düzen-
lenen ve otomobil sektörünün “Oscar’ı” 
olarak bilinen ödül, Mokka GSE’ye “En İyi 
Küçük Otomobil” kategorisinde verildi. 
Opel CEO’su Florian Huettl, “Mokka GSE, 
Opel’in motor sporları bilgi birikimini 
yollara taşıyor. Hem elektrikli hem de 
duygusal bir sürüş deneyimi sunuyor” 
dedi. Mokka GSE, Avrupa’da siparişe açıldı 
ve 2026 Şubat ayında Türkiye’ye gelmesi 
bekleniyor. Altın Direksiyon Ödülü, Opel’in 
koleksiyonuna 22’nci kez eklenmiş oldu 
ve marka, elektrik çağında da sportif 
mirasını koruduğunu kanıtladı.

OPEL MOKKA 
GSE’YE ALTIN  

DIREKSIYON ÖDÜLÜ

OTOMOTIVDE 
YENI TREND 
DIJITAL ARAÇLAR

YENI ENERJI ARAÇLARI TÜRKIYE’DE HIZ KAZANIYOR
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ELEKTRIKLI ARAÇLAR SERVISI 
AZALTMIYOR, DÖNÜŞTÜRÜYOR
Otomotiv yedek parça ve aftermarket 
sektörü, 2026’ya doğru dijitalleş-
me, sürdürülebilirlik ve yapay 
zekâ destekli tedarik yönetimi 
ekseninde büyük bir dönüşüme 
hazırlanıyor. Motor Aşin CEO’su 
Saim Aşçı, elektrikli araçların servis 
ihtiyacını ortadan kaldırmayacağını, 
aksine yeni servis ve parça yetkinlikleri 
doğuracağını söyledi. Aşçı, “İçten yanmalı 
motor merkezli tedarik zincirleri yerini hibrit, 
modüler ve yazılım odaklı bir üretim ekosiste-
mine bırakıyor. Parça artık sadece ürün değil; 
parça + hizmet + veri üçgeni rekabet alanını 
oluşturuyor” dedi. Şirket, 2026 stratejisini 
üç başlık üzerine kuruyor: Küresel satın alma 

konsorsiyumlarıyla tedarik gücünü 
artırmak, sürdürülebilir ve karbon 

nötr tedarik zinciri oluşturmak 
ve özel markalı ürün portföyünü 
güçlendirmek. Ayrıca, toplam 40 
bin metrekareye yaklaşan depo 

alanında RF ve barkod sistemleri 
ile ERP entegrasyonu üzerinden 

operasyonel şeffaflık sağlanacak. Aşçı, 
elektrikli araç dönüşümünün batarya, inverter 

ve güç elektroniği gibi alanlarda servis ve yedek 
parça ihtiyacını artıracağını vurguladı. 2026’da 
sektörde fırsatlar kadar risklerin de yüksek ol-
duğunu belirten Aşçı, yapay zekâ destekli satın 
alma, lojistik maliyetleri ve döviz dalgalanmala-
rının sektörü etkileyeceğini söyledi.

ELEKTRIKLI VE 
HIBRIT ÇAĞI

Türkiye’de elektrikli araç pazarı 
son yıllarda hızlı bir büyüme 
trendi yakaladı. BYD Türkiye 
Genel Müdürü İsmail Ergun, 
markalarının yeni enerjili araç 
ve şarj edilebilir hibrit segment-
lerinde liderliğini sürdürdüğünü, 
tam elektrikli otomobil pazarın-
da ise ilk üç marka arasında yer 
aldığını söyledi. “Türkiye pazarı, 
elektrifikasyon sürecinde Avru-
pa’ya kıyasla daha hızlı ilerliyor” 
diyen İsmail Ergun, elektrikli 
araç pazarındaki büyüme ivme-
sine dikkat çekti.

En hızlı büyüyen marka
Türkiye otomotiv pazarında 

BYD’nin en hızlı büyüyen marka 
konumunda olduğunu söyleyen 
İsmail Ergun, özellikle şarj edile-
bilir hibrit segmentinin önemine 
değindi. Bu teknolojiyi Türkiye’de 
daha erişilebilir hâle getirdiklerini 
belirten Ergun, “Şarj edilebilir 
hibrit araçlar, kısa mesafelerde 
tamamen elektrikli sürüş sunar-
ken, uzun yolculuklarda menzil 
kaygısını ortadan kaldırıyor. 
Kullanıcılar için güvenli ve pratik 
bir alternatif oluşturuyor. Bu 
segment, kullanıcı alışkanlıkla-

rının değişmesiyle birlikte hızla 
büyüyor” ifadelerini kullandı.

Pazar hızla genişliyor
İsmail Ergun, Türkiye elekt-

rikli otomobil pazarının geçti-
ğimiz yıl yaklaşık 100 bin adet 
seviyesinde olduğunu, bu yıl ise 
pazarın 200 bin adede ulaşma-
sının beklendiğini söyledi. Binek 
otomobiller içinde elektrikli 
araçların payının yüzde 17-18 
seviyelerine çıktığını, önümüz-
deki yıllarda bu oranın daha 
da artacağını öngördü. İsmail 
Ergun, “Tam elektrikli araçlar, 
düşük kullanım maliyetleri, 
sessiz sürüş özellikleri ve sıfır 
emisyon avantajlarıyla özellikle 
büyük şehirlerde öne çıkıyor. 
Altyapının hızla gelişmesiyle 
birlikte talep önümüzdeki dö-
nemde daha da artacak” dedi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Mercedes-Benz Türk, Aksaray Kamyon Fabrika-
sı’nda 400 bininci kamyonunu banttan indire-

rek Türkiye otomotiv sanayisinde önemli bir eşiği 
geride bıraktı. Üretilen 400 bininci araç, markanın 
ağır ticari araç segmentindeki amiral gemisi modeli 
Mercedes-Benz Actros L 1848 LS oldu. 1986’dan bu 
yana üretim yapan Aksaray Kamyon Fabrikası’nda, 
Türkiye’de üretilen her 10 kamyondan 7’si üretiliyor. 
Bugüne kadar banttan inen kamyonların 128 binden 
fazlası 70’i aşkın ülkeye ihraç edildi. Fabrika, son 
5 yılda yaklaşık 4 milyar avroluk ihracat geliri 
sağlayarak Türkiye ekonomisine önemli katkı sundu. 
Mercedes-Benz Türk İcra Kurulu Başkanı Süer Sü-

lün, 400 bininci kamyonun şirketin 58 yıllık Türkiye 
yolculuğunda önemli bir kilometre taşı olduğunu 
söyledi. Sülün, kuruluşunun 22. yılında 100 bininci 
kamyonunu üreten fabrikanın bugün 4 yılda 100 bin 
kamyon üretebilen bir kapasiteye ulaştığını belirtti. 

600 milyon avronun üzerindeki yatırımlarla Da-
imler Truck AG’nin en önemli üretim merkezlerinden 
biri haline gelen fabrika, 1.800’den fazla çalışanı, 
Ar-Ge merkezi ve gelişmiş üretim altyapısıyla 
Aksaray’ın sanayi dönüşümünde stratejik bir rol 
üstleniyor. Önümüzdeki yıl 40. yılını kutlayacak olan 
tesis, üretim, teknoloji ve sürdürülebilirlik odaklı 
büyümesini sürdürüyor.

Hyundai’nin hidrojen yakıt hücreli SUV modeli NEXO, Euro NCAP güvenlik 
testlerinden dört ana kategorinin tamamında beş yıldız alarak üstün güvenlik 

performansını bir kez daha kanıtladı. IONIQ 5, IONIQ 6 ve IONIQ 9’un ardından 
Hyundai’nin bir başka modeli daha en yüksek güvenlik derecesine ulaştı. Yeni 
NEXO, yetişkin ve çocuk yolcu güvenliği, yayalar ve sürüş destek sistemleri 
kategorilerinde dikkat çekici skorlar elde etti. Özellikle yetişkin yolcu güvenliğinde 
yüzde 90, çocuk güvenliğinde ise yüzde 85 puan aldı. Model, gelişmiş e-Handling, 
akıllı rejeneratif sistem ve aerodinamik optimizasyonlarla sürüş deneyimini de 
iyileştiriyor. 190 kW güç ve beş dakikalık hızlı şarj ile 826 km menzil sunan NEXO, 
1.000 kg’a kadar çekme kapasitesine de sahip. Hyundai, 28 yıllık yakıt hücresi 
deneyimiyle geliştirdiği NEXO’yu 2026 başında küresel pazara sunacak.

Hyundai NEXO’dan 5 yıldızlı güvenlik

Saim Aşçı

İsmail Ergun

MERCEDES-BENZ TÜRK’TEN 
ÜRETIMDE DÖNÜM NOKTASI

OTOMOTIV ÜRETIMI VE IHRACATI BÜYÜDÜ
Türkiye otomotiv pazarı 
2025’in ocak-kasım 

döneminde güçlü bir büyüme 
kaydetti. Otomotiv Sanayii 
Derneği (OSD) verilerine göre, 
toplam üretim yüzde 4 artarak 
1 milyon 295 bin adede ulaştı. 
Otomobil üretimi ise yüzde 3 
azalarak 796 bin adet seviyesinde 
gerçekleşti. Traktör üretimi dâhil 
toplam üretim 1 milyon 320 bin adedi buldu. 

Ticari araç üretimi de artış gösterdi. 
Hafif ticari araç üretimi yüzde 21, 

ağır ticari araç üretimi yüzde 1, 
toplam ticari araç üretimi ise 
yüzde 19 yükseldi. Kapasite 
kullanım oranı toplamda yüzde 
66 olarak ölçüldü. İhracatta ise 

yüzde 5 artış kaydedildi; toplam 
ihracat 960 bin 989 adet oldu. 

Otomobil ihracatı yüzde 8 düşerken, 
ticari araç ihracatı yüzde 30 arttı. Dolar 

bazında toplam otomotiv ihracatı 37 milyar 
dolara ulaştı. Toplam otomotiv pazarı yüzde 
10 büyüyerek 1 milyon 215 bin adedi geçti. 
Otomobil pazarı yüzde 11 artışla 938 bin 
adet oldu. Ticari araç pazarında hafif araçlar 
yüzde 7 büyürken, ağır ticari araç pazarı 
yüzde 4 geriledi. Yerli araç payı otomobillerde 
yüzde 30, hafif ticari araçlarda yüzde 21 
olarak gerçekleşti. OSD, Türkiye otomotiv 
sanayisinin hem üretimde hem de ihracatta 
büyümesini sürdürdüğünü belirtti.
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DIJITAL BASKININ KALBI İSTANBUL’DA

Endüstriyel reklam ve dijital baskı sektörünün önde gelen buluşmalarından SIGN İstanbul, 2026’da 
yeni adresi İstanbul Fuar Merkezi’nde kapılarını açacak. 23-26 Eylül tarihleri arasında gerçekleştirile-

cek fuar, sektörün ticaret hacmini genişletmeyi hedefliyor. Fuar Direktörü Seda Bozkurt, yeni lokasyon 
sayesinde daha geniş bir alanda daha fazla ürün ve yeni gruplara yer verileceğini belirtti. SIGN İstan-

bul, Türkiye ve bölge pazarına uluslararası ölçekte katkı sağlamayı sürdürecek. Son fuarda 80 ülkeden 
profesyoneli ağırlayan organizasyon, dijital baskı teknolojileri, geniş format makineler, endüstriyel 

reklam uygulamaları ve tekstil baskı çözümleri gibi geniş bir ürün yelpazesini tek çatı altında sunacak. 
Ziyaretçiler, tedarik zincirlerinin tamamına erişme ve yeni iş bağlantıları kurma fırsatı bulacak.
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Eskişehir Beylikova’da keşfedilen nadir top-
rak elementleri rezervinin devlet eliyle ve yüksek katma değerle işletileceğini belirterek, “Bu kay-
nağı milli menfaatlerimize en uygun şekilde ekonomimize kazandıracağız” ifadelerini kullandı.

ENERJIDE YERLI 
VE MILLI HAMLE

TÜRKIYE-AFRIKA TICARETINDE 
YENI HAMLELER ILE GELIŞIYOR

PESTISIT KULLANIMI KONTROL ALTINDA

Türkiye lojistikte yatırımlarını artırıyor

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
ürünlerde pestisit kalıntısını önlemeyi 

amaçlayan B-Reçete Sistemi’ni tanıttı. Sistem, 
Ocak 2026’dan itibaren Mersin, Samsun, Ankara 
ve Kırklareli’nde pilot olarak uygulanacak, 1 
Temmuz 2026’dan itibaren ise 81 ilde devreye 
alınacak. Bakan Yumaklı, sistemle zirai ilaç üre-
ten, satan ve uygulayanların elektronik olarak 
kaydedileceğini ve takip edileceğini belirterek, 
“B-Reçete Sistemi, zirai ilaçların hatalı ve 
gereğinden fazla kullanımının önlenmesine ve 
sorumluların tespitine önemli katkı sağlayacak” 
dedi. Yeni uygulama ile bitki koruma ürün-

lerinin uygulanması, hasat bilgileri ve üretici 
kayıtları parsel bazında izlenebilecek. Reçeteler 
yetkilendirilmiş ziraat mühendisleri tarafından 
elektronik olarak düzenlenecek ve satışta üretici 
ile parsel bilgileri dikkate alınacak. Ürünlerin 
uygulanması ise Bakanlıkça yetkilendirilmiş 
kişiler tarafından yapılacak.

Bakan Yumaklı, sistemin veri güvenliği 
kapsamında SMS doğrulama kodu kullanılarak 
çalışacağını ve tüm paydaşlar için eğitim 
çalışmalarının başlatıldığını söyledi. Böylece 
tarladan sofraya izlenebilir ve sürdürülebilir bir 
gıda güvenliği sağlanması hedefleniyor. AA

Gıda Perakendecileri Derneği (GPD) Yönetim 
Kurulu Başkanı Alp Önder Özpamukçu, 2026’da 
verimlilik ve dijitalleşmeye yatırım yapmaya 
devam edeceklerini açıkladı. Özpamukçu, “Gıda 
israfını ortadan kaldıracak veya gelişmiş ülkeler 
seviyesine getirecek olan şey, şeffaf, izlenebilir ve 
denetlenebilir tedarik zinciri modelidir” dedi. 

Özpamukçu, 2025’in gıda perakendesinde 
önemli bir dönüşüm yılı olduğunu belirterek, 
cirolarda 9 ayda yüzde 41’lik büyüme yaşandığını ve 
mağaza açılışlarının sürdüğünü söyledi. Türkiye’de 
organize perakendenin 1,5 trilyon lira ciroya sahip 
olduğunu, toplam perakende hacminin ise 3,5 tril-
yon lira seviyesinde bulunduğunu söyledi. Sektörde 
yetkin personel bulmanın zorlaştığını ifade eden 
Özpamukçu, eğitim ve esnek çalışma modelleriyle 
bu sorunun aşılmaya çalışıldığını aktardı. Özpa-
mukçu, yerli üretim ekosistemini güçlendirmeye 
ve çiftçiyi ekonomik kazanım sağlayacak şekilde 
desteklemeye devam edeceklerini belirtti.

Küresel ekonomi, Kovid-19 salgını, Rusya-Ukrayna 
savaşı ve ABD’nin gümrük politikaları gibi birçok 
şokla karşı karşıya kalırken, borç seviyeleri rekor 
kırdı. Uluslararası Finans Enstitüsünün “Küresel 
Borç Monitörü” raporuna göre, bu yılın üçüncü 
çeyreğinde küresel toplam borç yaklaşık 346 trilyon 
dolara yükseldi. Gelişmiş ekonomilerin toplam 
borcu 230,6 trilyon dolar olurken, gelişmekte olan 
ülkelerde borç 115,1 trilyon dolara ulaştı. ABD, yıllık 
30 trilyon dolarlık milli gelirine karşın, hane halkı, 
finansal ve kamu borçlarıyla birlikte yaklaşık 101 
trilyon dolarlık borçla dünyanın en borçlu ülkesi 
konumunda bulunuyor. Raporda, gelişmiş ülkelerde 
borçlanma ihtiyacının salgın öncesi seviyelerin 
üzerinde devam ettiği, artan faizler ve mali 
baskılar nedeniyle ekonomilerin giderek zorlandığı 
vurgulandı. Gelişmekte olan ülkelerde ise dış 
borçların 2024’te 8,9 trilyon dolarla tüm zamanların 
en yüksek seviyesine çıktığı belirtildi. AA

Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet 
Üretenleri Derneği (UTİKAD) Başkanı Bilgehan 

Engin, 2026’nın lojistik sektörü için daha öngörülebilir 
bir yıl olacağını söyledi. Engin, Suriye’de nispi istikrar, 
Irak’ta süregelen süreç ve Rusya-Ukrayna krizinde 
çözüm arayışlarının bu öngörülebilirliği sağladığını 
belirtti. Engin, Türkiye’nin kara, hava, deniz ve demir 
yolu taşımacılığı alanındaki altyapısını modernize 

ettiğini ve yatırımlarını çeşitlendirdiğini vurguladı. 
Özellikle hava kargo ve demir yolu taşımacılığının 
büyüdüğünü, deniz yolu taşımacılığının ise jeopolitik 
gelişmeler nedeniyle zaman zaman gerilediğini 
söyledi. Süveyş Kanalı ve Zengezur Koridoru gibi kritik 
güzergahların lojistiği doğrudan etkilediğini aktaran 
Engin, Kalkınma Yolu Projesi’nin önemine dikkat çekti. 
Çin ve Hindistan’dan gelen yüklerin Türkiye üzerinden 

Avrupa’ya ulaştırılabileceğini, böylece Türkiye’nin 
bölgesel lojistik rolünün güçleneceğini ifade etti. 
2026’nın operasyonel açıdan zorlu bir yıl olabileceğini 
belirten Engin, navlunların orta seviyede seyredeceğini 
ve dünya ekonomisindeki yavaşlamanın lojistik kapa-
site kullanımını etkileyebileceğini dile getirdi. Engin, 
“Jeopolitik konular nispeten oturdu; bu da 2026’ya 
öngörülebilirlik ve istikrar getirecek” dedi.

Türk iş insanlarından oluşan ticaret heyeti, Fildişi 
Sahili’ne yapacağı ziyaret kapsamında 18 Aralık’a 

kadar Abidjan’da iş görüşmeleri gerçekleştirecek. 
Heyet, inşaat, otomotiv, metal, enerji, gıda, tekstil, 
sağlık, kimya ve plastik eşya gibi birçok sektörde yeni iş 
ve yatırım fırsatlarını değerlendirecek. Türkiye ile Afrika 
arasındaki ticari ilişkiler, son 22 yılda hızla gelişerek 
dış ekonomi politikasında öncelikli başlık hâline geldi. 
Türkiye’nin Afrika ülkeleriyle ticaret hacmi geçen yıl 37 
milyar dolara ulaşırken, hedef 2028’de 50 milyar dolar 
olarak belirlendi. Fildişi Sahili ile Türkiye arasındaki ikili 
ticaret hacmi ise geçen yıl 813 milyon dolara yükseldi ve 

1 milyar dolarlık hedef belirlenmiş durumda. Türkiye, 
başta petrol yağları, çimento ve makine ekipmanları 
ihracatı olmak üzere çeşitli sektörlerde ülkeye ürün 
gönderirken, Fildişi Sahili’nden kakao ve kauçuk itha-
latı yapıyor. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
2016’daki ziyareti, Türkiye’den “Cumhurbaşkanı” 
düzeyinde gerçekleştirilen ilk ziyaret olarak ticari 
ilişkilerin hızlanmasına katkı sağlamıştı. Fildişi Sahili, 
Batı Afrika’da Türkiye’nin ikinci büyük ticaret ortağı 
konumunda bulunuyor ve özellikle inşaat, otomotiv, 
kozmetik ve tekstil sektörlerinde Türk yatırımcılar  
için önemli fırsatlar sunuyor. AA

Gıda perakendecileri
DIJITALLEŞMEYE 
ODAKLANACAK

Küresel borç 346 
trilyon dolara ulaştı

T.C. SİLVAN 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN 
İLAN

Sayı : 2024/142 Esas 10/06/2024
Mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
6-7 seneden beri kendisinden haber 
alınamadığı bildirilen aşağıda açık 
kimliği bulunan MEHTAP ÇOBAN’ı 
tanıyan, nerede olduğunu bilen veya 
görenlerin ilan yayınından itibaren 6 ay 
içinde mahkememize haber vermeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur. 10/06/2024
GAİP : TC KİMLİK NO : 33*******82
ADI SOYADI : MEHTAP ÇOBAN
BABA ADI : MEHMET SELİM
ANA ADI : ZERİFE
DOĞUM TARİHİ : 15/09/1983
DOĞUM YERİ : SİLVAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359968

T.C. NİĞDE 
İCRA DAİRESİ

11/12/2025
2025/6 İFLAS
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE 
GÖRE TASFİYESİNİN
İİK.NUN 254.MADDESİNE GÖRE 
KAPATILMASI İLAN
MUTEVEFFA : RECEP YILDIRIM, 
60394249614 TC Nolu, Şevket ve 
Elmas Oğlu 14.07.1961 Sultanpınar 
D.lu Niğde İli Merkez
İlçesi Yeşilburç Köyü Cilt : 108 Hane 
No : 93 Baş Sıra No : 1de kayıtlı
İnönü Mah. Öğretmen Evleri Sok. No:1 
İç Kapı No: 2 Niğde Merkez / NİĞDE
ÖLÜM TARİHİ : 25.07.2024
MAHKEMESİ : Niğde 1. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 02/12/2025 tarih ve 
2025/4 Esas (Tereke) 2025/6 Karar 
sayılı Ek Kararı
Yukarıda açık kimliği yazılı müteveffanın 
terekesinin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesine karar verilmiş olup, tasfiye 
memurluğumuzca miras bırakanın 
tüm malvarlığı tespit edilerek tasfiyesi 
yapılmıştır.
Miras bırakanın terekesinin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesi Niğde 1. 
Sulh Hukuk Mahkemesinin 02/12/2025 
Tarih ve 2025/4 Esas (Tereke) 2025/6 
Karar sayılı kararı ile İİK.nın 254. 
maddesi gereğince kapatılmasına 
karar verilmiştir.
İ.İ.K.’nun 166. ve 254 ncü maddeleri 
gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359689

T.C. BODRUM
1.(SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2025/22 Tereke Satış 5.12.2025
İFLÂS ALACAKLILARI SIRA 
CETVELİ İLÂNI
MAHKEMESİ:Bodrum 3.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 17.11.2023 tarih, 
2023/10 Tereke Esas ve 2023/17 
Tereke Karar sayılı sayılı Terekenin 
İflâs Hükümlerine göre tasfiyesine 
ilişkin karar
MİRAS BIRAKAN:BÜLENT HAFIZALİ 
(TC Kimlik No:57190145530,Mustafa 
ve Cahide oğlu, Grlifado-Rodop/
Yunanistan-04.07.1969 dğ.lu,)
Yukarıda kimlik bilgileri yazılı miras 
bırakan hakkındaki alacak ve 
istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, İİK’nun 206. ve 207.
maddeleri gereğince düzenlenen sıra 
cetveli Bodrum 1.Sulh Hukuk Mah.
Satış Memurluğunda incelemeye 
hazırbulundurulmuştur.
Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilenalacaklıların İİK’nun 235.
maddesi gereğince, alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazlarını 15 gün 
içerisinde, yalnız sıraya ilişkin itirazların 
ise 7 gün içerisindeiflâsa karar veren 
Bodrum 3.Sulh Hukuk Mahkemesinde 
dava yoluyla yapmaları hususuİİK’nun 
166, 180, 233, 232, 234 ve 235.
maddeleri gereğince ilân ve tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354557

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
TBMM Genel Kurulunda Ba-
kanlığının 2026 yılı bütçesine 
ilişkin yaptığı sunumda, Tür-
kiye’nin enerji ve madencilik 
politikalarına dair kapsamlı 
değerlendirmelerde bulundu. 
Bayraktar, “Önce insan, sonra 
çevre, ardından katma değerli 
madencilik” anlayışıyla hare-
ket ettiklerini söyledi.

En büyük ikinci rezerv
Nadir toprak elementle-

rine olan küresel ihtiyacın 
arttığına dikkat çeken Bakan 
Bayraktar, Eskişehir Beyliko-
va’da 125 bin metreden fazla 
sondaj yapılarak 694 milyon 
tonluk rezerv keşfedildiğini 
belirtti. Bu rezervin, dünyada 
tek sahada bulunan en büyük 
ikinci nadir toprak elementi 
rezervi olduğunu ifade eden 
Bakan Bayraktar, pilot tesisin 

2023’te devreye alındığını, 570 
bin ton kapasiteli endüstriyel 
tesisin temelinin ise önümüz-
deki yıl atılacağını söyledi. “Hiç 
kimsenin endişesi olmasın” di-
yen Bakan Bayraktar, rezervin 
devlet eliyle işletileceğini ve en 
yüksek katma değerle ekono-
miye kazandırılacağını söyledi.

Bakan Bayraktar, madenci-
lik faaliyetlerinde iş sağlığı ve 
çevre güvenliği için denetim-
lerin artırıldığını belirterek, 
2025 yılı içinde aylık ortalama 
775 saha denetimi yapıldığını, 
1578 firmaya idari para cezası 
uygulandığını ve 2 bin 225 faa-
liyetin durdurulduğunu açık-
ladı. Bugüne kadar 18 bin futbol 
sahası büyüklüğünde alanın 
rehabilite edildiğini, yaklaşık 
24 milyon ağaç dikildiğini de 
sözlerine ekledi.

Şırnak Gabar’da günlük 
petrol üretiminin 81 bin varilin 
üzerine çıktığını açıklayan 

Bayraktar, bölgede 3 bin 
500’den fazla kişiye istihdam 
sağlandığını ifade etti. Di-
yarbakır’da kaya petrolüne 
yönelik umut verici çalışma-
lar yürütüldüğünü belirten 
Bayraktar, “Sırada Diyarbakır 
var” dedi.

Enerji destekleri sürüyor
Türkiye’nin elektrik tü-

ketiminin yüzde 60’ının yerli 

ve yenilenebilir kaynaklar-
dan karşılandığını söyleyen 
Bayraktar, son bir yılda 7 bin 
500 megavatın üzerinde yeni 
kapasitenin devreye alındığını 
açıkladı. 

Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin tamamlanmasıyla 
elektrik ihtiyacının yaklaşık 
yüzde 10’unun karşılana-
cağını, Sinop ve Trakya’da 
da yeni nükleer santraller 

için çalışmaların sürdüğünü 
belirtti. Bayraktar, 2025’in ilk 
11 ayında elektrik ve doğal gaz 
faturalarında 578 milyar liralık 
desteğin devlet tarafından 
karşılandığını, yıl sonunda bu 
rakamın 646 milyar lirayı aş-
masının beklendiğini söyledi. 

Konutlarda elektriğe yüzde 
55, doğal gaza ise yüzde 45 
oranında destek sağlandığını 
söyledi. (AA)

Muhalefetin enerji 
projelerine yönelik eleş-

tirilerine de değinen Bakan 
Alparslan Bayraktar, yapılan 

yatırımların sürekli itibarsızlaştı-
rılmaya çalışıldığını söyledi. “Bizim 

hedefimiz enerjide dışa bağımlılığı-
nı bitirmiş, güçlü bir Türkiye’dir” 

diyen Bayraktar, projeleri 
hayata geçirmeye kararlılık-

la devam edeceklerini 
ifade etti.

Alparslan Bayraktar

DOĞAL GAZDA ÜRETIM REKORU
Türkiye’nin yıllık yaklaşık 60 milyar metreküp doğal 
gaz tüketimiyle Avrupa’nın en büyük dördüncü ülkesi 
olduğunu hatırlatan Bakan Bayraktar, günlük doğal gaz 
üretiminin 22 milyon metreküpü aşarak rekor kırdığını 
söyledi. Bu üretimle konut tüketiminin yüzde 42’sinin, 
sanayinin yüzde 63’ünün karşılandığını ifade etti. LNG 
yatırımları sayesinde günlük gazlaştırma kapasitesinin 
161 milyon metreküpe çıkarıldığını belirten Bayraktar, 
doğal gaz tüketiminin neredeyse yarısının LNG ile 
karşılanabilir hâle geldiğini söyledi.

İbrahim Yumaklı

Bilgehan Engin
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Bir sabah uyanıyor-
sunuz. Telefonu-
nuza bildirimler 
düşüyor. Sanal 

medyada isimler dolaşıyor, 
etiketler acımasız, yorum-
lar sert. Hüküm çoktan 
verilmiş: “Suçlu”.  İşte tam 
bu noktada, çoğu zaman 
farkına bile varmadan 
yitirmeye başladığımız 
hayati bir ilkeyle 
yüzleşiyoruz: “Masumiyet 
ya da suçsuzluk karinesi.”

Masumiyet karinesi, yal-
nızca hukuk fakültelerinde 
öğretilen bir ilke değildir; bir 
toplumun adaletle kurduğu 
ilişkinin en berrak göster-
gesidir. Suçu kesinleşince-
ye kadar herkesin masum 
sayılması, sadece sanığı 
değil, toplumun tamamını 
korur. Zira adalet, er ya da 
geç herkes için gereklidir.

Türkiye’de son yıllarda 
tanık olduğumuz manza-
ra tanıdık. Soruşturmalar 
henüz sürerken manşetler 
atılıyor, medya mahkeme-
leri kuruluyor, savunma 
hakkı doğmadan infaz 
başlıyor. Adalet, mahkeme 
salonlarından önce med-
yada, ekranlarda ve yorum 
satırlarında dağıtılıyor.

Oysa suç isnadı, başlı 
başına ağır bir cezadır.

Psikolojik açıdan bakıl-
dığında, yargılamadan önce 
damgalanan birey yalnızca 
itibarını değil, ruh sağlığını 
da kaybeder; kaygı, utanç, 
yalnızlaşma ve çaresizlik 
duygularıyla baş başa kalır. 
Mahkeme sonunda beraat 
etse bile, toplum hafızasın-
da bırakılan “şüphe” çoğu 
zaman silinmez. Hakkın-
daki iddialar asılsız çıkmış 
olsa da, “şüyuu vukuundan 
beterdir”; söylentiler itiba-
rını çoktan zedelemiştir. 
Masumiyet karinesi, tam 
da bu geri dönüşü olmayan 
yaraları önlemek için vardır.

Toplumsal anlamda ise 
masumiyet karinesinin 
aşınması, adalet duygu-
sunun çürümesi anlamına 
gelir. Hukuk sosyolojisi 
açısından bakıldığında, 
yargı yetkisinin mahkeme-
lerden koparılarak çoğun-
luğun duygusal tepkilerine 
devredildiği düşüncesinin 
oluşmaya başladığı bir or-
tamda hukuk, koruyucu bir 
normlar bütünü olmaktan 
çıkar. Yargısız infazın sıra-
danlaştığı, linç kültürünün 
alkışlandığı bir yerde kimse 
güvende hissetmez. Bugün 
çoğunluğun öfkesine hedef 
olan birey, yarın aynı ço-
ğunluğun geç kalmış vicda-
nına terk edilir.

Oysa hukuk, çoğunluğun 
duygularına göre değil; de-
lillere göre konuşmalıdır.

Asıl tehlike gelecekte 
gizlidir. Masumiyet karine-
sinin zayıfladığı bir ülkede 
çocuklar “adalet” kavramı-
nı mahkeme kararlarından 
değil, medya yorumların-
dan öğrenir. Suçun ispatla 
değil, gürültüyle belirlendi-
ğini sanan kuşaklar yetişir. 
Böyle bir ortamda ne özgür 
düşünceden ne de gerçek 
demokrasiden söz edilebilir.

Masumiyet karinesi 
suçluları değil, suçsuzları 
korur; gücü değil, hakkı 
esas alır.

Bu ilkenin evrensel ni-
teliği göz ardı edilemez. 
1948 tarihli İnsan Hakları 
Evrensel Bildirgesi’nin 11. 
maddesinde, “Bir suç ile 
itham edilen herkes, suç-
luluğu kanıtlanmadıkça 
masum sayılır” hükmü-
ne açıkça yer verilmiştir. 
Benzer şekilde Avrupa 
İnsan Hakları Sözleşmesi, 
masumiyet karinesini adil 
yargılanma hakkının ay-
rılmaz bir unsuru olarak 
kabul etmektedir. Anaya-
samızın 38. maddesinde ise 

bu ilke, “Suçluluğu hükmen 
sabit oluncaya kadar kimse 
suçlu sayılamaz” şeklinde 
düzenlenmiştir. Masumiyet 
karinesi, bu yönüyle yal-
nızca anayasal bir güvence 
değil; aynı zamanda savaş 
veya olağanüstü hal dö-
nemlerinde dahi sınırlandı-
rılamayan mutlak bir temel 
haktır.

İspat yükü suçlayana 
aittir. Birey masumiyetini 
kanıtlamak zorunda değil-
dir. Aksi halde hukuk ada-
let üretmez; korku üretir.

Masumiyet karinesi yal-
nızca modern hukukun de-
ğil, İslam adalet anlayışının 
da temelidir. 
“Berâet-i zimmet asıldır” 
ilkesi, kişinin suçluluğunun 
zanla değil, kesin delille sa-
bit olacağını söyler. Kur’an 
zanla hüküm vermeyi ya-
saklar: “Ey iman edenler, 
zandan çokça sakının. Çün-
kü zannın bir kısmı günah-
tır” (el-Hucurat, 49/12)”. 
Hz. Peygamber ise en kü-
çük şüphede bile cezadan 
kaçınılmasını öğütler. Bir 
hadiste zandan sakınılması 
gerektiği, çünkü zannın en 
büyük yalan olduğu bildirilir 
(Buhârî, “Veâyâ”, 8).

Türk adalet gelene-
ğinde de bu anlayış kök-
lüdür. İslam öncesi Türk 
töresinden Osmanlı kadı 
sicillerine, Cumhuriyet 
hukukuna uzanan çizgide 
ortak bir ilke vardır: Zan-
la hüküm olmaz. Ayrıca 
“Adalet mülkün temelidir” 
sözü, yalnızca suçlunun 
cezalandırılmasını değil, 
masumun korunmasını da 
kapsar.

Bugün masumiyet ka-
rinesini savunmak ne Ba-
tı’dan ithal bir talep ne de 
suçlulara tanınmış bir ay-
rıcalıktır. Bu, hem evrensel 
hukuka hem tarihi değer-
lerimize hem de kendimize 
sahip çıkmaktır.

Delilsiz suçlama ve de-
dikodu çoğu zaman bilgi 
eksikliğinden değil; belir-
sizliğe tahammülsüzlükten, 
kontrol ihtiyacından ve 
psikolojik rahatlama arzu-
sundan doğar. İnsan zihni 
bilinmezlik karşısında hızlı 
yargılara atlar; başkasını 
yargılayarak ahlaki üstün-
lük ve sahte bir güç hissi 
kazanır. Toplumsal gerilim 
arttığında ise karmaşık 
sorunlar kolayca bir “günah 
keçisi”ne indirgenir.

Sanal medyada empati 
zayıflar, kitle psikolojisi ve 
doğrulama yanlılığı suçla-
mayı beslerken; beğeni ve 
onay gibi ödüller bu dav-
ranışı pekiştirir. Sonuçta 
suçlama, adalet arayışından 
çok öfkeyi boşaltan ve ra-
hatlatan bir araca dönüşür. 
İşte bu yüzden masumiyet 
karinesi yalnızca hukuki 
değil; psikolojik ve toplum-
sal bir koruma kalkanıdır.

Söylenti ve ithamın ade-
ta bir ön yargılama aracına 
dönüşmesi kısa vadede 
caydırıcılık sağlıyor gibi 
görünse de, uzun vadede 
masumiyet karinesini aşın-
dırır. Zan hükmün yerine 
geçtiğinde adalet susar, 
hukuk itibarını, toplum vic-
danını kaybeder ve masu-
miyet karinesi bu sessizlikte 
insanın tutunabildiği son dal 
olarak kalır.

Şunu özellikle belirtmek 
gerekir ki bu yazı, 
herhangi bir dava ya da 
kişi gözetilerek kaleme 
alınmamıştır. Son dönemde 
yaşanan baş döndürücü 
gelişmeler, bireylerin 
kendilerini savcı ve 
hâkim yerine koyduğu bir 
toplumsal iklim yaratmış; 
masumiyet karinesinin 
giderek daha fazla tartışıldığı 
bu ortamda, kolektif bir 
farkındalık ihtiyacı ortaya 
çıkmıştır. Bu yazının amacı, 
ülkesinin her karış toprağına 
sadık, her bir insanını seven 
bir Türk vatandaşı olarak, 
masumiyet karinesine sos-
yopsikolojik bir perspek-
tiften dikkat çekmek ve bu 
farkındalığa mütevazı bir 
katkı sunmaktır.

MASUMIYET KARINESI

Ç
evre, Şehircilik 

ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı 
koordinasyo-

nunda TOKİ tarafından 81 
ilde dar gelirli vatandaşların 
uygun koşullarda ev sahibi 
olmalarını sağlayacak 
Yüzyılın Konut Projesi için 
başvurular 10 Kasım'da 
başladı. Şehirlerin barınma 
talebi, nüfus yoğunluğu ve 
ekonomik yapısı dikkate 
alınarak planlanan 500 bin 
sosyal konut için başvu-
rular e-Devlet üzerinden 
18 Aralık'ta, Ziraat Ban-
kası, Halk Bankası, Emlak 
Katılım Bankası üzerinden 
ise 19 Aralık'ta sona erecek.  

Başvuru sürecinin bitmesi-
nin ardından hak sahipliğini 
belirleyecek kuralar ise 29 
Aralık'ta başlatılıp 27 Şu-
bat'a kadar devam edecek.  
"Ev Sahibi Türkiye" sloga-
nıyla başlatılan kampanya 
kapsamında evler yüzde 10 
peşinat, 240 aya varan vade 
imkanlarıyla satışa sunula-
cak. Evlerin yüzde 40'ı yani 
200 bini 80 metrekare-
lik 2+1 konutlardan 
oluşacak. Yüzde 
30'u yani 150 bini 
65 metrekarelik 
2+1, kalan 150 bini 
ise 55 metrekare-
lik 1+1 konutlardan 
oluşacak.

T.C. GELİBOLU (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/62 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/62 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : BOLAYIR KÖYÜ 202 ADA 290 PARSEL
Taşınmaz Çanakkale ili Gelibolu ilçesi Bolayır köyü Pekmez 
Pınarı mevkiinde tarla nitelikli 2.073,01m2 yüzölçümlü 
olarak kayıtlı Askeri güvenlik bölgesi içinde kalmaktadır 
beyanı, Sürdürülebilir koruma ve kontrollü kullanım alanında 
kalmaktadır beyanı Yabancı gerçek ve tüzel kişilere satılamaz 
sınırlı aynı hak tesis edilemez beyanı ve taşınmaz civarında 
yazlık olan siteler, boş parseller ve tarım arazileri bulunmakla 
bolayır köyü1/1000 ölçekli koruma amaçlı uygulama imar planı 
içerisinde gelişme konut alanı B grubu gösteriminde kalmakta 
bgrubu gelişme konut alanlarında min parsel büyüklüğü 
1000 m2 olarak belirtilmiş. Koruma amaçlı uygulama imar 
planına esas imar uygulamalarının ‘yola terk,ihdas18.madde 
uygulaması’ henüz tamamlanmadığı tespit edilmiş lgili iş 
ve işlemler tamamlanmadan herhangi bir inşai faaliyette 
bulunulamaz hükmü bulunmaktadır. Doğu yönlerinden 
kadastral yola cephelidir Cepheli olduğu yolun etrafında altyapı 
,üstyapı hizmetleri yoktur.Üerinde ekonomik değeri olan ağaç 
ve yapı gibi muhdesat bulunmamaktadır
Adresi : Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Bolayır Köyü Pekmek 
Pınarı Mevki 202 Ada 290 Parsel sayılı taşınmaz Gelibolu / 
ÇANAKKALE
Kıymeti : 8.292.040,00 TL KDV Oranı: %10 Kaydındaki 
Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :BOLAYIR KÖYÜ 532 ADA 146 PARSEL
Taşınmazın, Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Bolayır Köyü 532 
ada 146 parsel Domuzdere mevkiinde, “Tarla” nitelikli9.858,80 
m2yüzölçümlüolarak kayıtlı olduğu görülmüş,tapu kayıtları 
incelendiğinde,2942 Sayılı Kamulaştırma Kanununun 7. 
maddesine göre belirtme Beyanı, Sürdürülebilir Koruma ve 
Kontrollü Kullanım alanında kalmaktadır Beyanı, 06/02/2007 
Tarihli Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden 23/03/2007 - 1310 
Yabancı Gerçek Ve Tüzel Kişilere Satılamaz, Sınırlı Ve Aynı 
Hak Tesis Edilemez beyanı ve Gelibolu-Demirtepe Ovası 
Koruma alanı içerisindedir Beyanları bulunmaktadır. Bolayır 
köyü merkezine kuş uçuşu yaklaşık 2,7 km mesafede, Malkara-
Çanakkale otoyoluna bitişik, Ege Denizine (Saros körfezi) ise 
kuş uçuşu yaklaşık 1,3 km ve Gelibolu İlçe merkezine 12,6 km 
mesafelerdedir. Taşınmaz etrafında tarım arazileri bulunmakta, 
Tarım arazisi olarak kullanıldığı ve keşif esnasında hububat 
ekili durumda olduğu , Killi-tınlı toprak yapısına sahip, tarımsal 
üretime nispeten uygun, tarımsal mekanizasyon faaliyetlerine 
nispeten uygun, toprak yapısı derin(50 cm üzeri) ve iyi profilli% 
3-6 derecededeğişen oranlarda az eğimli, tarımsal sulama 
imkanı bulunmadığı için Kuru Tarım Arazisiniteliğindedir. 
Parsel üzerinde ekonomik değeri olan ağaç veya yapı gibi 
muhdesat üzerinde bulunmamaktadır.
İmar Durumu:Taşınmaz, Gelibolu 17. Etbar Gelibolu 
Yarımadası 1. Kısım sit alanı içerisinde kalmakta ve 
“Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım Alanı” içerisinde 
kalmaktadır. Bahse konu parsellerin herhangi kadastral bir 
yola cephesi bulunmadığından inşai faaliyette bulunamazlar. 
Ayrıca Tapu kayıtlarında Kamulaştırma Şerhi bulunduğundan 
KGM’’den görüş alınarak her türlü iş ve işlem tesis edilecektir. 
Hükmü bulunmaktadır.
Kıymeti : 5.915.280,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : BOLAYIR KÖYÜ 846 ADA 15 PARSEL
Taşınmazın,Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Bolayır Köyü 846 ada 

15 parselin,”Tarla” nitelikli ve 12.900,08 m2yüzölçümlüolarak 
kayıtlı olduğu görülmüş, Taşınmaz üzerinde Askeri Güvenlik 
Bölgesi İçinde Kalmaktadır Beyanı, Sürdürülebilir Koruma ve 
Kontrollü Kullanım alanında kalmaktadır Beyanı,06/02/2007 
Tarihli Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden 23/03/2007 - 1310 
Yabancı Gerçek Ve Tüzel Kişilere Satılamaz, Sınırlı Ve Aynı 
Hak Tesis Edilemez beyanları bulunmakta, Bolayır köyü 
merkezine yaklaşık 2,6 km mesafede, Malkara- Çanakkale 
otoyoluna 600 m mesafede, Ege Denizine(Saros körfezi) 
ise yaklaşık 1,2 km kuş uçuşu mesafelerde, Taşınmaz 
civarındatarım arazileri bulunmakta, Tarım arazisi olarak 
kullanıldığı ve keşif esnasında hububat ekili durumda olduğu 
görüldü. Killi-tınlı toprak yapısına sahip, tarımsal üretime 
nispeten uygun, tarımsal mekanizasyon faaliyetlerine 
nispeten uygun, toprak yapısı derin(50 cm üzeri) ve iyi 
profilli% 3-4 derecede yer yer değişen oranlarda az eğimli, 
tarımsal sulama imkanı bulunmadığı için Kuru Tarım Arazisi 
niteliğindedir. Parsel üzerinde ekonomik değeri olan ağaç 
veya yapı gibi muhdesat üzerinde bulunmamaktadır.
İmar Durumu: Taşınmaz, Gelibolu 17. Etbar Gelibolu 
Yarımadası 1. Kısım sit alanı içerisinde kalmakta ve 
“Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım Alanı” içerisinde 
kalmaktadır. Bahse konu parsellerin herhangi kadastral bir 
yola cephesi bulunmadığından inşai faaliyette bulunamazlar. 
Ayrıca Tapu kayıtlarında Kamulaştırma Şerhi bulunduğundan 
KGM’’den görüş alınarak her türlü iş ve işlem tesis edilecektir. 
Hükmü bulunmaktadır.
Kıymeti : 6.450.040,00 TL KDV Oranı: %10Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :BOLAYIR KÖYÜ 396 ADA 3 PARSEL
Taşınmazın, Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Bolayır Köyü 
396 ada 3 parsel, Köyiçi mevkiinde, “Bahçeli Kagir 
Ev” nitelikli 978,57m2yüzölçümlü olarak kayıtlı olduğu 
görülmüş,Taşınmaz üzerinde, 06/02/2007 Tarihli Bakanlar 
Kurulu Kararına İstinaden 23/03/2007-1310 Yabancı 
Gerçek Ve Tüzel Kişilere Satılamaz ,Sınırlı Ve Aynı Hak 
Tesis Edilemez Beyanları bulunmakta Gazi Süleyman 
Vakfı şerhi de bulunmakta, Bolayır köyü merkezine yakın, 
Malkara-Çanakkale otoyoluna kuş uçumu 1,2 km mesafede, 
Ege Denizine(Saros körfezi) kuş uçuşu yaklaşık 3,5 km 
mesafelerdedir. Parsel, Cami ve Köy meydanına yakın 
konumdadır. Taşınmaz civarındaki parsellerde,2 kata kadar 
köy evleri, müştemilatları, ahır veya depo yapılaşmaları 
mevcut olduğu görüldü. Ana taşınmaz tapu sicilinde “Bahçeli 
Kagir Ev” olarak tescilli olup kuzeydoğu ve güneybatı 
yönlerinden kadastral yola cephelidir. Kareye benzer şekilde 
ve topografik olarak eğimsiz bir yapıdadır. Parselin cepheli 
olduğu yolda etrafında altyapı ve üstyapı hizmetleri yoktur. 
Parsel taşınmazın yola cephesinde yaklaşık 54,00 m2 alana 
sahip tek katlı yığma yapı tarzında 2C Yapı sınıfında Duvarları 
sıvalı ve boyalı, çatı döşemesi kiremit kaplı mesken olarak 
yapılan ancak halihazırda metruk şekilde kullanılamayan 
bir yapı tespit edildiği ve yaşına, yıpranma ve eksik imalat 
durumuna göre % 50 oranında yıpranma payı belirlenmiş 
olup taşınmazdan bu oranda amortisman olarak düşecektir. 
Üzerinde 1 adet incir ağacı, 4 adet ayva ağacı, 1 adet zeytin 
ağacı ve 1 adet kayısı ağaçları bulunmakta olup maktuen 
16.000,00 TL değerindedir.
İmar Durumu:Bolayır Köyü 1/1000 Ölçekli Koruma Amaçlı 
Uygulama İmar Planı içerisinde “Gelişme Konut Alanı (B 
Grubu)” gösteriminde kalmaktadır. İlgili koruma amaçlı imar 
planı hükümlerinde B Grubu Gelişme Konut Alanları?nda 
minumum parsel büyüklüğü 1.000 m2 olarak belirtilmiştir. 
Ayrıca ilgili koruma amaçlı uygulama imar planına esas imar 
uygulamalarının (yola terk, ihdas,18. Madde uygulaması v.s) 
henüz tamamlanmadığı tespit edilmiş olup, ilgili iş ve işlemler 
tamamlanmadan herhangi bir inşai faaliyette bulunulamaz 
hükmü bulunmaktadır.
Kıymeti:3.775.795,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

11/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359184

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 12:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 12:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 12:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 12:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/01/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 30/01/2026 - 10:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:50

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 10:50

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal
konut hamlesi Yüzyılın Konut Projesi
kapsamında 81 ilde inşa edilecek 
500 bin konut için başvurular 
19 Aralık'ta sona erecek.

Yüzyılın Konut Projesinde 
son hafta 
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TÜBİTAK SAGE'den tam isabet 
TÜBİTAK Savunma Sanayii Araştırma ve Geliştirme Enstitüsünün (SAGE) geliştirdiği 

milli mühimmatlar, milli platform Bayraktar AKINCI'dan yapılan test atışlarında 
hedefi tam isabetle yok etti. Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, sosyal 
medya hesaplarından Baykar firmasının test atışlarına ilişkin görüntüleri paylaştı. 
Paylaşımında, “Türkiye, SİHA ve mühimmat çeşitliliğinde dünya lideri" ifadesini 
kullanan Kacır, şunları kaydetti: “Milli mühimmat, milli platform. TÜBİTAK 

SAGE’nin geliştirdiği BOZOK ve KAYI30 SİHA mühimmatlarımız, Bayraktar AKIN-
CI’dan gerçekleştirilen test atışlarında hedefi tam isabetle imha etti." 

Türkiye Seyahat Acen-
taları Birliği (TÜRSAB) 

Başkanı Firuz Bağlıkaya, 
bu yılbaşı dönemi tatil 
ve etkinlik seçenekle-
rinin oldukça yüksek 
olduğunu söyledi. Geçen 
yıla göre rezervasyonlarda 
yüzde 10'luk artış olduğunu 
ifade eden Bağlıkaya, yılbaşında 
yaklaşık 750 bin kişilik hareketlilik 
oluşmasını beklediklerini aktardı. Bu 
sene yeni yılın ilk günü perşembeye 
denk gelirken birçok otel, kutlama 
programlarını hafta sonu ile birleş-
tirerek 3 veya 4 günlük tatil seçe-
nekleri hazırladı. Özellikle KKTC ve 
Antalya'daki otellerde birçok ünlü 
isim yılbaşı programları kapsamında 

konser düzenleyecek.
Bu sene cuma günü için 

izin alıp tatilini uzatan-
ların 4 günlük tatil planı 
yaptıklarını belirten Firuz 
Bağlıkaya, “Seyahat acen-

telerimiz yeni yılı seyahat 
ederek ya da tatil yaparak 

karşılamak isteyen vatan-
daşlarımız için yurt içinde ve yurt 
dışında farklı gelir gruplarına hitap 
eden alternatifli tur programları 
sunuyor. Tur paketleri yurt içinde 1 
gece konaklamalı, kişi başı 3 bin 600 
TL'den, yurt dışında otobüslü turlar 
7 bin 500 TL, uçaklı kişi başı turlar 
ise 15 bin TL'den başlayıp programın 
içeriğine ve kalış süresine göre daha 
yükseğe çıkıyor" diye konuştu.

YILBAŞI HEYECANI:
750 BIN KIŞI TATILE ÇIKIYOR

Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğ-
lu, 2025'te 234 bin 
hekimden yurt 
dışına gidenlerin 
sayısının 412, 
Türkiye'ye dönen 
hekim sayısının 
ise 249 olduğunu 
bildirdi. Memişoğ-
lu, MHRS üze-
rinden randevu 
sorununu da çöz-
düklerini söyledi.

S

Esenboğa Havalimanı metrosu çalışmaları başlıyor

SAĞLIK SISTEMINDE 
BEYIN GÖÇÜ DURDU

ANKARALILARA 
MÜJDE!

T.C. ANTALYA 5. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ: Antalya İli Konyaaltı İlçesi Hurma Mahallesi
8876 ada 3 parsel C Blok 2. Kat 6 nolu Bağımsız Bölüm MESKENdir.
Adresi : Hurma Mah. 252.Sok. Asya 1 Sitesi Ata 18/C1 Blok 3/6 Konyaaltı / ANTALYA
Yüzölçümü : 110 m2
Arsa Payı : 2/88
Kıymeti : 5.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: İpotek bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

05/12/2025 - (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2358906

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 14:10

T.C. AFYONKARAHİSAR 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/24 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Mahkemece satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen taşınmaz/lar satışa 
çıkarılmış olup ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/24 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
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ağlık Bakanlığının 
2026 yılı bütçe-

si, Mecliste kabul 
edildi. Sağlık Bakanı 

Kemal Memişoğlu, yaptığı su-
numda, sağlık çalışanı sayısını 
5 kat artırarak 1,5 milyona 
yükselttiklerini belirtti. Hekim 
sayısını 92 binden 234 bine, 
hemşire sayısını ise 113 binden 
334 bine yükselttiklerini dile 
getiren Memişoğlu, yetişmiş, 
nitelikli insan kaynağıyla sağ-
lık sisteminin geleceğe hazır 
olduğunu söyledi. Memişoğlu, 

"Resmi kayıtlara göre 234 bin 
hekimimizden 2025'te yurt 
dışına gidenlerin sayısı sadece 
412 olmuştur. 

Buna karşılık, önceki 
yıllarda yurt dışına giden, 
ülkemize dönmeye karar verip 
gelen hekim sayısı 249'dur 
ve bunlar sağlık sistemimize 
yeniden başlamıştır" dedi.  
Yapılan düzenleme ve alınan 
tedbirlerle randevu bekleyen 
hasta sayısını 4 milyondan 400 
binin altına düşürdüklerini, 
bekleyen hasta oranını yüzde 

90 azalttıklarını anlatan Me-
mişoğlu, "MHRS üzerinden 79 
branşın 72'sine artık aynı güne 
randevu verebiliyoruz. 

Sadece bir günde 2 milyon 
800 binden fazla muayene, 18 
binden fazla ameliyat ve 500 
binin üzerinde görüntüleme 
gerçekleştiriyoruz. Evde sağlık 
hizmetlerimizle bugüne kadar 
3 milyon 237 bin vatandaşı-
mızın kapısına şifa götürdük" 
diye konuştu. Canlı doğum 
oranlarına değinen Memişoğlu, 
şunları ifade etti: "2002 yılında 

100 bin canlı doğumda 64 olan 
anne ölüm oranını 2024 yılında 
11,5'e düşürdük. 

Bu oran, tarihimizin en dü-
şük oranıdır. 2002 yılında 1000 
canlı doğumda 31,5 olan bebek 
ölüm hızını 2024 yılında 8,4'e 
kadar düşürdük." 

Memişoğlu, Türkiye'nin, 
dünyanın önde gelen sağ-
lık destinasyonlarından 
biri hâline geldiğini, "dijital 
sağlıkta" da dünyanın örnek 
ülkeleri arasında yer aldığını 
ifade etti. (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, YHT 

Gar-Kuyubaşı-Esenboğa Ha-
valimanı Metro Hattı'nın yapım 
çalışmalarına 2026'da başlamayı 
hedeflediklerini bildirdi. Anka-
ra'da yapımı planlanan Esen-
boğa Havalimanı Metro Hattı'na 
ilişkin son gelişmeleri sosyal 
hesabından paylaşan Bakan 
Uraloğlu, Esenboğa Havalima-
nı'na ulaşacak metro projesi kap-
samında artan ulaşım ihtiyaçları 
ve yolcu talepleri doğrultusunda 
önemli güncellemeler yaptıkları-
nı belirterek, "İlk etapta Kuyu-
başı İstasyonu'ndan aktarma 
yapılarak planlanan hat artık 
YHT Gar'dan başlayacak şekilde 
yeniden kurgulandı. 
  Yeni güzergâh, Ankara'nın 
önemli ulaşım ve yerleşim 
merkezlerini doğrudan kap-
sayacak şekilde Esenboğa 
Havalimanı'na kadar 
uzanacak. Böylece YHT 
Gar'dan Esenboğa 
Havalimanı'na ka-
dar aktarmasız, 
hızlı ve konforlu 
ulaşım imkânı 
sağlanacak" 
ifadelerini 
kullandı.

Uraloğlu, yalnızca güzergâhın değil, 
aynı zamanda istasyon giriş-çıkış ya-
pıları, istasyon yerleşimleri, plan-profil 
çizimleri ve diğer işletmesel kriterlerin 
de revize edildiğinin altını çizerek, 
projenin ulaşım sistemine entegre 
biçimde, en fizibil ve güncel ihtiyaçlara 
cevap verecek yapıya ulaşması için 
kapsamlı çalışma yürüttüklerini ak-
tardı. Uraloğlu, hatta ilişkin şu bilgiyi 
verdi: “YHT Gar-Kuyubaşı-Esenboğa 
Havalimanı Metro Hattı 36 kilometre 
uzunluğunda projelendirildi. Hat 
kapsamında, YHT Gar, Hastane, De-
mirlibahçe, Siteler, Solfasol, Kuyubaşı, 
Kuzey Ankara, Pursaklar, Sarayköy, 

Fuar, Esenboğa ve Yıldırım Beyazıt 
Üniversitesi olmak üzere 12 

istasyon bulunacak. 
Artık son aşamaya 

geldik. YHT Gar-Ku-
yubaşı-Esenboğa 

Havalimanı Met-
ro Hattı’mızın 

yapım 
çalışmalarına 
2026 yılında 
başlamayı 
hedefliyoruz.” 

 '36 KILOMETRE 
UZUNLUĞUNDA 
OLACAK' 

7. HUMANITARIAN FILM FESTIVAL ÖDÜLLERI SAHIPLERINI BULDU 
TRT World Citizen tarafından bu yıl 7. kez 

düzenlenen "Humanitarian Film Festival"in (İnsani 
Film Festivali) ödülleri verildi. Küresel insani sorunlara 
özenli bir bakış açısıyla dikkati çekerek, yapımcı ve 
yönetmenlere önemli bir platform sunan kısa film 
festivalinin ödül töreni, sinema ve sanat dünyasın-
dan çok sayıda davetlinin katılımıyla Atatürk Kültür 
Merkezi (AKM) Tiyatro Salonu'nda gerçekleştirildi. 
Tüm dünyadan genç film yapımcıları ve öğrencileri de 
desteklemeyi amaçlayan festival, İran kökenli Ürdünlü 
müzisyen Layth Sidiq'in dinletisiyle başladı. Ödül 
töreninde konuşan TRT Genel Müdürü Mehmet Zahid 
Sobacı, festivalin soykırım, savaş, yoksulluk, göç gibi 

krizlerden etkilenen insanların hikâyelerini görünür 
kılmak ve sorunlara dair farkındalık oluşturmak ama-
cıyla hayata geçirildiğini söyledi. Festivale bu sene 
Türkiye, Avrupa ülkeleri, ABD, Hindistan ve İran başta 
olmak üzere 64 ülkeden toplam 433 film başvurusu 
yapıldı. Geçen 6 yılda 10 bin 984 filmin başvurduğu 
ve toplam 19 ödülün verildiği TRT Humanitarian Film 
Festival'de bu sene de jüri oyları ile seçilen en iyi üç 
filme ödül verildi. Festivalde, birinciliği "The Deer's 
Tooth" adlı filmi ile Filistin'den Saif Hammash, ikincili-
ği "Sofian Chouaib - Ya Hanouni" ile Fransa'dan Lyna 
Tadount ve üçüncülüğü "Largo" ile Birleşik Krallık'tan 
Salvatore Scarpa ve Max Burgoyne-Moore elde etti.

'BOYALI ÇAY'A 'BOYALI ÇAY'A 
KAPSAMLI KAPSAMLI 
DENETIM DENETIM 
VE  INCELEMEVE  INCELEME

Tarım ve Orman Bakan-
lığı ekipleri, çayda gıda 

boyasına yönelik yaptığı de-
netimlerde pek çok işletme-
den numune aldı. Denetim 
ve incelemeler sürerken, 
Rize Ziraat Odası Başkanı 
Bünyamin Arslan, “Rize’deki 
çay fabrikalarımızın dışında, 
il dışında paketlemeler 
kurulduğunu gözlemliyo-
ruz. Ne olduğu belli olmayan 
çaylarla harmanlanarak 
boya katılarak bir sektör 
hâline gelmiş” dedi. Arslan, 
"Türkiye restoranlarının 
yüzde 60-70’inde boyalı 
çay kullanıldığını gözlem-
liyoruz” açıklaması yaptı. 
Başkan Bünyamin Arslan, 
çay atıklarının granül hâle 
getirilip boya katılarak, ye-
ninden piyasa sürüldüğünü, 
‘Su kat sat’ yöntemiyle çayın 
saatlerce demli görünmesi 
ve tadının değişmeyip, zincir 
kafeler ve marketlerde poşet 
çay olarak satıldığını söy-
leyerek, “Çay tarımı 205 bin 
üreticisi olan, 1 milyon aileyi 
ilgilendiren önemli bir tarım 
ürünüdür. Sudan sonra ikin-
ci içeceğimiz çaydır. Ama 
maalesef Türkiye'deki zincir 
kafeteryalar ve restoranlar-
da boyalı çay kullanıldığını 
hepimiz aşikâr biliyoruz. Bu 
çayların özelliği ne? Doğu 
Karadeniz'de yetiştirmiş 
olduğumuz çayların atıkla-
rının granül hâle getirilerek 
boya katılmasıyla özellikle 
demlik poşetlerde ticari çay 
olarak kafeteryalara su-
nulmasıdır. Bunlar raflarda 
çok fazla görünmediği için 
denetimden de kaçabiliyor” 
diye konuştu. 

BÜNYAMIN ARSLAN

FIRUZ BAĞLIKAYA

MEHMET FATIH KACIR
ABDULKADIR URALOĞLU
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ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, TVNET 

canlı yayınında gün-
deme ilişkin soru-

ları yanıtladı. Fidan, 2026’nın da 
heyecanlı, oldukça yoğun, risklere 
açık ama aynı zamanda fırsatlar 
sunan bir yıl olacağını söyleyerek, 
Rusya-Ukrayna savaşı, İsrail-Fi-
listin meselesi, İsrail’in Suriye’yi 
de kapsayan yayılmacılığı gibi 
konuların 2025’ten 2026’ya 
devredeceğini belirtti. Fidan, Tür-
kiye’nin çok çalışmadan dolayı 
ortaya koyduğu yetenek, kapasite 
ve ahlaki duruşa sahip olduğunu 
vurgulayarak, “Biz iyi olmak istedi-
ğimiz için iyi davranıyoruz. Bunun 
iyi olduğuna inandığımız için iyi 
davranmak istiyoruz diye bölge-
mizde verdiğimiz mesaj var” dedi.

'Suriye’de yatırımlar 
hayata geçmeye başladı'
Suriye’de gerek bölge ülke-

lerinin gerek Avrupalı ve ABD’li 
ortakların yaptığı müşterek 
çalışmanın önemine işaret eden 
Fidan, “Suriye’de yatırımların ağır 
ağır hayata geçmeye başladığını 
görüyoruz. Ama yıkım dediğim 
gibi çok büyük. Geri dönüşler 
var. Geri dönenlerin tabii istifade 
edeceği, yaşamını ve temel hiz-
metleri sağlayacağı bir altyapıya 
ihtiyaç var” diye konuştu.

Suriye’de Türkiye’nin de yürüt-
tüğü projeler olduğunu söyleyen 
Fidan, “Haritaya baktığınız zaman 
Suriye, Türkiye’nin bir devamı as-
lında, coğrafi devamı. Burada hem 
ticari olarak, hem ulaştırma ola-
rak, hem bağlantısallık olarak ina-
nılmaz derecede büyük potansi-
yeller var. İnşallah bunların hepsi 
hayata geçecek. Ama ilk önce ül-
kedeki dengelerin yerine oturma-
sı gerekiyor” ifadelerini kullandı. 
Fidan, Suriye’de silahlı grupların 
bir komuta altında toplanma-
sı, ulusal orduya bağlanması 
konusunda en büyük fedakârlığı 
ve yardımı Türkiye’nin yaptığına 
işaret ederek, “Türkiye’nin sürekli 
destek verdiği muhalif güçleri 

ulusal orduya katılmaya doğru 
teşvik etmesi ve bunun hemen 
gerçekleşmesi, ülkedeki Esad’a 
karşı direniş gösteren çok farklı 
silahlı grupları bir komuta altında 
bir araya getirdi. Bu belki çok fazla 
takdiri yapılmamış çok önemli bir 
konu” ifadelerini kullandı.

Türkiye yapıcı 
rol oynuyor
Bakan Fidan, silahlı grupların 

ulusal orduya bağlanmasına iliş-
kin, “Bu daha büyük maslahatı ve 
iyiliği gözeterek insanların sahip 
oldukları güç alanlarından, küçük 
menfaat alanlarından vazgeçme-
sidir. Türkiye’nin bu noktadaki 
hem ortaya koyduğu stratejik 
vizyon, çerçeve hem yapıcı rol oy-
naması, tavsiyeleri önemli” dedi.

Avrupa ve ABD’de zaman 
zaman ortaya çıkan “mevcut yö-
netim Suriye’nin tamamına hâkim 
değil” eleştirisine ilişkin olarak 
Fidan, şunları kaydetti:

“(Suriye’nin) Bunu büyük 
ölçüde tamamladığını biz düşü-
nüyoruz. SDG’nin kontrol ettiği 
bölgelerde şu anda sorun alanı 
var. Onun çözülmesi gerekiyor 10 
Mart mutabakatı çerçevesinde. 
Bir de Güney’de, özellikle Güney 
meselesi fevkalade önemli. Şu 
anda bizim belki en büyük risk 
alanımız o. Güney’deki sıkıntı tek 
başına çok fazla büyük risk oluş-
turduğu için değil. O da yönetile-
bilir bir konu. İsrail’in ona müdahil 
olmasından dolayı ortaya çıkan bir 
risk alanı var. Bu risk alanını çok 
iyi yönetmek gerekiyor. Çünkü 
daha büyük riskleri de beraberin-
de getirebilir. Bu da çok yakından 
takip ettiğimiz bir konu.” “SDG, 

İsrail’den cesaret alıyor mu? Ke-
sinlikle alıyor” ifadesini kullanan 
Fidan, bunun yeni bir durum 
olmadığını belirtti. Fidan, “SDG 
hiçbir zaman için muhalefetle be-
raber Esad’a karşı hareket etmedi. 
Esad’ın gitmemesi konusu sadece 
Rusların ve İranlıların istediği bir 
konu değildi. İsrailliler de gitme-
sini istemiyordu” diyerek, geçmiş 
yıllarda İsrail’in etkisi altındaki 
ABD’li politikacıların da aynı 
noktaya geldiğini ve muhaliflerden 
desteğini çektiğini dile getirdi.

ABD siyasetinin ve Trump 
yönetiminin artık Suriye’nin ge-
leceğiyle ilgili farklı bir görüşünün 
bulunduğuna işaret eden Fidan, 
“Şimdi burada SDG’nin durduğu 
yerden aslında vazgeçerek bir an 
önce Şam’daki yönetimle an-
laşması ve 10 Mart Mutabakatı 
çerçevesinde tarafların üzerlerine 
düşen yükümlülükleri yerine 
getirmesi gerekiyor” dedi.

Fidan, bunun sadece Suriye’nin 
istikrarı için değil, aynı zamanda 
Türkiye, Irak ve Ürdün gibi milli 
güvenlik tehdit algısı olan ülkeler 
için de önemli olduğuna deği-
nerek, Suriye yönetimi ve SDG 
arasındaki sürecin diyalog, barış 
ve güven ortamı içinde çözül-
mesini teşvik ettiklerini, gerekli 
yönlendirmeleri yapmaya devam 
edeceklerini aktardı.

'DEAŞ bahanesi 
uzatılmamalı'
Fidan, terör örgütü DEAŞ’ın 

çok küçülmüş bir vaka olduğuna 
ve sistemik bir tehdit oluştura-
cak durumda olmadığına dikkati 
çekerek, bölge aktörlerinin bir 
araya gelerek bu meselenin üste-

sinden gelebileceğine işaret etti.
DEAŞ’ı mücadele edilmesi 

gereken bir tehdit olarak gör-
düklerini fakat örgüt bahanesiyle 
daha farklı politik ve bölgesel 
projelerin hayata geçirilmesinin 
problemli olduğunu kaydeden 
Fidan, “Ama savaşan bir mil-
let olarak, askeri kabiliyetleri, 
istihbari kabiliyetleri çok yüksek 
bir millet olarak şunu da biliyoruz 
ki DEAŞ’a gösterilen reaksiyo-
nun orantısı tehdidin kendisiyle 
mütenasip değil. Orada başka he-
defleri hayata geçirmeyle alakalı 
konu var” ifadelerine yer verdi. 
Fidan, DEAŞ’ın herkesin kul-
landığı bir aparat olduğunu dile 
getirerek, İran’ın yanı sıra batı 
ülkeleri ve devrik Beşşar Esed 
rejiminin de DEAŞ’ı kullanarak 
kendine alan açtığına işaret etti.

DEAŞ’ın, Suriye’nin geleceğini 
farklı şekilde yönlendirecek bir 
tehdit olarak sunulması ve mü-
cadele edilecek bir terör örgütü 
olarak görülmesinin farklı konu-
lar olduğunu söyleyen Fidan, yeni 
yönetimin buna müsaade etme-
yeceğini düşündüğünü aktardı.

Fidan, “SDG’nin bu noktada 
gerek DEAŞ bahanesi, gerek baş-
ka bahanelerle artık süreci uzat-
maması gerekiyor. Çünkü burada 
tekrar tekrar altını çiziyorum, bu-
rada sadece Suriye’nin güvenliği 
ile ilgili bir konu yok, bu Türkiye 
ile ilgili bir konu. Bunlar PKK’nın 
oradaki uzantısı ve PKK’nın şu 
anda Türkiye’yle yürüttüğü bir 
süreç var. Kendini fesih kararı 
var. Bu kararın etkilerini sadece 
sınırlarımızın içerisinde değil, sı-
nırlarımızın ötesinde de görmek 
istiyoruz” ifadelerini kullandı.

Silahla devam edenin
KARŞILIĞI DA 

SILAHLA OLUR
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, terör örgütü PKK ve 

uzantılarına yönelik, “Sen silahlarından vazgeçeceksin 
ve hayatına bundan sonra meşru siyasi sınırlar 

içerisinde, eğer varsa ideolojik bir kavgan, siyasetten 
yoluna devam edeceksin. Siyasetle değil, silahla sen 

yoluna devam edersen silahla karşılık bulursun. 
Bunun cevabı budur” diye konuştu.

D

TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECI
“Terörsüz Türkiye” sürecinin Türkiye’nin üzerine düşen ödevler açısından fevkalade şeffaf ve iyi ilerlediğinin altını 

çizen Fidan, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin daveti ve Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın irade koymasıyla başlayan 
sürecin toplumsal barış adına önemli bir fırsat sunduğunu belirtti. Örgütün ne olması gerektiğini çok iyi bildiğini 

söyleyen Fidan, “Sen silahlarından vazgeçeceksin ve hayatına bundan sonra meşru siyasi sınırlar içerisinde, eğer varsa 
ideolojik bir kavgan, katılmıyorum ama senin ideolojik bir kavgan olabilir, oradan siyasetten yoluna devam edeceksin. 

Siyasetle değil, silahla sen yoluna devam edersen silahla karşılık bulursun. Bunun cevabı budur” diye konuştu.

HAKAN FİDAN

TBMM Başkanvekili Celal 
Adan, Genel Kurulda yaptı-

ğı konuşmada, Türk milletinin 
hafızasında yer eden tarihi bir 
olayı hatırlattı. Adan, Abdül-
hamid Han sondaj gemisinin 9 
Ağustos 2022 tarihinde denize 
açıldığını belirterek, gemiye 
eşlik eden üç küçük geminin 
taşıdığı isimlerin anlamına 
dikkat çekti. 1963 yılında 
Kıbrıs’ta yaşanan acı bir olayı 
anımsatan Adan, EOKA men-
suplarının bir tabip binbaşıyı 
öldürmek amacıyla evine git-
tiğini, ancak binbaşının evde 
olmadığını ifade etti.

Binbaşının eşinin üç çocu-
ğunu alarak banyoda onlara 
sarılıp korumaya çalıştığını 
anlatan Adan, saldırı sonucu 
annenin ve üç çocuğun haya-
tını kaybederek şehit edildiğini 
söyledi. Celal Adan, Abdül-
hamid Han sondaj gemisine 
eşlik eden gemilere verilen 
Kutsi, İlham ve Murat isimle-
rinin bu şehitlerin hatırasını 
yaşattığını ifade ederken “Bu 
isimleri koyanlardan Allah razı 
olsun, tebrik ediyorum. Türk 
milletinin bir Defter-i Kebir’i 
var, şükürler olsun” sözleriyle 
konuşmasını tamamladı.

'Türk milletinin bir 
Defter-i Kebir'i var'

afer Partisi Genel 
Başkanı Ümit 

Özdağ’ın 
sosyal 

medya paylaşımı 
fotomontaj çık-
tı. Özdağ, MHP 
Kayseri Mil-
letvekili Baki 
Ersoy’un, 
MHP Lideri 
Devlet Bah-
çeli’yi ziyareti 
sırasında çekilen 
bir fotoğraftan, 
Baki Ersoy’u çıkartıp, 
PKK’lı terörist Kadir Amaç’ın 
montajla eklendiği fotoğra-
fı paylaşarak, “Kadir Amaç, 
PKK’nın “özel harp” elemanı, 
Kandil-DEM bağlantısı, İran, Af-
rin karıştırıcısı, Devlet Bahçeli 

ziyaretçisi” ifadelerini kullandı. 
MHP’li Baki Ersoy ise, Ümit 

Özdağ’ın açıklamala-
rına sosyal medya 

hesabı üze-
rinden yanıt 

verdi. Ersoy, 
paylaşımında 
“Maalesef 
seviyen bu 
Ümit Özdağ” 

ifadelerini 
kullanarak 

duruma tepki 
gösterdi.

Ümit Özdağ ise, 
daha önce de bu tip eylemler 

gerçekleştirmiş bir isim. Yalan-
ları ortaya çıkmasına rağmen 
özür ya da tekzip paylaşımı 
yapmayan Özdağ’ın bir yalanı 
daha yüzüne çarpılmış oldu.

Fotomontajlı fotoğrafı paylaştı 
utanmadan yorum yaptı!

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ, MHP 
Kayseri Milletvekili Baki Ersoy’un montajlı 

fotoğrafını paylaştı. Ersoy, Özdağ’ın açıklamalarına 
“Maalesef seviyen bu Ümit Özdağ” yanıtı verdi.

'MAALESEF SEVIYEN BU 
ÜMIT ÖZDAĞ!'

Z

‘Gaza gelmeyin 
Özgür Bey

çok mahçup 
olursunuz’

AK Parti Kayseri Milletvekili Şaban 
Çopuroğlu, Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Genel Başkanı Özgür Özel’in 
Kayseri’de düzenlediği mitingde 
yaptığı açıklamalara görüntülü 
paylaşımla yanıt verdi. Çopuroğlu, 
vatandaşlarla bir araya geldiği 
anları paylaşarak Özel’in eleştirilerine 
karşılık verdi. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, Kayseri’deki mitingin-
de AK Parti milletvekillerini hedef 
alarak, “Şimdi onları sokakta görüyor 
musunuz?” ifadelerini kullanmıştı. 
Bu sözlere sessiz kalmayan AK Parti 
Kayseri Milletvekili Şaban Çopuroğlu, 
vatandaşlarla buluştuğu görüntüleri 
paylaştı. Çopuroğlu, paylaştığı gö-
rüntülerle birlikte yaptığı açıklamada, 
“Gaza gelmeyin Sayın Özgür Özel. 
Gaza gelirseniz mahcup olursu-
nuz” ifadelerine yer verdi. Özel’in 
mitingde dile getirdiği “Pazara 
geliyorlar mı? Esnaf geziyorlar mı?” 
sözlerine de yanıt veren Çopuroğlu, 
pazarda ve esnaf ziyaretlerinde bu-
lunduğu anları gösteren görüntüleri 
paylaşarak eleştirilere cevap verdi.

Özgür Özel 
TGRT’yi 
bahane etti

CHP’de son günlerin tartış-
malı ismi CHP eski Mersin 

Milletvekili Hasan Ufuk Çakır için 
Halk TV ekranlarında ‘sabıkalı’ ve 
‘oto hırsızı’ iftirası atılmıştı. Ali 
Mahir Başarır’ı suçlayarak, parti 
içinden bir ismin kendisine iftira 
attığını, bu sebeple partiden ihraç 
edilmesi gerektiğini Özgür Özel’e 
söylediğini, Özel’in de Ali Mahir 
Başarır adına kendisinden özür 
dilediğini kaydeden Çakır, Halk 
TV’den de bir düzeltme istediğini 
bildirmişti.  CHP’ye en yakın yayın 
organında kendisine iftira atıldığının 
altını çizen Hasan Ufuk Çakır, buna 
karşın bir düzeltme yapılmadığını 
belirterek, TGRT Haber ve CNN 
Türk’e katılmıştı. “Mersinliler bunu 
öğrensin, ben şerefimi yolda bul-
madım” ifadelerini kullanan Hasan 
Ufuk Çakır, “Bu pislikler yüzünden 
sevemedim vekillik işini. Bizans 
oyunları yüzünden sevemedim. 
Birileri bana şerefsizce, ‘oto 
hırsızı’ diyecek. Parti arkamda 
durmayacak. Ben de partime zarar 
vermeyeyim mi diyeceğim, babam 
beni cehennem çukuruna atar 
öbür dünyada” demişti.

CHP lideri Özgür Özel, Çakır 
için “TGRT yayınına katıldı, biz de 
onunla yolları ayırdık” açıklaması 
yaptı. İlke TV’deki programda Çakır 
hakkında açıklamalarda bulunan 
Özel, “Partiden ayrışıp hala bir yer-
lerde tartışan, tepişen, bir huzursuz-
luk yaratan varsa biz o işle meşgul 
olmayacağız artık” diye konuştu.

CELAL ADAN

RUHİ
ERSOY

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "AK 
Parti Gençlik Buluşmaları Kampüs 
Programı" kapsamında Sağlık 
Bilimleri Üniversitesi Haydarpaşa 
Kampüsü'nde gençlerle bir araya 
geldi. Etkinliğe katılan öğrencilerin 
sorularını yanıtlayan Cumhur-
başkanı Erdoğan, bir öğrencinin 
terörsüz Türkiye sürecine yönelik 
sorusuna şu değerlendirmeyi 
yaparak yanıt verdi:

"Bu terör öyle sirayet etti ki 
üniversitelerimizin içinde, başta 
sizin üniversiteniz de olmak üze-
re, buralarda gençlerimiz sağlıklı 
bir şekilde okuma imkânı bula-
madılar. Tabii halka baktığımız 
zaman Güneydoğu, Doğu Anadolu, 
buralarda terör acayip şekilde 
kan götürdü ve birçok insanımızı 
buralarda kaybettik. Dedik ki 
bu işi aşmamız lazım. Oturduk 
askerimizle, polisimizle, hepsiyle 
bu işin değerlendirmesini yaptık 
ve terörsüz bir Türkiye'yi nasıl 
inşa edeceğiz dedik. Yapar mıyız 

bunu? Bütün arkadaşlarımız, 
'Yaparız' dediler. Bütün istihbarat 
teşkilatımız, bunun yanında hü-
kümetimiz, kabinemiz hiç hafife 
almadan adım atacağız dedik, sü-
ratle terörsüz Türkiye'nin adımını 
atalım dedik ve attık."

Belki birkaç mağara kaldı
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şu an 

itibarıyla gerek Güneydoğu, gerek 
Doğu Anadolu'da belki birkaç ma-
ğara kaldığını ama bütün bunların 
dışında her yeri temizlediklerini 
vurgulayarak, bu temizlik hareka-
tının devam ettiğini söyledi.

Erdoğan, "Parlamentodaki 
arkadaşlar da bu 'terörsüz Türkiye' 
ile ilgili görevlerini üstlendiler ve 
bu çalışmaları süratlendirdik. Bu 
şekilde devam ediyor. Mağaralar 
boşaldı, silahlar yakıldı, yakılıyor 
ve şuan itibarıyla da Güneydoğu'ya 
Doğu'ya artık bir sulh-u sükûn 
gelmiş vaziyette. Güvenimiz var, 
eminiz ve artık yaylalara, dağlara 

herkes rahatlıkla çıkıyor. Çobanlar 
koyunlarını, kuzularını rahatlıkla 
otlatabiliyor" ifadelerini kullandı.

Millet isterse yapar
Ankara Medipol Üniversitesi 

Robotik ve Yapay Zekâ bölü-
münde okuyan bir öğrencinin 
ise Türkiye'nin ilk insansız savaş 
uçağı Bayraktar KIZILELMA'nın 
havacılık tarihinde görüş ötesi 
hava-hava füzesi kullanarak jet 
motorlu bir hava hedefini vuran 
ilk insansız savaş uçağı olmasına 
ilişkin sorusu üzerine Cumhur-
başkanı Erdoğan, gerek Akıncı'nın 
gerek KIZILELMA'nın şu anda 
kendi füzesini havada ateşleyerek 
vurma noktasına geldiğini belirtti.

Erdoğan, bunun Türkiye için 
çok önemli bir adım olduğuna 
işaret ederek, şunları söyledi:

"Bugünleri gördük, Allah'a 
hamdolsun. Kendi KIZILEL-
MA'mızla, kendi füzemizle havada 
atışları yapmak suretiyle bununla 

netice alma konumuna geldik. Bu-
nun için de tabii özellikle Baykar 
grubuna şahsım, milletim adına 
çok çok teşekkür ediyorum. Haki-
katen nasıl bir heyecan içerisinde 
olduklarını kendilerinden dinle-
dikçe, gördükçe ben de daha çok 
heyecanlanıyorum. Bununla bir-
likte de demek ki bu millet istediği 
zaman yapar. Yapar mı yapar ama 
bizim çok daha önemli işlerimiz 
de var, onu da söyleyeyim. Hafif 
değil, yapacağımız çok işlerimiz 
var. Bununla ilgili gerek silahlı 
kuvvetlerimiz gerek özel sektör, 
başta Baykar olmak üzere birçok 
adımları atıyoruz. Yatırımlarımıza 
devam ediyoruz, devam edeceğiz. 
Tabii burada özellikle de İsra-
il'in yaptığı ihanetleri bir kenara 
koymak mümkün değil. Ama bu 
ihanetlerin karşısında en büyük 
güç kimdir, neresidir derseniz, 
burası. Bunu birlikte yapacağız. 
Dedim ya sizin gözlerinizde ben o 
inancı, o güveni görüyorum."

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, "Güneydoğu, 
Doğu Anadolu, 

buralarda terör acayip 
şekilde kan götürdü 
ve birçok insanımızı 
buralarda kaybettik. 

Dedik ki bu işi 
aşmamız lazım. Bütün 
istihbarat teşkilatımız, 

bunun yanında 
hükümetimiz, 

kabinemiz hiç hafife 
almadan adım 

atacağız dedik, süratle 
terörsüz Türkiye'nin 
adımını atalım dedik 

ve attık" diye konuştu.

SILAHLAR YAKILDI 
TEMIZLIK SÜRÜYOR
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azısında, “Tür-
kiye’nin son 150 

yıllık tarihinde sınıf 
esaslı solculuk ya-

pan akımlar, tabansız bir kadro 
hareketinden başka bir noktaya 
gelememişlerdir. Dolayısıyla, 
Türkiye’de hiçbir zaman işçi 
sınıfına dayanan sosyolojik 
bir güçle sınıf esaslı sol siya-
set olmamıştır, olamamıştır” 
ifadelerini kullanan Mehmet 
Uçum, “Cumhuriyetin kurulu-
şunda antiemperyalizm ve tam 
bağımsızlık perspektifi olarak 
ortaya çıkan siyasal yönelim 
dışında ne sınıf ne de toplum 
esaslı solculuğa yaklaşan hiçbir 
politik yaklaşım yoktur. CHP, 
hiçbir zaman sınıf esaslı solcu-
lukla ilgili olmadığı gibi toplum 
esaslı solculuğa da yakınlık 
göstermemiştir. Devlet ve hal-
kın ilişkisinde hep halk karşıtı 
pozisyonda yer almıştır. Ser-
maye-devlet ilişkisi konusunda 
özellikle devlet, zenginlerine ne 
zaman ihtiyaç varsa iradesini 
teslim etmiştir. 21. yüzyıldaki 
CHP ise temsil alanları itibarıyla 
yurtsever kimliğe dahi karşıt 
pozisyona gelmiştir” dedi.

Konuyu terörsüz Türki-

ye hedefi ve sol yaklaşım ne 
olmalı üzerinden ele alınca, 
öncelikle Türkiye’de kendine 
“solcu” diyen çevrelerin duru-
muna göz atmak gerektiğini 
kaydeden Uçum, “Gerçek ve 
sahte sol akımlara ilişkin bir 
tespit yapılmadan Türkiye’de 
olması gereken gerçek solun 
terörsüz Türkiye hedefi ve de-
mokrasiyi ilerletme perspektifi 

açısından durumu tam ifade 
edilemez” diye konuştu.

Tarihi görevleridir
Uçum, şu değerlendirmede bu-

lundu: Şiddetin gerek terör olarak 
gerekse sosyal ve bireysel şiddet 
şeklindeki varlığını ülkelerin 
hayatından, toplumun ve bire-
yin yaşamından tasfiye etmek, 
günümüzde önemli bir sol pers-
pektiftir. Bunun için Türkiye’nin 
yaşadığı tarihsel dönem bakımın-
dan yurtsever solculuk, kayıtsız 
şartsız terörsüz Türkiye hedefine 
destek vermeyi gerektirir. Bu ko-
nuda en ufak bir şüphe duymak, 
yurtsever sol perspektifle çelişir. 
Halkın iradesini güçlendirecek, 
ulusal birliği tam güvenceye ka-
vuşturacak demokrasi ve hukuk 
reformlarını talep etmek ve re-
form süreçlerine katılmak, bugün 
yurtsever sol demokrat olmanın 
temel ölçütlerinden biridir. Bu ne-
denle, terörsüz Türkiye hedefine 
ulaştıktan sonra en geniş sosyal 
ve siyasi uzlaşmayla hazırlan-
ması istenen ve beklenen yeni 
anayasa sürecinde yer almak, 
katkı sunmak, Türkiye’nin 
tüm yurtsever sol demokrat 
çevrelerinin tarihsel görevidir.

‘Yurtsever solculuk 
terörsüz Türkiye’ye 
desteği gerektirir’
Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, “sol” siyasetin 

tanımını ve terörsüz Türkiye’ye geçiş sürecinde yurtsever solun 
nasıl bir tutum benimsemesi gerektiğini kaleme aldı.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Büyükgümüş, teşkilata düzenli 
bilgilendirme sağlamak için hazırlanan 

bültenlere yenisini ekletti. “Terörsüz 
Türkiye” vizyonu kapsamında yürütülen 

çalışmalara ilişkin gelişmeler, yayımlanan 
bültende detaylı şekilde aktarılıyor. 
Teşkilatlara haftalık iletilen bülten 

sayesinde, AK Parti teşkilatı hem sürece 
ilişkin güncel bilgiler alıyor hem de 

vatandaşlardan gelen soruları daha net 
şekilde yanıtlayabiliyor. Bültenlerde 

“terörsüz Türkiye” vizyonunun, milletin 
birlik ve beraberliğini güçlendiren tarihi bir 

adım olduğu vurgulanıyor.

Y

AK Parti’den 
‘TERÖRSÜZ

TÜRKIYE’ 
BÜLTENI

BMM Genel Kuru-
lunda, Aile ve Sosyal 

Hizmetler ve Milli Eği-
tim bakanlıklarının 

2026 yılı bütçeleri üzerinde MHP’li 
milletvekilleri söz aldı.  MHP Genel 
Başkan Yardımcısı ve Samsun 
Milletvekili İlyas Topsakal, eğiti-
min, devletin ve milletin en önemli 
meselesi olduğunu bildirdi.

Eğitimin bir milletin istikba-
lini hazırlama sanatı olduğunu, 
zahmetli ve mesuliyetli bir sanat 
olduğunu hatırlatan Topsakal, yan-
lış icra edilmesi hâlinde bedelinin 
yıllar sonra ödendiğini, doğru icra 
edilmesi hâlinde neticesinin nesil-
ler boyunca hissedildiğini kaydetti.

Topsakal, “Eğitim meselesi, aynı 
zamanda adalet meselesidir. Her-
kesin eğitimden eşit payı alabilme-
sidir. O zaman özel okul meselesini 
neden devamlı surette gündemde 
tuttuğumu anlayabilirsiniz” değer-
lendirmesinde bulundu.

Eğitimi kökleri mazide, hedefi 
istikbalde bir inşa faaliyeti olarak 
nitelendiren belirten Topsakal, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Bugün bu Mecliste eğitim 
konuşulurken asıl sormamız 
gereken şudur: ‘Biz nasıl bir insan 
istiyoruz? Nasıl bir gençlik hayal 
ediyoruz? Kendi tarihini bilen 
ama geleceğe kapalı olmayan, 
çağın ilmini takip eden ama 
köksüzleşmeyen, hür düşünen 
ama sorumluluk taşıyan bir nesil 
mi yoksa yalnızca sınav kazanan 
ama yönünü kaybetmiş kalaba-
lıklar mı? Bu sorulara samimiyetle 
cevap vermeden yapılacak her 
düzenleme, eksik kalacaktır. 
Eğitimde temel gayemiz, Türk mil-
letine mensup olmanın gururunu 
ve şuurunu taşıyan, bu toprakların 
manevi ve kültürel değerleriy-
le yoğrulan, düşünen, anlayan, 
muhakeme eden ve karşılaştığı 
meseleleri sağduyu ile çözebilen 
nesiller yetiştirmektir. Bizler, 
gençlerimizin yalnızca bilgiyle 
donanmış olmasını değil, aynı 
zamanda sorumluluk sahibi, top-
lumuna karşı duyarlı, yeniliklere 

karşı açık ve gelişen dünyayı okuya-
bilen bireyler olmasını hedefliyoruz.”

Boşanmalardaki 
artışa dikkat çekildi
MHP Çankırı Milletvekili Pelin 

Yılık, güçlü ailenin güçlü millet ve 
devletin temeli olduğunu, aile ku-
rumunun “geniş aileden çekirdek 
aileye dönüşüm” ve “boşanmalar-
daki artış” gibi yapısal sorunlarla 
karşılaştığını belirtti.  Çocuk bakım 
sorumlulukları nedeniyle istih-
damdan uzaklaşma riski bulunan 
kadınların kurumsal çocuk bakımı 
konusunda desteklenerek kayıtlı 
istihdama katılmalarının sağlan-
ması gerektiğini vurgulayan Yılık, 
“MHP olarak net biçimde tanım-
lanacak bir asgari refah düzeyi-
nin altında kalan tüm hanelere 
gelir desteği sağlanmasını gerekli 
görüyoruz” dedi. Yılık, çocukların 
okula devamını sağlamak için her 
ilde oluşturulan çocuk koruma 
mobil ekiplerini çok önemli olarak 
nitelendirerek, “MHP olarak ço-
cuğun yüksek yararını esas alan, 
sağlığını ve esenliğini güvence 
altına alan, gelişimini ve potan-
siyeli destekleyen milli bir çocuk 
politikasının hayata geçirilmesini 
hedefliyoruz” diye konuştu. MHP 

Bursa Milletvekili Fevzi Zırhlıoğlu, 
engellilerin toplumun kendilerine 
emaneti olduğunu, engellilerin 
toplumsal hayata tam ve eşit 
katılımında önemli bir yol kate-
dildiğini söyleyerek, bu alanda 
atılan her adımı destekleyecekle-
rini dile getirdi. Zırhlıoğlu, terörle 
mücadele sırasında yaralanan 
ancak derece şartları nedeniyle 
hak kaybına uğrayan gazilerin 
mağduriyetlerinin giderilmesinin 
önemli olduğunu vurguladı.

MHP Adana Milletvekili Ayşe 
Sibel Ersoy, bağımlılıkla müca-
delenin devletin kararlılığı ve 
toplumun dayanışmasını buluş-
turan çok katmanlı bir seferberlik 
gerektirdiğini söyledi.

Ersoy, “Koruyucu aileliğin yay-
gınlaştırılması, okul sonrası sanat, 
spor programlarının artırılması, 
dijital, zararlı içeriklere yönelik ko-
ruyucu tedbirlerin geliştirilmesi de 
çocukların üstün yararı açısından 
önemlidir” sözlerini sarf etti.

Şehit ve Gazilere 
yeni haklar istendi
Milletin baş tacı olan şehit 

aileleri ve gazilerin bu bütçenin 
en müstesna başlıklarından biri 
olduğunu dile getiren Ersoy, “Şehit 

yetimlerine tam iş hakkı veril-
mesi, gazilerimize ikinci istihdam 
hakkının tanınması, yaralanma-
sına rağmen mevzuat gereği gazi 
sayılmayan kardeşlerimize gazilik 
unvanı verilmesi, ÖTV’siz araç 
hakkının gazilere de tanınması ve 
TBMM’de şehit ve gaziler için özel 
bir ihtisas komisyonu kurulması 
MHP’nin güçlü bir şekilde savun-
duğu önerilerdir” ifadesini kullandı.

MHP Afyonkarahisar Mil-
letvekili Mehmet Taytak, milli 
eğitimin, bir çocuğun hayata 
nasıl bakacağını, insanlarla nasıl 
ilişki kuracağını, doğruyu yanlışı 
nasıl ayırt edeceğini belirleyen 
en temel alan olduğuna dikkati 
çekti. Taytak, “MHP olarak, ço-
cuklarımızı ve milli değerlerimizi 
tehdit eden dijital karmaşaya 
karşı sessiz kalmıyoruz, dijital 
alanın denetimi ve güvenli hale 
getirilmesi yönünde hazırladığı-
mız kanun teklifleriyle bu hayati 
meseleye sahip çıkıyor, öncülük 
ediyoruz” ifadelerine yer verdi.

Dijital mecranın, milli ve mane-
vi değerleri hedef alan, çocukla-
rın ahlaki ve psikolojik yapısını 
yozlaştıran bir küresel kuşatma 
aracı hâline geldiğini anlatan 
Taytak, “Bu kuşatmayı yaracak 
adımlar atmak devlet olmanın 
gereği ve milli bekamızın zorunlu-
luğudur. Bu kararlılıkla, tüm siyasi 
partilerin bu zorunluluğa ortak 
olması, çocuklarımızın geleceğini 
güvence altına almanın tek yolu-
dur. Gelin, siyasi görüşlerimizi bir 
kenara bırakalım. Çocuklarımızın 
psikolojik ve fiziksel sağlığını, 
güvenliğini ve geleceğini birlikte 
koruyalım” görüşünü paylaştı.

TBMM Genel Kurulunda, 
Sağlık ile Enerji ve Tabii 

Kaynaklar bakanlıklarının 
2026 yılı bütçeleri görüşmeleri 
sırasında, siyasi partilerin grup 
başkanvekilleri yerlerinden 
söz alarak gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, enerjinin sadece sana-
yinin çarkını döndüren, evleri 
aydınlatan bir yakıt değil, milli 
güvenliğin, ekonomik bağım-
sızlığın temel unsuru oldu-
ğunu söyledi. Enerji dağıtım 
şirketlerine yönelik eleştiri-
lerde bulunan Akçay, “Altyapı, 
onarım ve güç artırımı taleple-
rinde, dağıtım şirketlerinin ilave 
maliyet dayatmalarına dikkat 

çekmek istiyorum” ifadesini 
kullanarak şöyle konuştu: 
“Devlet, Gabar’da dağı delip 
petrol çıkarırken, şehir merke-
zindeki bir dağıtım şirketi ‘direk 
dikecek bütçem yok’ diyemez, 
dememelidir. Devletin arz 
güvenliğini sağladığı yerde, özel 
sektörün de hizmet kalitesini 
ve gerekenleri sağlaması şart-
tır. Bakanlığımızdan bu konuda 
sıkı bir denetim bekliyoruz. 

Ayrıca, Eskişehir Beyliko-
va’daki nadir toprak element-
leri rezervi, bizim için bir Kızıl 
Elma’dır. Madencilikte hedefi-
miz artık tonla cevher satmak 
değil, gramla teknoloji satmak, 
yani cevherden mücevhere 
giden yolu inşa etmektir.”

‘ŞIRKETLER
‘DIREK DIKECEK 

BÜTÇEM YOK’ DIYEMEZ’

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Bakanlığının 2026 Yılı 
Bütçe Teklifinin görüşmeleri 
için geldiği Mecliste gazete-
cilerin sorularını yanıtladı. 
Doğum izni ve babalık iz-
ninin artırılmasına yönelik 
çalışmalardaki son duruma 
ilişkin soru üzerine ise Göktaş, 
“Doğum iznini 16 haftadan 24 
haftaya yükseltmeye yönelik 
bir çalışmamız gündemde. Bu 
konuda geçtiğimiz hafta (AK 
Parti) Grubumuzla da istişare 
ettik. İnşallah yakın zaman-
da da Meclise gelmesini ümit 
ediyoruz” diye konuştu.

Yasal düzenlemeyle ilgili 
takvimin sorulması üzerine 
Göktaş, yeni yılın başında 

Meclise gelmesini ümit ettikle-
rini dile getirdi. Bakanlığa yeni 
personel alımıyla ilgili soruya 
Göktaş, “Hizmetlerimizin ka-
litesini artırmak ve daha fazla 
kitleye ulaştırmak amacıyla 
3 bin yeni personel alımımız 
olacak” yanıtını verdi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Samsun Milletvekili İlyas Topsakal , “Eğitimde temel 
gayemiz, Türk milletine mensup olmanın gururunu ve şuurunu taşıyan, bu toprakların 

manevi ve kültürel değerleriyle yoğrulan, düşünen, anlayan, muhakeme eden ve 
karşılaştığı meseleleri sağduyu ile çözebilen nesiller yetiştirmektir” dedi.

EĞITIMDE TEMEL GAYEMIZ,
DÜŞÜNEN ANLAYAN NESILLER

T

Ömer Çelik’ten, Özgür Özel’e tepki: 

AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, 
Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür 
Özel’in ifadelerine 
tepki göstererek, 
“Alevi canlarımızın 
değerlerinin, ’yalan 
siyasetiyle’ partimize 
iftira atmak için bu 
şekilde anılması 
çok üzücüdür”
ifadelerine yer verdi.

ALEVI CANLARIMIZI
SIYASETE 
ALET EDIYOR

K Parti Sözcü-
sü Çelik, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı paylaşım-

da, “CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in ’AK Parti’nin mantığı 
’cemevi, cümbüş evi’ dedikleri 
için cemevini Kültür Bakanlı-
ğına bağladılar’ sözü siyasi bir 
bühtandır. Biz Alevi canlarımıza 
dönük böyle çirkin yakıştırma-
ları nefret söylemi sayarız ve 
kökten reddederiz. AK Partimiz 
bu çirkin ve yakışıksız sözlerle 
yan yana getirilemez. Böylesi 
siyasi iftiraların muhalefet 
yapmakla ilgisi yoktur. Ale-
vi canlarımızın değerlerinin, 
’yalan siyasetiyle’ partimize 
iftira atmak için bu şekilde 
anılması çok üzücüdür. Herkes 

sorumlu siyaset yapmalıdır. 
Vatandaşlarımızın değerleri 
asla siyasi polemik konusu 
yapılmamalıdır. Cumhurbaşka-
nımız ve AK Partimiz ile Alevi 
canlarımız arasındaki köklü ve 
derin muhabbete kimse gölge 
düşüremez. Yine dün CHP tara-
fından iktidarımıza ’gayrı milli’ 
denmesi, tümüyle gayrımeşru-
dur. Çok partili hayata geçtiği-
mizden beri ’milli stratejilerin’ 
devlet hayatımızda en güçlü 
şekilde kurumsallaştığı bir 
dönemdeyiz. Cumhurbaşkanı-
mızın gerçekleştirdiği ’yerli ve 
milli özgüven devrimi’ dünya-
daki tüm güç odaklarının dik-
katle takip ettiği milli sonuçlar 
üretmeye devam etmektedir” 
ifadelerine yer verdi.

A

Mahinur Göktaş'tan 
iki müjde

MEHMET
UÇUM

İLYAS 
TOPSAKAL

AYŞE SIBEL 
ERSOY

MEHMET
TAYTAK

MAHINUR 
ÖZDEMIR
GÖKTAŞ

ÖMER
ÇELİK

ERKAN
AKÇAY

PELİN
YILLIK

FEVZI 
ZIRHLIOĞLU

AHMET 
BÜYÜKGÜMÜŞ



TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. 10. BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜNDEN KAMULAŞTIRMA İLANI

Siirt ili sınırları içerisinde yer alan elektrik dağıtım tesislerinin isabet ettiği 
taşınmazların kamulaştırılmasına yönelik 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu’nun 
19’uncu maddesinin 2/a fıkrası gereğince, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanun ve ilgili 
mevzuat hükümleri uyarınca TEDAŞ Yönetim Kurulu tarafından alınan bila tarih, 
karar ile başlanılmıştır.
Söz konusu karar uyarınca kamulaştırma işlemlerine başlanılan ve aşağıda mülkiyet 
bilgileri belirtilen taşınmazlar üzerinde bulunan elektrik dağıtım tesisi yeri ile irtifak 
hakkının bedelini peşin ödemek koşuluyla 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 
8’inci maddesi uyarınca anlaşarak satın alınacak ve/veya üzerine irtifak hakkı 
kurulacaktır.
Buna göre, aşağıda listede belirtilen maliklerin/kanuni vekillerinin 24.12.2025-
26.12.2025 tarihleri arasında 0412 251 30 21 / 33733 telefon numarasından bilgi 
alınması ve Şanlıurfa Yolu 3. km Kayapınar/Diyarbakır adresinde bulunan TEDAŞ 
10. Bölge Müdürlüğüne uzlaşma görüşmelerinde bulunulması müracaatı rica olunur.
Belirtilen süre içerisinde uzlaşma görüşmelerine katılmamaları veya katılım sağlayıp 
anlaşmaya varılamaması halinde, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 10’uncu 
maddesine göre taşınmazın bulunduğu yer Asliye Hukuk Mahkemesinde Bedel 
Tespit ve Tescil Davası açılacaktır.
Anlaşmaya varılması halinde; uzlaşma komisyonu üyeleri ve bahsi geçen taşınmaz 
malikleri/kanuni vekilleri arasında anlaşma tutanağı imzalanacak, anlaşma 
tutanağında belirtilen kamulaştırma bedeli üzerinden ve taşınmazın Genel 
Müdürlüğümüz adına tescil işlemlerinin gerçekleştirilmesinin ardından, kamulaştırma 
bedeli taşınmaz maliklerine ödenecektir.
İLANAN TEBLİĞ OLUNUR
Kamulaştırılacak Ve/Veya Kamulaştırma Yolu İle Üzerinde İrtifak Hakkı 
Kurulacak Taşınmaz ve Malik Listesi

İLİ İlçe Mahalle Ada 
no

Par-
sel no ADI SOYADI BABA ADI

SİİRT BAYKAN KASIMLI 166 2 KASIM KUZU HASAN

SİİRT BAYKAN KASIMLI 166 3 SÜLEYMAN 
KUZU HALİL

SİİRT ŞİRVAN ORMANBAĞI 120 14 SEYFEDİN 
TANRIYATAPAN ABDULBAKİ

SİİRT ŞİRVAN ORMANBAĞI 120 15 SEYFEDİN 
TANRIYATAPAN ABDULBAKİ

SİİRT ŞİRVAN ORMANBAĞI 120 16 SEYFEDİN 
TANRIYATAPAN ABDULBAKİ

SİİRT ŞİRVAN ORMANBAĞI 120 18 RAUF 
TANRIYATAPAN ABDULKERİM

SİİRT ŞİRVAN ORMANBAĞI 120 18 MAHSUN 
TANRIYATAPAN ABDULKERİM

SİİRT ŞİRVAN ORMANBAĞI 137 7 SEYFEDİN 
TANRIYATAPAN ABDULBAKİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2358614

T.C. NAZİLLİ 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
DOSYA NO :2025/193 Esas
Aydın - Denizli Otoyolu proje güzergahına TC. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı’nın 22/06/2018 tarihli ve 2018/253 sayılı onayı ile kamu yararı alınan, Karayolları Genel Müdürlüğü tarafından 
13/12/2021 tarih, E.83698686-752.01.01 ve 2021/103 sayılı Olur’u ile kamulaştırılmasına karar verilen ve aşağıda malikleri ve taşınmaz bilgilerinin belirtildiği parsellere ilişkin olarak Kamulaştırma 
Bedelinin Tespiti ve Tescili davasının açılmış olduğu 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10. Maddesinin 4. Bendi uyarınca ilan olunur. 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359740

SIRA 
NO MAHKEME MAHKEME 

ESAS NO İLÇE MAHALLE ADA PARSEL ESKİ 
PARSEL

TAŞINMAZ MALİKİ/
MALİKLERİ HİSSESİ TAŞINMAZ 

VASFI
TAŞINMAZIN 
YÜZÖLÇÜMÜ

KAMULAŞTIRILAN 
ALAN (M²)

DAVA 
TARİHİ

1 NAZİLLİ 3. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ 2025/193 YENİPAZAR HAMZABALİ 243 20 YENİPAZAR 

BELEDİYESİ 1/1 ARSA 871,65 222,95 6.03.2025

2 “ 2025/195 “ YENİ 321 52 “ 1/1 ÇAMLIK 24.994,35 409,43 6.03.2025
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Katil İsrail ordusu, 10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkes 
anlaşmasını hiçe sayarak Gazze Şeridi’ne yönelik 

saldırılarını sürdürüyor. Son olarak Gazze şehrinin batı 
kesimlerinde bir aracı hedef alan İsrail ordusu, saldırıda 
Hamas’ın silahlı kanadı Kassam Tugayları’nın üst düzey 

komutanlarından Raad Saad’ın da aralarında bulunduğu 
toplam 4 kişinin hayatını kaybettiğini doğruladı. İsrail 

Savunma Kuvvetleri (IDF) tarafından yapılan açıklama-
da, saldırının video kaydı yayınlanarak, Hamas’ın silahlı 

kanadı Kassam Tugayları’nın üst düzey komutanların-
dan Raad Saad’ın öldürüldüğü kaydedildi.

Hamas, Gazze Şeridi ve işgal altındaki Filistin topraklarında “hiçbir 
vesayet ve manda uygulamasını” kabul etmediğini vurguladı. Hamas, ku-
ruluşunun 38. yıl dönümü münasebetiyle yazılı açıklama yaptı. Açıklama-

da, Filistin halkının, kendi işlerini yönetme yetisine sahip olduğu; 
kendisini müdafaa etmek, başkenti Kudüs olan tam egemen, 

bağımsız devletini kurmak için meşru haklara sahip olduğu 
kaydedildi. Filistinlilerin, kim tarafından yönetileceklerine 

yalnızca kendilerinin karar vereceği vurgulanan açıkla-
mada, “Gazze ve işgal altındaki Filistin topraklarının bir 

karışı üzerinde bile vesayet ve mandanın herhangi bir 
türünün uygulanmasının kabul edilmediği” ifade edildi.

HAMAS: GAZZE’DE 
VESAYET KABUL ETMIYORUZ

İşgal güçleri, Suriye topraklarındaki askeri 
varlığını gözle görülür şekilde artırıyor. Son 
olarak ülkenin güneyindeki köylere baskın 
düzenleyen İsrail tutuklamalar yapıyor.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 263415 ARALIK 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İŞGALİ GENİŞLETİYOR!
İsrail, Suriye’nin güneyindeki köyleri basıp, kontrol noktaları kurdu

İsrail ordusu, Suriye topraklarındaki 
askeri varlığını gözle görülür şekilde 
artırıyor. Son olarak İsrail ordusuna ait 
çok sayıda askeri araç, Türkiye’nin Suri-
ye’nin güneyindeki Kuneytra’nın Seyda 
el Hanut köyüne baskın düzenledi. 
Baskında evler tek tek arandı ve kontrol 
noktaları kuruldu.

Suriye devlet televizyonu El İhbari-
ye’nin bildirdiğine göre İsrail güçleri Su-
riye topraklarında dört evi aradı ve dört 
kontrol noktası kurdu. Yaklaşık iki hafta 
önce İsrail güçleri Şam kırsalındaki Şeyh 
Dağı eteklerinde yer alan Beyt Cin kasa-

basında 13 kişiyi öldürmüş ve yaklaşık 
25 kişiyi de yaralamıştı. Esad rejiminin 
düşmesinden bu yana İsrail’in Kuneytra 
ve Dera kırsalına neredeyse her gün 
düzenlediği saldırılara tutuklamalar 
da eşlik ediyor. Alıkonulan kişilerden 
bazıları daha sonra serbest bırakılırken 
bazıları gözaltında tutuluyor.

El İhbariye’ye göre İsrail’in Suriye’deki 
askeri noktaları Şeyh Dağı’nın tepesin-
den Dera vilayetinin güney kırsalındaki 
Yermuk Havzası’na kadar uzanıyor ve 
Kuneytra’da sekiz, Dera’da bir askeri 
merkezi bulunuyor.

GAZZE’DE DERIN INSANI KRIZ...
Gazze Şeridi’nde İsrail saldırılarının neden olduğu barınma 
kıtlığı, Filistinlileri kış mevsiminde felakete sürüklüyor. Dünya 

Sağlık Örgütü Genel Direktörü Tedros Adhanom Ghebreyesus, 
Gazze’de şiddetli yağmurlar nedeniyle son 24 saatte en az 10 kişinin 
öldüğünü bildirdi. İsrail’in 2 yılı aşkın süredir Gazze Şeridi’nde bit-
mek bilmeyen bombardımanı nedeniyle, bölgede binlerce kişi evsiz 

kaldı. Kış mevsiminin de gelmesiyle Filistinlileri başka bir zorlukla 
daha başa çıkmak zorunda. Barınacak yer eksikliği nedeniyle Gazze-
liler, kış şartlarından kaçmanın yollarını arıyor. DSÖ Genel Direktörü 
Ghebreyesus, yetersiz su ve sanitasyon koşulları nedeniyle grip gibi 
akut solunum yolu enfeksiyonlarının yanı sıra hepatit ve ishal gibi 
hastalıklarda da artış beklendiğine dikkati çekti.

İSRAIL’IN YENI ÖZEL BIRIMI:
MEŞRULAŞTIRMA HÜCRESI

KASSAM KOMUTANINA 
ALÇAK SUIKAST

İsrail Adalet Bakanlığına bağlı “Özel 
Uluslararası İşler Dairesi”nin, 20 
yıldır İsrailli siyasetçiler ve askerler 
hakkında açılan dava ve soruştur-
maları engellemek, geciktirmek 
veya düşürmek için sistematik ve 
gizli bir şekilde çalıştığı öne sürül-
dü. Belçika’nın Le Soir gazetesinin 
haberinde, 2010 yılında kurulan 
birim, İsrail ordusu, istihbarat ser-
visleri, sivil idare ve diğer bakan-
lıklarla yakın koordinasyon içinde 
çalışıyor. Netanyahu hükümeti 
döneminde başlatılan bu stratejiyi 

uygulamak için on milyonlarca 
avro tahsis edildi.

Belgeler, bu birimin, İsrail devle-
tini ve üst düzey yetkililerini hedef 
alan savaş suçu, insan hakları ihlali 
ve evrensel yargı yetkisine dayalı 
davaların kapatılması, düşürülmesi 
ya da ertelenmeleri için çalışmalar 
yürüttüğünü gösteriyor. Haberde, 
birimin ana faaliyetlerinden birinin 
de, İsrailli yetkililerin tutuklanma 
veya sorgulanma riski olmadan 
seyahat edip edemeyeceklerini 
değerlendirmek olduğu belirtildi.

Raad Saad
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T.C. ADANA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/218 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/218 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana ili, Seyhan ilçesi, Reşatbey mahallesi, 462 ada 14 parsel, 3. kat, 
7 nolu bağımsız bölüm saylı taşınmazın toplam yüzölçüm alanı 735,00 m2 olup, 
arsa pay paydası 55/1470’dir. Taşınmazın 1/4’dü ve 3/4’ü dosyamızdaki borçlulara 
ait olduğundan usul ekonomisi ve tarafların zarara uğramaması açısından iki 
hissenin toplamı olan 1/1 hisse olarak satışa çıkartılacaktır. Mesken Net : 150,00 
M2, Brüt : 165,00 M2 dir. Tescil İki Adet Hisse Olarak Verilecektir. Tam hisse satışı 
olması nedeniyle taşınmazın tahliye ve teslimi müdürlüğümüz dosyasından ifa 
edilebilecektir.
Adresi : Reşatbey Mahallesi 5 Ocak Caddesi No:39 Selvi Apartmanı 3. Kat 
Daire:7Seyhan / ADANA
Yüzölçümü : 735,00 M2 - Ana Taşınmaz Yüz Ölçümüdür.
Arsa Payı : 55/1470 - Adana ili, Seyhan ilçesi, Reşatbey mahallesi, 462 ada 14 
parsel, 3. kat, 7 nolu bağımsız bölüm saylı taşınmazın toplam yüzölçüm alanı 735,00 
m2 olup, arsa pay paydası 55/1470’dir. Taşınmazın 1/4’dü ve 3/4’ü dosyamızdaki 
borçlulara ait olduğundan usul ekonomisi ve tarafların zarara uğramaması açısından 
iki hissenin toplamı olan 1/1 hisse olarak satışa çıkartılacaktır. Mesken Net : 150,00 
M2, Brüt : 165,00 M2 dir. Tescil İki Adet Hisse Olarak Verilecektir. Tam hisse satışı 
olması nedeniyle taşınmazın tahliye ve teslimi müdürlüğümüz dosyasından ifa 
edilebilecektir.
İmar Durumu : İnşaat tarzı İmar Durumu : E=2.40 Maks Taks=0.60 Ticaret ve Konut 
Alanı ve Kısmen İmar Yolu, Şeklindedir.
Kıymeti : 4.200.000,00 TL -Kıymet Takdiri Raporudur.
KDV Oranı : %1 - Kdv taşınmazın mesken olması ve150 M2 geçmemesi tam olarak 
150 m2 olması sebebi ile %1 olarak tayin edilmiştir.
Kaydındaki Şerhler:TAPU KAYITLARINDA OLDUĞU GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2358941

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 10:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 15/04/2026 - 10:12

T.C. KIRKLARELİ İCRA DAİRESİ
2025/1 İFLAS
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARI
DAVET İLANI
Dosya re’sen incelendi.
MÜFLİS : İBRAHİM TUNA ZAHİRECİLİK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
4690059206 Vergi Nolu,
Yetkilisi Recep Tuna Karacaibrahim Mah. Mustafa Kemal Bulvarı Blv. A Blok Merve 
Sitesi Kapı No:66 B Merkez/KIRKLARELİ
KARAR:
Kırklareli 2. Asliye Hukuk Mahkemesi’nin29/11/2024 tarih ve 2023/225 Esas 
sayılı dosyasında, Kırklareli Ticaret Sicil Müdürlüğünün 1617 sicil numarasında 
kayıtlı İBRAHİM TUNA ZAHİRECİLİK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 
4690059206Vergi Nolu, hakkında 29/11/2024 günü saat 12:49 ve tacir olduğu 
ve borca batık olduğu anlaşılan 17569917892 TC Kimlik no’lu EMRE TUNA 
hakkında 29/11/2024 günü saat 12:50 itibariyle iflasına karar verilmiş olup , iflas 
tasfiye işlemlerine müdürlüğümüzün 2024/1 İflas sayılı dosyası ile başlanılmış 
olupmüdürlüğümüzce 09.04.2025 tarihli tensip ile İbrahim Tuna Zahirecilik Sanayi 
Ve Ticaret Limited Şirketi yönünden dosyanın tefrik edilerek yukarıda zikredilen 
2025/1 İflas sayılı dosya ile kaydının yapılmasına karar verilmiştir.
Tefrik edilmeden önce müdürlüğümüzün 2024/1 İflas Sayılı dosyası ile müflisin 
adresinde gerekli defter tutma, müflis şirket yetkilisi sorgusuve mal tespiti işlemi 
yapılmış, mal varlığı sorgu sonucu müflisin Türkiye VakıflarBank T.A.O. bankasında 
9.462,29 TL bakiye olduğu, ayrıca mahkemeden gelen müflise ait “ Kocahıdır 
Mah. Fahrettin Altay Cad. Özdemirler Apt. No:93/14 Merkez/KIRKLARELİ ile 
Karacaibrahim Mah. Mustafa Kemal Bulvarı Blv. A Blok Merve Sitesi Kapı No:66 B 
Merkez/KIRKLARELİ” adreslerinde yapılan taşınır malvarlığı tespit ve defter tanzimi 
tutanağı ile muhafaza altına alınan menkullerin değerlerinin adi tasfiye masraflarını 
karşılamayacağı anlaşılmakla, başkaca bir malvarlığının bulunmadığı görülmüş, 
dosya durumuna göre ulaşılan malların tasfiye giderlerini koruyamayacağı 
anlaşıldığından (İİK. Md. 219),İİK.’nun 218 .maddesine göre BASİT TASFİYE 
usulünün uygulanmasına,Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün 
içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin 
giderleri peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İcra 
ve İflas Kanununun 218 inci maddesi gereğince ilan olunur. Düzenlenecek İlana 
müflisin bilgilerinin,adresinin ve iflasın açıldığı tarihin (md. 165) yazılarak; İlanın bir 
suretinin;
1. Tirajı elli binin üzerinde olan yurt düzeyinde ve yerel gazetelerden dağıtımı yapılan 
gazetelerden birinde yayınlanması için Basın ilan Kurumuna,
2. Ticaret Sicil Gazetesinde yayınlanması için Kırklareli Ticaret Odasına,
3. SSK. Kırklareli Müdürlüğü Hukuk İşleri Servisine,
4. Talibi iflas vekilinetebliğine karar verildi.17/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359986

T.C. NAZİLLİ 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/196 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Aydın ili, Yenipazar İlçesi, Yeni Mahallesi
MEVKİİ :
PAFTA NO :
ADA NO : 348
PARSEL NO : 1
VASFI : Ham toprak
YÜZÖLÇÜMÜ : 1718,00
MALİKİN ADI VE SOYADI : Yenipazar Belediye Başkanlığı
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : Karayolları Genel Müdürlüğü
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve 
niteliği yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 2025/196 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
07.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359744

T.C. ANTALYA 24. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
ESAS NO : 2025/107
KARAR NO : 2025/788
KARAR TARİHİ : 27/10/2025
Sanık İlhan Kalaycı’nın suç eşyasının satın alınması veya kabul edilmesi suçundan 
TCK nın 165/1 maddesi uyarınca suçun işleniş biçimine göre takdiren 6 ay hapis ve 
5 gün adli para cezası ilecezalandırılmasına,
Sanığın, cezanıngeleceği üzerindeki olası etkileri lehine taktiri indirim nedeni 
sayılarak cezasının TCK’nun 62/1 maddesi gereği taktiren 1/6 oranında indirilerek 5 
ayhapis ve 4 gün adli para cezası ile cezalandırılmasına,
Sanığınekonomik ve diğer şahsî hâlleri göz önünde bulundurularak, TCK’nun 52/2 
maddesi gereği bir gün karşılığı adli para cezasının 100 TL olarak takdir edilip, 
sanığın 400 TL adli para cezası ile cezalandırılmasına
Sanığa verilen hapis cezasının yasal sonucu olarak sanık hakkında Anayasa 
Mahkemesi’nin 08/10/2015 tarihli iptal kararından ve 15.04.2020 gün ve 13100 
sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak aynı gün yürürlüğe giren 7242 sayılı Kanunun 
10. maddesi ile yapılan değişiklikler sonrası oluşan duruma göre, sanık hakkında, 
TCK’nın 53. Maddesinin 1 ve 2. fıkraları ile 3. fıkrasının 1. cümlesinin uygulanmasına,
Sanığın daha önceden kasıtlı bir suçtan mahkum olmaması, suçun işlenmesi ile 
müştekininuğradığı maddi bir zararın bulunmaması, mahkememizce sanığın kişilik 
özellikleri ile duruşmadaki tutum ve davranışları göz önünde bulundurularak yeniden 
suç işlemeyeceği konusunda olumlu kanaate varılması nedenleriyle 5271 sayılı 
CMK’nın 231 maddesinde belirtilen koşullar oluştuğundan, aynı maddenin 7. fıkrası 
uyarınca; sanık hakkındaki bu hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına;Gerekçeli 
kararın tebliği için sanık İLHAN KALAYCI’nın (Yaşar ve Nazire oğlu, 01/02/1983 
KAYSERİ doğumlu) adreslerine çıkartılan tebligatların iade gelmesi, adres 
araştırmasın olumsuz sonuçlanması ve sanığın yeni adresini Mahkememize 
bildirmemesi neticesinde sanığın adresinin tespit edilememesi nedeniyle gerekçeli 
karar tebliğinin yapılamadığı; 7201 sayılı Tebligat Kanunun 28 ve devamı maddeleri 
gereğinceilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olmakla, iş bu ilan metni, ilan 
tarihinden itibaren 15 gün sonra kararın tebliğ edilmiş sayılacağı, tebliğ tarihinden 
itibaren iki hafta içinde Mahkememize verilecek dilekçe veya tutanağa geçirilmek 
üzere Zabıt Kâtibine beyanda bulunmak suretiyle Antalya Bölge Adliye Mahkemesine 
istinaf yasa yoluna başvurabileceği, süresinde istinaf edilmediği takdirde kararın 
kesinleşeceği ilan olunur.10/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2358691

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2022/88823 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/88823 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep ili, Şehitkamil ilçesi, Sarıgüllük mah., 1. Çatalkoz mevkii, 309 
ada, 2 parsel sırasında kayıtlı 850/13020 arsa paylı, 1.302,00-m2 yüzölçümlü arsa 
üzerinde yer alan binanın tesis edilen kat irtifakına göre 5. Kat 18 bağımsız bölüm 
nolu mesken nitelikli taşınmaz. Taşınmazın bulunduğu binanın yaklaşık olarak 
270 m dogusunda Ayten Kemal Akınal Anadolu lisesi ve Adil Kasapseçkin İlkokulu 
bulunmaktadır. Taşınmazın kuş uçumu olarak 340 m kuzeydoğusunda Nazire Eruslu 
Camisi ve Mehmet Emin Zekiye Üstünel Ortaokulu, 290m kuzeybatısında Ali Süzer 
İşitme Engelliler İlkokulu, 250 m güneyindeşehrin önemli ana arterlerinden Zübeyde 
Hanım Bulvarı ve 25 Aralık Devlet Hastanesi vardır. Taşınmaz şehir merkezinekuş 
uçumu olarak 1.46 km uzaklıktadır. Meskenin kendi içinde dört odası, bir misafir 
salonu, mutfak, banyo, wc, antre, lavabo, 2 balkon’dan oluşmaktadır. Elektrik ve suyu 
bulunmaktadır. Meskenin duvarları ince sıva üzerine yağlı boyalıdır. Misafir salonu ve 
odaların tabanı ahşap parke kaplıdır. Islak zemin tabanları mermer, duvarları tavana 
kadar fayans kaplıdır. Kapı doğramaları ahşap üzeri yağlı Boyalıdır. Pencereler pvc 
dir. Mesken asansörlü ve doğalgaz ile ısıtılmaktadır. Meskenin brüt inşaat alanı 
240,00 m2 net inşaat alanı 213,60 m2 dir.Binanın yaklaşık olarak 25-30 yıllık olduğu 
tespit edilmiştir. 06.02.2023 tarihine meydana gelen depremde taşınmaz az hasarlı 
olarak tespit edilmişdir. Ulaşım problemi yoktur. Her türlü belediye hizmetlerinden 
yararlanmaktadır. Çevresi tamamen imarlı ve ruhsatlı yapılaşmış olup ; şehrin tercih 
edilen bölgesindedir. Yukarıda özellikleri belirtilen taşınmazın değeri, günün serbest 
piyasa alım satım rayiçleri ile Çevre ve Şehircilik Bakanlığının 2025 resmi inşaat 
birim fiyatları da dikkate alındığında aşağıdaki değer tespit edilmiştir.
Arsa değeri:13.000.00 TL/m2.x1.302,00 m2x 850/13020 hisse payı=1.105.000,00-TL
Yapı değeri:18.200.00 TL/m2 x 240.00 m2.x 0.80 ( %20 yıpr.)=3.494.400,00-TL
Taşınmazın toplam değeri: 4.599.400,00-TL,
Adresi : Sarıgüllük Mahallesi, 61010 Nolu Sokak Dış Kapı No:1, Aşiyan Apt. 
5.Normal Katındaki İç Kapı No:10 Ve 18 Nolu Bağımsız Bölümdeki Meskendir.
Şehitkamil / GAZİANTEP
İmar Durumu:1/1000’lik imar planında Ayrık nizam konut yapı adasına denk 
gelmektedir. A5,Taks=0.35,Kaks=2.00 dir.
Kıymeti : 4.599.400,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

12/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2360783

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 10:33

T.C. NAZİLLİ 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/194 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Aydın ili, Yenipazar İlçesi, Hamzabali Mahallesi
MEVKİİ : -
PAFTA NO : -
ADA NO : 243
PARSEL NO : 28
VASFI : Zeytinlik
YÜZÖLÇÜMÜ : 2500,59
MALİKİN ADI VE SOYADI : Yenipazar Belediyesi
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : Karayolları Genel Müdürlüğü
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve 
niteliği yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 2025/194 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
07.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2359747

Trump’a rağmen
Uzak Doğu’da 
gerilim 
tırmanınca
sınırlar kapatıldı

K. Kore 
lideri Kim’den 
‘Rusya
Kahramanı’
askerlere nişan

Trump, Kiev’e 
2027 yılında 
AB üyeliği 
için öneride 
bulundu

Trump’ın “ateşkes 
sağlandı” açıklamasına 
rağmen Tayland–Kam-
boçya hattında gerilim 
tırmandı, Kamboçya 
tüm kara sınır kapılarını 
kapattı. Tayland, güvenlik 
sağlanana kadar askeri 
eylemlerin süreceğini 
duyurdu ve F-16’larla 
Kamboçya’daki hedeflere 
saldırı düzenledi. Taraflar 
birbirini sivil yerleşimleri 
vurmakla suçlarken, sınır 
hattında karşılıklı saldı-
rılar devam etti. Çatış-
malarda can kaybı 29’a 
yükselirken, 700 binden 
fazla kişi evlerini terk et-
mek zorunda kaldı. ABD 
Başkanı Trump, Tayland 
ve Kamboçya arasında 
bir süredir devam eden 
çatışmalar konusunda 
iki ülke lideriyle yaptığı 
görüşmeler sonucu, 
tarafların ateşkesi kabul 
ettiğini duyurmuştu.

Kuzey Kore lideri Kim 
Jong-un, Rusya’nın 
Kursk cephesinde Uk-
rayna’ya karşı savaşmak 
üzere gönderilen as-
kerleri törenle karşıladı. 
İstihkam Alayı’nı ve 
cephede ölen 9 askere 
devlet nişanı veren Kim, 
“Sizler, hem subay-
lar hem de askerler, 
neredeyse her gün hayal 
edilemeyecek zihinsel 
ve fiziksel yükleri aşarak 
toplu kahramanlık 
sergilediniz” dedi. 528. 
İstihkam Alayı’nın Kurs 
bölgesindeki mayın 
temizleme çalışmalarına 
verdiği desteğe atıfta 
bulunan Kim, “Geniş bir 
tehlike bölgesini 3 aydan 
kısa bir sürede güvenli 
bir bölgeye dönüştürmeyi 
başardınız. Bu, yıllar içinde 
bile gerçekleştirilemeyece-
ğine inanılan bir görevdi” 
ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın 28 maddelik 
Ukrayna çözüm planı 
tartışılmaya devam edi-
yor. Zelenskiy, görüşme-
ler öncesinde Rusya’nın 
Ukrayna’yı yok etmek 
istediğini, Rusya’nın 
enerji altyapısına yönelik 
saldırısı nedeniyle 
binlerce kişinin elekt-
riksiz kaldığına dikkati 
çekti. AFP Ajansı’na göre 
Trump’ın son Ukrayna 
teklifi, Kiev’e 2027 
Ocak ayı gibi AB üyeliği 
öngörüyor. Normalde AB 
üyeliği yıllar alan bir sü-
reç. AB üyeliği için tüm 
tarafların onay vermesi 
gerekirken Macaris-
tan, Ukrayna’nın olası 
üyeliğine Rusya’nın daha 
fazla tepkisini çekeceği, 
tarım sektöründe rakip 
olacağı, AB fonlarına ek 
külfet getireceği gerek-
çesiyle karşı çıkıyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Oyuncunun yaptığı - Samsun ilçesi - 
Vahşi bir hayvan - Sağlam, kesin bilgi. 2. İri taneli bezelye 
- Rusya’da bir ırmak - Alçak, soysuz, aşağılık - Ribonükleik 
asit kısaltması. 3. Tasarım - Muş ilçesi - Bir tür pirinçli köfte. 
4. Kalender ve babacan kimse - Bir tür süs balığı - San-
sargillerden, pis kokulu, memeli bir hayvan - Ukrayna’nın 
başkenti. 5. Radyum simgesi - Seçkin - Bir tür makineli 
tüfek - Endonezya plakası - Ağıt. 6. Volkanik patlama çukuru 
- Fert - Haykıran, çağıran - Bir ilimiz. 7. Sayısal - Söz yitimi 
- Babanın erkek kardeşi - Hayvan bağlama ipi. 8. Kırmı-
zı - Belarus’un başkenti - Mazhariyet - Halk dilinde kemik 
veremi. 9. Koyun tüyü - Kaplumbağa kabuğu - Eski dilde 
yüzyıl - Sanatçı, oyuncu - Şöhret, şan. 10. Sahip, malik, 
iye - İngilizcede yağ - Dar geçit - İyi, güzel - Uçan hayvan. 
11. Deriden sızan tuzlu sıvı - Kilogramın binde biri - Emek-
liye ayrılma - Kesici araç kabı. 12. Ağız kavgası - Bebek 
hemşiresi - Kuşatma, çevirme - Ördek sesi. 13. Konya’da 
göl - Belkemiği - Amaç, gaye - Duygudaşlık. 14. Bağırsak iç 
yüzeyindeki pürtükler - Flüt - Bir şeyin aksi, karşıtı - Özenli, 
düzgün, uygun.

YUKARIDAN AŞAĞI: 1. Oto hız ölçme cihazı - Annenin 
erkek kardeşi - Donuk renkli. 2. Kağıt katlama sanatı - Sana-
yi pamuğu. 3. Bal teknesi - Gizli görevli - Kur’an’da 6. sûre. 
4. Kiloamper kısaltması - Eğilimi olan - O yer. 5. Bir ilimiz 
- Bizmut’un simgesi - Kolay olmayan. 6. Açık, belirgin - Diş 
dolgusu bileşimi. 7. Lihtenştayn plakası - Bildiri - Esirgeyici, 
merhametli. 8. Bir tür tatlı - Dişi deve - Lübnan plakası. 9. 
Çocuğu olan kadın - Doğu Anadolu’da ırmak - Yunan alfa-
besinin son harfi. 10. Üç köşeli ve telli, büyük çalgı - Tasa, 
kaygı - Hayvanı avcılığa alıştırma. 11. Kastamonu ilçesi - 
Konutlar topluluğu. 12. Köpeğe verilen komut - Şekerli pirinç 
peltesi - Arap Emirlikleri plakası. 13. Germanyum’un simgesi 
- İki dağ arasındaki sırt - Telli balıkçıl. 14. İki direkli yelkenli 
bir gemi - Gariplik, tuhaflık. 15. Çok beyaz - İlişkin - Mem-
leket. 16. Kur’an’da 13. sure - Roma’nın eski adı - İpotek, 
rehin. 17. Harabe - Dinen sakıncası olmayan - İri saman. 18. 
Kullanılmamış - Bir tür dans - Şaman. 19. Besleme, semirt-
me - Boyun örtüsü - Polonyum simgesi. 20. Hızlı savaş ge-
misi - San. 21. Hindistan plakası - Batman ilçesi - Geçmişteki 
büyükler. 22. Pasifik’te ada devlet - Hayati sıvı - Sözleşme.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M
LE

R

3 RAKAMLILAR
 127  137  153  204  205  323  327  356  435  671

4 RAKAMLILAR
 2034  2706  3033  3039  3154  5133  5526  6041  6059  

6132  6975  7180  7506  7547  9313
5 RAKAMLILAR

 10124  16413  17825  18325  19707  34324  40802  41714  
51391  51723  52480  52596  60316  60525  61303  67983  

81318  84061
6 RAKAMLILAR

 171313  173872  373958  897347  961713
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:43	 08:15	 13:04	 15:23	 17:43	 19:10
ANKARA		  06:26	 07:56	 12:49	 15:11	 17:31	 18:56
İZMİR		  06:46	 08:14	 13:11	 15:38	 17:59	 19:21
BURSA		  06:41	 08:12	 13:04	 15:25	 17:46	 19:11
TRABZON	 	 06:00	 07:32	 12:21	 14:40	 17:01	 18:27

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
"İman, Allah’a, onun meleklerine, 

kitaplarına, peygamberlerine, ahiret 
gününe inanman ve kadere iyisiyle 

kötüsüyle iman etmendir."

 (İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim)

“Allah, kimi hidayete erdirmek 
isterse, onun göğsünü İslam'a 

açar; kimi saptırmak isterse, onun 
göğsünü sanki göğe yükseliyormuş 
gibi dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 

etmeyenlerin üstüne işte böyle 
pislik çökertir.”

“En'am suresi, 125. ayet: 

GÜNÜN   AYETİ

HER CANLININ RIZKINI 
YALNIZCA ALLAH VERIR

İnsanların zihnini, elde edememe veya kâfi 
gelmeme endişesine sürükleyen ve son dere-

ce meşgul eden meselelerin başlıcalarından biri de 
“rızık”tır ki, dilimizde “nasip, kısmet ve dünyalık” 
diye de ifade edilir. Rızık, kader programının ağırlık 
merkezini teşkil eder. Rızık, insanın ana karnında 
teşekkülü ile başlar, kader sicilindeki kayıtlara 
uygun olarak ecele kadar devam eder. Ecel, bir 
manada dünyaya ait rızkın bitim noktasıdır. Rızık, 
bütün mahlukat için ezelde takdir olunmuştur. 
Artmaz ve eksilmez. Sebeplere tevessül ise rızka 
sebep olarak takdir olunduğu kadar netice verir. 
Dolayısıyla bütün mahlukatın rızkı Allah’a aittir. 
Ayet-i kerimede buyurulur: “Yeryüzünde yürüyen 
her canlının rızkı yalnızca Allah’ın üzerinedir.” 
(Hud, 6) Allah, her canlının rızkını ayrı ayrı ihsan 
eyler. Bu sebeple Hak dostları, bülbüllerin gül 
dalındaki terennümlerini, ilahi lütuflara bir şükür 
olarak tefsir ederler. Bir Hak dostu, rızık endişe-
si içinde olanlara der ki: “Bu kadar mahlukatın 
hangisinin gece gündüz rızıkları temin edilmiş 
ambarlarda saklanmaktadır? O canlılar hiçbir 
zaman bir rızık endişesi duymazlar.”

Muhammed suresi, 
7. ayet: “Ey iman edenler, eğer 
siz Allah'a (Allah adına İslam’a 

ve Müslümanlara) yardım 
ederseniz, o da size yardım 

eder ve sizin ayaklarınızı 
sağlamlaştırır.”

ünya hayatı insan 
için, çocukluk, 

gençlik, olgunluk 
ve ihtiyarlık gibi 

belli başlı dört devreden oluşur. 
Bunlardan gençlik dönemi insan 
hayatının en sorunlu ve en kritik 
dönemidir. Gençlik, her milletin 
ve toplumun övünç, kuvvet, ümit 
ve arzu kaynağıdır. Gençler her 
sahada, ülkesinin ve milletinin 
kalkınmasında ve yükselmesin-
de lokomotif vazife görür. Genç 
nesillere değer veren her millet 
yükselmiş, onları ihmal eden-
ler ise gelişememiştir. Milletin 
ayakta kalması, dinin muhafazası, 
kültürel değerlerin korunması en 
başta iyi ve sağlam terbiye edilen 
gençlerin enerjisi ve aksiyonları 
sayesinde olur.

Hareketlilik dönemi
Gençlik, Türkçemizde çok güzel 

bir şekilde ifade edildiği gibi “deli-
kanlılık” çağıdır. Kanların kayna-
dığı, yüreklerin kıpırdadığı, heye-
canların doruğa çıktığı dönemdir. 
Bu dönem, ırmağın çağlayana 
dönüştüğü, yatağına sığmadığı, 
deli dolu bir hayatın yaşandığı bir 
dönemdir. Gençlik, Allah’a şükrü 
gerektiren ve Allah tarafından in-
sana lütfedilen önemli bir nimettir. 
Bu nimetin nasıl ve ne uğurda 
harcandığı konusunda herke-
sin sorguya çekileceğini Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) şu 
mübarek sözleri ile beyan buyur-
muşlardır. “İnsanoğlu, kıyamet 
gününde dört şeyden sorulmadık-
ça ayağını yerinden kımıldatamaz. 
Birincisi, ömrünü nerede tükettiği, 
ikincisi, gençliğini hangi yolda 
harcadığı...” İnsanoğlu böylece 
umumi olarak ömründen, hususi 
olarak gençliğinden sorguya çeki-
lecektir. Çünkü gençlik, çocukluk 
ve ihtiyarlık denilen iki zayıflık 
dönemi arasında, Allah Teala’nın 
insana ikram ettiği kuvvetlilik ve 
hareketlilik dönemidir.

İmanlı gençler
Milletlerin geleceği, gençliğe 

ve gençliğin eğitimine bağlıdır. 
Gençlerin eğitimine ve öğretimi-
ne çağın gelişen şartlarını da göz 
önünde bulundurarak önem veren 
milletler daima yükselmişler ve 
dünyada söz sahibi olmuşlardır. Bir 
ülkenin geleceği, gençliğin alacağı 
kültüre, ahlaka, edep ve terbiyeye 
bağlıdır. Bir milletin büyüklüğü 
ve gücü, nüfusunun çokluğu ile 
değil, akıllı, basiretli, faziletli, bilgili, 
iffetli, haysiyetli, kendine güvenen, 
imanlı ve azimli gençlerin sayısı 
ile doğrudan orantılıdır. Gençlik 
ve delikanlılık çağı, deli dolu akan 
nehirlere benzer. Hareket ve 
enerjileri doğru bir istikamete ka-
nalize edilmediği takdirde, debisi 
bol nehirler gibi önüne gelen her 
şeyi silip süpürür, toplum ve millet 
hayatını aşındırır. 

Milletin temeli
Gençlik, milletin temeli, ülkenin 

istikbal ve istiklali, toplumun pa-
yandasıdır. Gençler, Allah Teala’nın 
aileye ve millete en kıymetli lütfu 

ve ihsanıdır ve ayrıca emaneti-
dir. Bir milletin en büyük hedefi, 
millet ve vatanın mefkûresini dava 
edinecek, milletin ve toplumun 
menfaatini şahsi menfaatinin üs-
tünde tutacak nesiller yetiştirmek 
olmalıdır. Milletinin dini, örfü, âdet, 
gelenek ve görenekleri ile bütünle-
şen nesillerin yetiştirilmesi, millet 
idealinin vazgeçilmez gayesidir. 
Çünkü milletin ayakta kalmasını 
sağlayan hayati kuvvet ve ilkeler 
onların hayatlarında gömülü ve 
saklıdır.

Gençliği etkileyen önemli 
konulardan biri de kimlik konusu-
dur. Kim olduğunu bilememe, kim 
olacağına karar verememe, kime 
benzeyeceğine ve kimi örnek ala-
cağını tayin edememe, gençliğin en 
fazla zorlandığı bir meseledir. Doğu 
kültürünün torunu olarak, Batı 
çocuğu olma isteğinin arasında 
kalmış bir gençliğin huzur bulma-
sı, kendini tanıması ve geleceğe 
istikrarlı yürümesi hemen hemen 
mümkün görülmemektedir.

En büyük problem
Kökenleri Doğu’dan, arzuları 

Batı’dan; dini, ahlakı, kültürü, örfü, 
gelenek ve görenekleri Doğu’dan 
neşet etmesine rağmen hep 
Batı’ya yönelişini sürdüren ya da 
bu istikamette terbiye edilmeye 
ve yönlendirilmeye gayret edilen 
bir gençlik. Hem Batı’yı yargılayan 
hem de Batılı olmak için çırpınan 
bir gençlik. Kimlik meselesi, belki 
de bugünkü gençliğin en büyük 
problemidir. Bir insan olarak 
herkesin bir alt kimliği; geldiği bir 
sülalesi, bağlı bulunduğu bir ırkı, 
bir kavmi olduğu gibi, dini, dili ve 
milleti gibi üst kimliklere de sahip-
tir. Kur’an-ı Kerim, alt kimlikleri 
asla reddetmez. “Ey insanlar! 
Şüphe yok ki, biz sizi bir erkek ve 
bir dişiden yarattık ve birbirinizi 
tanımanız için sizi boylara ve 
kabilelere ayırdık. Allah katında 
en değerli olanınız, ona karşı 
gelmekten en çok sakınanızdır” 
ayetinde, bütün insanların aynı 
kökten geldiği belirtilmekte ve bu 
ana gövdeden çeşitli kabilelerin, 
boyların ve oymakların türetildiği 
açıklanmaktadır. 

İman ve ahlak
Kafası olup da aklı olmayan bazı 

kimseler, aile hayatına, nikâha, 
İslami bir yuvaya karşı çıksalar da, 
hakikat hiçbir zaman değişmez. 
Kediler gibi sokaklarda buluşup 
sokakta ayrılanların hayattan bir 
bekledikleri olamaz. Onların ölüm 
zelzelesi ile yıkılacak hayatları, 
dünyadaki perişanlıktan daha da 
beter olacaktır. Kıymetli cevher-
lerin düşmanı çok olduğu gibi, 
çocukların ve taze nesillerin de 
manevi düşmanları vardır. Eğer 
aile ocaklarında gereken titizlik ve 
itina gösterilmez, çocuklar iman 
ve ahlak ile bir asker gibi teçhiz 
edilmezlerse, manevi düşmanın 
zehirli silahlarıyla elden çıkacaktır. 
Çocuklarını, gençlerini ve nesille-
rini iyi yetiştirip, onlara İslami ve 
insani terbiye veremeyen milletle-
rin istikbali karanlıktır. 

D KENDINIZI VE SEVDIKLERINIZI  KORUYUN

GELECEĞE 
SAHIP 
ÇIKALIM!
Gençlik, insan  hayatının 
en kritik anıdır. Bu dönemde  
insan hayırda da, şerde de 
büyük mesafeler alabilir. 
Gençlik bir toplumun ümididir,
geleceğidir, yarınıdır. 
Gençlerini ihmal edenler, 
geleceğini imha eder. 
"Ey inananlar! Kendinizi 
ve çoluk çocuğunuzu 
cehennem ateşinden koruyun."

MUKADDES ÜÇ AYLAR 
BU YIL IKINCI KEZ BAŞLAYACAK

Bu yıl 1 Ocak'ta başlayan üç aylara, hicri 
ay hesaplamalarına göre 21 Aralık Pazar 
günü ikinci kez girilecek. Üç aylar başlan-
gıcının aynı yılda iki defa yaşanması 32-33 
yılda bir gerçekleşiyor. Müslümanlara dini 
hissiyat ve ibadet yoğunluğu eşliğinde 
gündelik hayatlarını sorgulama, yenileme 
ve zenginleştirme fırsatı sunan üç aylarda, 
Regaip, Miraç ve Berat Kandilleri ile Kadir 
Gecesi gibi özel geceler yer alıyor.

Diyanet İşleri Başkanlığı Vakit Hesapla-
ma Bölümü'nün "vakithesaplama.diyanet.
gov.tr" internet adresinde yer alan bilgiye 
göre, üç ayların başlangıcı recep ayında 
idrak edilecek. Regaip Kandili, 25 Aralık 
Perşembe akşamı yaşanacak. Hazreti Mu-
hammed'in Allah'ın huzuruna yükseldiği 

gece olarak kabul edilen Miraç Kandili'nin 
15 Ocak'ta ve "ramazanın müjdecisi" Berat 
Kandili'nin 2 Şubat'ta idrak edilmesinin 
ardından Müslümanlarca "on bir ayın 
sultanı" olarak tanımlanan ramazan ayı 
19 Şubat'ta başlayacak. Kur'an-ı Kerim'de 
"Bin aydan daha hayırlı" olduğu bildirilen 
Kadir Gecesi, ramazanın 27. gecesi olan 16 
Mart'ta idrak edilecek ve Müslümanlar 20 
Mart'ta Ramazan Bayramı'nı karşılayacak.

Hazırlık mevsimi
Din İşleri Yüksek Kurulu Uzmanı Ömer 

Tiryaki, İslam geleneğinde recep, şaban 
ve ramazan aylarının yılın diğer zaman 
dilimlerinden farklı bir manevi atmos-
fere sahip olduğunu söyledi. Kur'an ve 

sünnette bazı zamanların diğerlerine 
nispetle daha bereketli kılındığını 
belirten Tiryaki, "Üç aylar, kulun kendini 
muhasebeye çektiği, kalbini yenile-
diği, ibadet disiplinini güçlendirdiği 
bir hazırlık mevsimi olarak görülür. 
'Allah'ın ayı' olarak nitelendirilen 
recep, başlangıcı temsil eder. Şaban, 
manevi yoğunlaşmayı artıran bir eşik 
niteliğindedir. Ramazan ise bu yolcu-
luğun zirvesi ve semeresi olan arınma, 
Kur'an'la bütünleşme ve takva eğitimi-
dir. Bu yönüyle üç aylar, Müslüman'a yıl 
içerisinde en sistemli kulluk programını 
inşa edebileceği ve manevi olgunlaşma 
fırsatlarını yakalayabileceği bir imkân 
sunar" dedi. AA
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VISCA’YA DİPLOMATİK PASAPORT

rabzonspor ile Beşik-
taş gol düellosundan 

beraberlikle ayrıldı. 
18’inci dakikada Rashi-

ca sağdan ortaladı, Toure indirdi, 
Abraham topu ağlara gönderdi. 
22’nci dakikada Toure’nin topla 
buluşturduğu Cerny, farkı ikiye 
çıkarttı. 25’inci dakikada Zubkov 
ortaladı, savunmadan seken topu 
Muçi tamamladı. 31’inci dakikada 
Rashica’nın pasında Cerny bir kez 
daha ağları buldu. 63’üncü daki-
kada Zubkov’un şutunda Olulai’ye 
çarpan top Ersin’i yanılttı. 83’üncü 
dakikada Zubkov ceza yayı üze-
rinden vuruşla skoru eşitledi.

T

Trabzonspor ve Beşiktaş arasında oy-Trabzonspor ve Beşiktaş arasında oy-
nanan karşılaşmada her iki takımda nanan karşılaşmada her iki takımda 
önemli oyuncular forma giyemedi. Ev önemli oyuncular forma giyemedi. Ev 
sahibinde cezalı Paul Ouachu, Wag-sahibinde cezalı Paul Ouachu, Wag-
ner Pina, ameliyat olan Edin Visca ve ner Pina, ameliyat olan Edin Visca ve 
Rayyan Baniya forma giyemedi. Rayyan Baniya forma giyemedi. 
Sakatlıktan çıkan Stefan Savic, Sakatlıktan çıkan Stefan Savic, 
yedek kulübesinde sahaya çıktı. yedek kulübesinde sahaya çıktı. 
Sakatlık nedeniyle Jota Silva, Sakatlık nedeniyle Jota Silva, 
Cengiz Ünder, Mustafa Heki-Cengiz Ünder, Mustafa Heki-
moğlu’ndan yararlanama-moğlu’ndan yararlanama-
yan konuk takımda, Rafa yan konuk takımda, Rafa 
Silva ve Jonas Svensson Silva ve Jonas Svensson 
teknik kararla Trab-teknik kararla Trab-
zon’a getirilmedi.zon’a getirilmedi.

İKİ TAKIMDA EKSİKLERİKİ TAKIMDA EKSİKLER

Beşiktaş’ı ağır-
layan Trab-
zonspor, Tou-
re’nin atıldığı 
maçta 3-1’den 
geri gelerek bir 
puana razı oldu.

1415 ARALIK 2025 PAZARTESİ

Büyük maçlar tutkulu ve 
güçlü oyun, yüksek müca-
dele ister. Kazanmak için 
sakinlik ve akıl gerekir. Li-

gin son büyük maçı böyle bir oyuna 
sahne oldu. Önce Trabzonspor’un 
şiddetli baskılı oyun başlangıcı, 
Beşiktaş’ın sert savunmasında eridi. 
Kartal öyle agresifti ki, ilk 5 dakikada 
Emirhan ve Orkun, ayağa basma-
lardan sınırda sarı kartlar gördü. 
Orta sahalar olmayınca oyunda bol 
aksiyon çıktı. 
Ev sahibi, kısa boylu ilk 11’i, titrek 
savunması ve zayıf takım presiyle 
büyük açıklar verdi. En iyi silahı 
geçiş hücumları olan Kartal, boy 
avantajının da kullanıp 4 dakikada 2 
organize gol attı. Gökhan’ın “al da at” 
asistinde Muçi’nin takımını umut-
landırdığı anda, Beşiktaş kusursuz 
bir savunma arkası atakla 3-1’i 
buldu. İlk yarım saatte sakin ve akıllı 
oynayıp, hava toplarında rakibi ezen, 
Orkun’u ileri iterek 5‘li hücumla so-
nuç alan Sergen Yalçın’ın planıydı.
Ozan Tufan’a kontrolsüz basan El 
Bilal’in VAR etkisiyle gelen sınırda 
kırmızı kartı sonrasında oyunun se-
naryosu değişti. Tam 1 saat Beşiktaş, 
6-3-0’la duvar ördü. Ersin direndi. 
Onuachu’yu arayan Trabzonspor, 
şuursuzca şutlar attı. Bunlardan 
2 gol bulan Zubkov’un kalitesiyle 
Fırtına puanı kurtardı.  
Trabzonspor, zirve baskısının stre-
siyle 2 puan bıraktı. Beşiktaş, öne 
geçip kendi hatalarıyla bir maçı daha 
kazanamadı.

Çılgın maçta
galip yok!

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE SERGEN YALÇIN

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

BEŞİKTAŞ
ALİ ŞANSALAN HAKANYEMİŞKEN, MUSTAFA SAVRANLAR

ANDRE ONANA
OZAN TUFAN
SERDAR SAATÇİ
(STEFAN SAVIC-46)
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ 
(ARİF BOŞLUK-84)
INAO OULAI                                      63
TJ FOLCARELLI
(BENJAMIN BOUCHOUARI-70)
OLEKSANDR ZUBKOV               84
ERNEST MUÇİ                                 25
KAZEEM OLAIGBE
(DANYLO SIKAN-46)
FELIPE AUGUSTO

ERSİN DESTANOĞLU 
GÖKHAN SAZDAĞI
GABRIEL PAULISTA
TIAGO DJALO 
EMİRHAN TOPÇU 
WILFRIED NDIDI
ORKUN KÖKÇÜ 
(DEMİR EGE-73)
MİLOT RASHICA
(DAVID JURASEK-76)
VACLAV CERNY               22, 31
(TAYLAN BULUT-90+2)
EL BILAL TOURE                    38
TAMMY ABRAHAM                 18

STAT: 19 MAYIS

R. BAŞAKŞEHİRSAMSUNSPOR

HAKEMLER:  Oğuzhan Aksu, Bahtiyar Birinci, Murat 
Altan
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Lubomir 
Satka, Rick van Drongelen, Soner Gönül (Dk.75 
Soner Aydoğdu), Antoine Makoumbou, Olivier 
Ntcham (Dk.57 Eyüp Aydın), Carl Holse (Dk.75 Marius 
Mouandilmadji), Anthony Musaba (Dk.57 Polat Yaldır), 
Emre Kılınç (Dk.67 Logi Tomasson), Cherif Ndiaye
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Onur 
Bulut, Leo Duarte, Jerome Opoku, Christopher Operi, 
Olivier Kemen, Umut Güneş (Dk.87 Onur Ergün) 
Abbosbek Fayzullayev (Dk.67 Nuno da Costa), Amine 
Hart (Dk.77 Ivan Brnic), Eldor Shomurodov (Dk.87 
Ousseynou Ba), Davie Selke (Dk.67 Bertuğ Yıldırım)
GOL: Dk.66 Eldor Shomurodov, Dk.83 Bertuğ Yıldırım
SARI KART:

Konferans Ligi’nin moralsizliği ile RAMS 
Başakşehir’i ağırlayan Samsunspor, 
Shomurodov ve Bertuğ’un golleriyle 
maçtan puansız ayrıldı.

0-20-2

ANALİZHAKAN YAŞAR

Trabzonspor taraftarı, ligin Trabzonspor taraftarı, ligin 
ikinci sırasında yer alan ikinci sırasında yer alan 

takımlarını Beşiktaş maçın-takımlarını Beşiktaş maçın-
da yalnız bırakmadı. Konuk da yalnız bırakmadı. Konuk 

takım taraftarının alınmadığı takım taraftarının alınmadığı 
tribünleri dolduran bordo tribünleri dolduran bordo 

mavili taraftarlar, maç bo-mavili taraftarlar, maç bo-
yunca takımlarını destekledi.yunca takımlarını destekledi.

TRİBÜNLERTRİBÜNLER
BORDO MAVİBORDO MAVİ

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 16	 12	 3	 1	 36	 12	 24	 39
2.	 TRABZONSPOR	 16	 10	 5	 1	 30	 16	 14	 35
3.	 FENERBAHÇE	 15	 9	 6	 0	 32	 14	 18	 33
4.	 GÖZTEPE	 16	 8	 5	 3	 19	 9	 10	 29
5.	 BEŞİKTAŞ	 16	 7	 5	 4	 29	 22	 7	 26
6.	 SAMSUNSPOR	 16	 6	 7	 3	 22	 18	 4	 25
7.	 GAZİANTEP FK	 16	 6	 5	 5	 23	 25	 -2	 23
8.	 R.BAŞAKŞEHİR	 16	 5	 5	 6	 22	 17	 5	 20
9.	 KOCAELİSPOR	 16	 5	 5	 6	 13	 16	 -3	 20
10.	 C.ALANYASPOR	 16	 3	 9	 4	 14	 15	 -1	 18
11.	 ÇK RİZESPOR	 16	 4	 6	 6	 20	 23	 -3	 18
12.	 KONYASPOR	 15	 4	 4	 7	 20	 24	 -4	 16
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 16	 4	 3	 9	 17	 21	 -4	 15
14.	 KASIMPAŞA	 16	 3	 6	 7	 14	 21	 -7	 15
15.	 H.ANTALYASPOR	 16	 4	 3	 9	 15	 29	 -14	 15
16.	 KAYSERİSPOR	 16	 2	 8	 6	 15	 32	 -17	 14
17.	 İ.EYÜPSPOR	 16	 3	 4	 9	 10	 21	 -11	 13
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 16	 2	 3	 11	 14	 30	 -16	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TRABZON’DATRABZON’DA
NEFES KESENNEFES KESEN
DÜELLODÜELLO

Trabzonspor’un Bosna Hersekli futbolcusu Edin Visca’ya ülkesinin Dışişleri 
Bakanlığı tarafından diplomatik pasaport verildi. Eski basketbolcu Bosna 

Hersek Dışişleri Bakanı Elmedin Konakovic’ten pasaportunu alan Visca, 
“Şahsıma, ülkem Bosna Hersek makamları tarafından diplomatik 

pasaport verilmesinden dolayı büyük bir onur ve memnuniyet 
duyuyorum. Bu pasaportun bana bugüne kadar elde 

ettiğim başarıların yanı sıra Bosna Hersek’te 
sporun gelişimine ve ayrıca vatanım ile 

kardeş Türkiye arasındaki bağların 
güçlenmesine yaptığım katkılar 

nedeniyle verildiği ifade edil-
di. Gururluyum” dedi.
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rann deplasma-
nında aldığı farklı 

galibiyet ile Avrupa 
Ligi’ndeki iddiasını 

güçlendiren Fenerbahçe, Süper 
Lig’deki yarışına bugün evinde 
oynayacağı Tümosan Konyaspor 
maçıyla devam etmek için 
sahaya çıkacak. Ligdeki son 2 
maçı beraberlikle bitiren sarı 
lacivertliler, Chobani Stadı’n-

da saat 20.00’da başlayacak 
maçtan üç puan alarak zirvedeki 
takibini sürdürmek istiyor. Ligin 
yenilgi görmeyen tek takımı 
olarak haftaya 33 puanla 3’üncü 
sırada giren Fenerbahçe’nin 16 
puanla 14’üncü sırada yer alan 
yeşil beyazlıları ağırlayacağı 
maçı Ozan Ergün yönetecek. Er-
gün’ün yardımcılıklarını Ceyhun 
Sesigüzel ve Anıl Usta yapacak.

B

Avrupa Ligi’nden moralli dönen sarı 
lacivertliler, bugün saat 20.00’de ağır-
layacağı Tümosan Konyaspor’u yene-
rek ligde de kayıpsız ilerlemek istiyor.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
KONYASPOR’UKONYASPOR’U
AĞIRLIYORAĞIRLIYOR

4 EKSİK4 EKSİK
Fenerbahçe, TÜMOSAN Konyaspor Fenerbahçe, TÜMOSAN Konyaspor 
karşısında 4 oyuncusundan yarar-karşısında 4 oyuncusundan yarar-
lanamayacak. Sarı lacivertlilerde lanamayacak. Sarı lacivertlilerde 
sakatlıkları bulunan Nelson Se-sakatlıkları bulunan Nelson Se-
medo ve Çağlar Söyüncü’nün yanı medo ve Çağlar Söyüncü’nün yanı 
sıra milli takımlarında görev alan sıra milli takımlarında görev alan 
Youssef En-Nesyri ile Dorgeles Youssef En-Nesyri ile Dorgeles 
Nene, karşılaşmada forma giye-Nene, karşılaşmada forma giye-
meyecek. Edson Alvarez ve Archie meyecek. Edson Alvarez ve Archie 
Brown kart görmeleri durumunda Brown kart görmeleri durumunda 
ilk yarının son haftasında oynana-ilk yarının son haftasında oynana-
cak ikas Eyüpspor deplasmanında cak ikas Eyüpspor deplasmanında 
cezalı duruma düşecek.cezalı duruma düşecek.

Fernando Muslera
YİNE ŞAMPİYON
Galatasaray formasıyla 8 Lig, 6 Süper Kupa, 5 Türkiye 
Kupası şampiyonluğu yaşayan Fernando Muslera, 
kariyerinin 23’üncü kupasını Arjantin’de kazandı. 
Ligin bitimiyle birlikte ülkesine yakın olmak için sarı 
kırmızlılardan ayrılan Uruguaylı file bekçisi, Estudi-
antes formasıyla Arjantin Ligi şampiyonluğuna ulaştı. 
Eduardo Domínguez yönetimindeki kırmızı beyazlılar, 
39 yaşındaki Muslera’nın seri penaltı atışlarında yaptığı 
iki kurtarış ile Racing Club’ı yenerek 2025 Kapanış Ligi 
şampiyonluğunu ilan etti. Temmuz başında transfer ol-
duğu Arjantin Ligi temsilcisinde 23 maçta, 21 gol yiyen 
Fernando Muslera, 9 maçta da kalesini gole kapatarak 
şampiyonluğun mimarlarından oldu.

Galatasaray, Türkiye Futbol Fe-
derasyonunun 18 Aralık Perşem-
be günü oynanacağını açıkladığı 
Ziraat Türkiye Kupası ilk maçının 
gününün değiştirilmesini istedi. 
Teknik direktör Okan Buruk’un, 
“Kupa maçları 23-24-25’indeydi. 
Tüm planımızı ona göre yapmış-
tık. Sürpriz bir şekilde bu haftaya 
koyuldu. Başakşehir ile bizim 

için perşembe kupa, pazar lig 
maçının koyulması iki takımı da 
mutsuz etti. Kötü niyet aramıyo-
rum. Ancak, bizi aydınlatırlarsa, 
günü değiştirirlerse de seviniriz. 
Başakşehir’in de böyle isteği var” 
açıklaması ile harekete geçen 
sarı kırmızılılar, kupa maçının 17 
Aralık çarşamba gününe alınma-
sını istedi. 

Galatasaray’danGalatasaray’dan
TFF’ye başvuruTFF’ye başvuru
Sarı kırmızılılar, RAMS Başakşehir ile oyna-
yacakları ZTK grup maçının gününün değişti-
rilmesi için TFF’ye resmi başvuruda bulundu.

BAŞAKŞEHİR’İN MAÇ GÜNÜ DEĞİŞTİ
Galatasaray, perşembe ve pazar günü üst üste oynamaya itiraz 
ederek RAMS Başakşehir’i de kapsayan isteğini federasyona 
ulaştırdı. TFF, sarı kırmızılılara henüz yanıt vermezken, kupadaki 
rakibi RAMS Başakşehir’in, pazar günü Gaziantep FK ile oynaya-
cağı karşılaşma 22 Aralık Pazartesi günü saat 17.00’ye kaydırıldı.

T.C. BALIKESİR İLİ BURHANİYE BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
ARSA SATIŞI İHALE İLANI

1- İdarenin
a. Adresi   : Burhaniye Belediye Başkanlığı Mahkeme Mahallesi Hürriyet Caddesi No:24 
      Burhaniye/BALIKESİR
b. Telefon/Faks     :  0 266-4126450 / 0266- 4221006
c. E-posta   : emlakveistimlak@burhaniye.bel.tr
2- İhalenin Konusu  : Arsa Satış İhalesi
3- İhalenin
a. Yapılacağı yer    : Burhaniye Belediyesi Encümen Toplantı Salonu
b. Tarihi ve saati    : 26.12.2025 Cuma günü saat 10:00’da yapılacaktır.
İHALE SURETİ İLE SATIŞI YAPILACAK ARSA VASIFLI TAŞINMAZ BİLGİLERİ

4- Mülkiyeti Burhaniye Belediyesine ait Balıkesir İli, Burhaniye 
İlçesi Mahkeme Mahallesinde bulunan ve yukarıdaki tabloda 
tapu bilgileri, muhammen bedeli, geçici teminat tutarı belirtilen 
arsa vasıflı taşınmaz, Burhaniye Belediye Meclisinin 03.12.2025 
tarih ve 2025/275 sayılı kararına istinaden ve Burhaniye 
Belediye Encümeninin 10.12.2025 tarih ve 2025/2428  sayılı 
kararı doğrultusunda, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 
45’inci maddesi çerçevesinde şartname esasları dâhilinde 
Açık Arttırma Usulü ile satış ihalesi yapılacaktır.
5- İhaleler; Burhaniye Belediyesi Encümen Toplantı Salonunda 
26.12.2025 Cuma günü saat 10.00’da  yukarıda belirtilen 
tablodaki sıralamaya göre Belediye Encümeni huzurunda 
yapılacaktır.
6- İhaleye katılacak olan İstekliler, istenilen belgeleri içeren 
dosyalarını en geç ihale tarihi olan 26.12.2025 Cuma 
günü ihale saatine kadar Emlak ve İstimlak Müdürlüğüne 
teslim etmeleri gerekmektedir. Ayrıca, ihale saatine kadar 
komisyona ulaşmak kaydıyla iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla 
gönderebilirler.  
7- İlan ve şartnamede hüküm bulunmayan hususlar için 2886 
sayılı Devlet İhale Kanunu hükümleri aynen uygulanır.
8- 2886 Devlet İhale Kanununun 6. Maddesinde belirtilen 
kişiler ihaleye katılamaz.
9- İhaleye katılmak isteyen isteklilerden aşağıdaki belgeler 
istenilecektir.
9.1. Gerçek kişiler için İkametgâh Belgesi,
9.2. Tüzel Kişi olması halinde, mevzuatı gereği tüzel kişiliğin 
siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret
ve/veya Sanayi Odasından 2025 yılı içerisinde alınmış, Tüzel 
Kişiliğin sicile kayıtlı olduğunu gösterir belge,
9.3. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösterir imza beyannamesi 
veya imza sirküleri (aslı, noter tasdikli sureti veya aslı idarece 
görülmüş sureti)
a) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi 
ve nüfus cüzdan fotokopisi,
b) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, 
üyeleri veya  kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki 
görevlerini belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi 

veya bu hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter 
tasdikli imza sirküleri
9.4. İstekliler adına vekaleten ihaleye katılım halinde, vekil 
adına düzenlemiş, ihaleye katılmaya ilişkin noter onaylı 
vekaletname ile vekilin noter onaylı imza beyannamesi
9.5. Burhaniye Belediyesi’ne borcu bulunmadığına dair Mali 
Hizmetler Müdürlüğü tarafından imzalanan borcu yoktur 
belgesi.
9.6. Muhammen bedelin %3’ü tutarında geçici teminat 
bedelinin ödendiğine dair belge,
9.7.İhale konusu arsa vasıflı taşınmazın yerinde görüldüğüne 
dair istekliler tarafından imzalanmış yer görme belgesi,
9.8. Ortak girişim olması halinde, ortaklarca imzalanmış 
ortaklık beyannamesi,
9.9. İsteklilerin ortak girişim olması halinde, her bir ortak 
tarafından istenilen belgelerin ayrı ayrı verilmesi zorunludur.
9.10. İsteklinin Dernek, Oda, Federasyon, Kooperatif, 
Konfederasyon veya Vakıf olması halinde 9. Maddede 
belirtilen ilgili belgelerle birlikte Resmi Makamlardan alınmış 
halen faaliyette olduklarını gösterir belge, gayrimenkul satın 
almaya yetkili olduğu hakkında Genel Kurul Kararını gösterir 
belge, temsile yetkili kişilerin Noter takdikli imza sirküleri ve 
yetki belgeleri sunmaları gerekmektedir.
9.11. Yabancı istekliler için Türkiye’de gayrimenkul 
edinebilmesine ilişkin Kanuni şartları taşımak ve Türkiye’de 
tebligat için adres beyanı.
10- İhale ve satıştan doğan veya doğacak her türlü vergi, 
resim, harç ve tapu harçları, alım satım giderleri ile bilimum 
tüm giderler ihale üzerinde kalan istekli tarafından ödenecektir.        
11- Satışı yapılacak olan arsalar 3065 Sayılı Kanunun 17/4-r 
maddesi gereği KDV’den istisnadır.
12- Satışı yapılacak olan arsa vasıflı taşınmazların ihale 
bedelinin tamamı peşin olarak ödenecektir.
13-  İşbu ihale ilanı genel bilgi niteliğinde olup,  İhale şartnamesi 
hükümleri uygulanacaktır.
14- İhale şartnamesi Burhaniye Belediyesi Emlak Ve İstimlak 
Müdürlüğünde ücretsiz olarak görülebilir.
İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2358931

Sıra 
No. İli İlçe Mahalle Ada/

Parsel Arsa Yüzöl-
çümü(m²) İmar durumu Muhammen 

Bedeli (TL)
% 3 Geçici 
Teminat (TL)

1 Balıkesir Burhaniye Mahkeme 904/6 1200,38 m² 5 Kat  Ayrık 
Nizam

TAKS 0,60  / 
KAKS 2 24.100.000,00 723.000,00

BOLU BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
İHALE İLANI

1. Mülkiyeti Bolu Belediyesine ait olan Merkez/BOLU adresinde bulunan aşağıdaki listedeki işyerlerinin kiralama işi; 2886 sayılı 
Devlet İhale Kanununun 35/c maddesi uyarınca Açık Teklif Usulü ile kiraya verilecektir.

2. İhale 26.12.2025 Cuma günü saat 14:00 ve müteakiben 
Büyükcami Mahallesi İzzet Baysal Caddesi No:99 Bolu Belediye 
Başkanlığı Hizmet Binası Toplantı Salonunda yapılacaktır.
3. Mülkiyeti Bolu Belediyesine ait olan Yukarıda belirtilen 
işyerlerinin muhammen bir aylık kira bedeli, Geçici Teminatı 
listededir. 
4. İhaleye ilişkin şartname ve ekleri Bolu Belediye Başkanlığı 
Mali Hizmetler Müdürlüğünden bedelsiz olarak görülebilir, 
5.000,00(beşbin)TL makbuz alındısı karşılığında mesai 
saatleri içerisinde alınabilir.
5. İhalede artırımlar 100,00(yüz)TL ve katları olarak 
yapılacaktır.
6. İhaleye katılabilmek için istenen belgeler;
a. Gerçek kişiler nüfus cüzdanı sureti ve Kanuni İkametgâh 
belgesi,
b. Gerçek Kişiler için imza beyannamesi (noter tasdikli); 
Vekâleten iştirak ediyorsa isteklilerin adına teklif vermeye 
yetkili olduğuna dair noter tasdikli vekâletname ve Vekilin imza 
beyannamesi,
c. Tüzel Kişi ise Mevzuatı gereği tüzel kişiliğinin siciline kayıtlı 
olduğu odalarından belge ve Teklif vermeye yetkili olduğunu 
gösteren belge ile imza sirküsü(noter tasdikli),
d. İş ortaklığı oluşturmak suretiyle ihaleye teklif verecek 
istekliler için, iş ortaklığı beyannamesi, Her ortaktan ihaledeki 

şartlar aranır.  
e. İhaleye katılmak için isteklilerin, Bolu Belediye Başkanlığı 
adına alacakları listede belirtilen geçici teminat makbuzu veya 
banka teminat mektubu(en az 90 gün süreli),
f. 5.000,00(beşbin)TL Şartname bedelinin yatırdığına dair 
makbuz veya banka dekontu,
g. İstekli en az 3(üç) yıl Bolu ilinde ticari faaliyet yaptığına dair 
belge vermek zorundadır. (Sıra No:3’te bulunan Taşınmaz 
Kiralaması için istenmeyecektir. )
h. Kiralama ihalesine ait imzalı şartname,
i. Tebligat için adres beyan belgesi,
j. Bolu Belediyesine borcu olmadığına dair belge,
k. 2886 sayılı kanunun 6. maddesinde yazılı kimseler 
doğrudan veya dolaylı ihaleye katılamazlar. İstekliler bu 
madde kapsamında olmadığına dair imzalı taahhütname 
vereceklerdir.
7. İhaleye katılacaklar istenilen belgelerin konulduğu zarflarını 
2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 35/c maddesinde 
belirtilen Açık Teklif Usulüne göre hazırlayacaklar en geç ihale 
günü ihale saatine kadar Mali Hizmetler Müdürlüğüne  vermek 
zorundadırlar.
8. İhale Komisyonu 2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 29. 
maddesi uyarınca ihaleyi yapıp yapmamakla serbesttir. 
İlan  Olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2358904

Sıra 
No: Gayrimenkulun Cins/Adı Kiralama 

Süresi
İhale Tarih 
ve Saati

Muhammen Bedel Aylık 
Kira(TL) Geçici Teminat Kira Başlangıç 

Tarihi

1
Aşağısoku Mah. Yıdırım 
Beyazıt Cad. No.12 Akaryakıt 
İstasyonu

3 yıl 26.12.2025 
14:00 160.000,00 TL 200.000,00 TL 01.07.2026

2 Paşaköy Mah. 2260 Sk. No:6 
Açık Otopark 10 yıl 26.12.2025 

14:01 20.000,00 TL 100.000,00 TL 01.07.2027

3
Dodurga Mah. Çömlekçiler 
Cad. No.87 Çok Amaçlı Salon 
(Taziye Evi) 

3 yıl 26.12.2025 
14:02 12.000,00TL 20.000,00 TL 01.01.2026

0-10-1 1-11-1

HAKEMLER:  Cihan Aydın, Mehmet Salih Mazlum, Murat Ergin 
Gözütok
GAZİANTEP FK: Zafer Görgen, Luis Perez, Semih Güler, Arda 
Kızıldağ, Kevin Rodrigues, Ogün Özçiçek (Dk.78 Juninho 
Bacuna), Drissa Camara, Deian Sorescu (Dk.74 Christopher 
Lungoyi), Kacper Kozlowski, Emmanuel Boateng, Lamine Bayo
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Malcom 
Bokele, Arda Okan, Anthony Dennis, Novatus Miroshi (Dk.88 
Furkan Bayır), Amin Cherni (90+4 Ogün Bayrak), Junior 
Olaitan (Dk.75 Efkan Bekiroğlu), Juan Santos (Dk.88 Allan 
Godoi), Janderson (Dk.90+4 İbrahim Sabra)
GOL: Dk.69 Janderson
SARI KART: Dk.7 Rodrigues, Dk.21 Janderson, Dk.37 Ogün, 
Dk.58 Boateng Dk.88 Miroshi

 STAT: Gaziantep

GAZİANTEP FK GÖZTEPE

HAKEMLER:  Çağdaş Altay, Candaş Elbil, Ali Can Alp
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivod Grbic, 
Ricardo Esgaio, Atakan Çankaya, Jure Balkovec, Çağtay 
Kurukalıp, Daniel Johnson (Dk.79 Barış Kalaycı), Matias 
Kranevitter (Dk.90 Buğra Kalpaklı), Tresor Doh, Serginho, 
Berkay Özcan (Dk.87 Anıl Yiğit Çınar), David Fofana
KOCAELİSPOR: Aleksandar Jovanovic, Jamal Dijksteel, 
Botond Balogh (Dk.68 Rigeberto Rivas), Hrvoje Smolcic, 
Massodio Haidara, Show (Dk.72 Churlinov), Habib Keita 
(Dk.85 Furkan Gedik), Daniel Agyei, Karol Linetty, Tayfur 
Bingöl, Serdar Dursun (Dk.68 Bruno Petkovic)
GOL: Dk.65 David Fofana, Dk.90+2 Bruno Petkovic
SARI KART: Dk.23 Balogh, Dk.35 Show, Dk.50 Serginho, 
Dk.75 Johnson

 STAT: Atatürk Olimpiyat

F.KARAGÜMRÜK KOCAELİSPOR

49. RANDEVU49. RANDEVU
Süper Lig’in 16’ncı haftasının Süper Lig’in 16’ncı haftasının 
kapanış gününde Fenerbahçe kapanış gününde Fenerbahçe 
ile Tümosan Konyaspor reka-ile Tümosan Konyaspor reka-
betlerinin 49’uncu maçına çı-betlerinin 49’uncu maçına çı-
kacak. Geride kalan 48 maçta kacak. Geride kalan 48 maçta 
rakibine büyük üstünlük kuran rakibine büyük üstünlük kuran 
sarı lacivertliler, 36 maçtan sarı lacivertliler, 36 maçtan 
galibiyet ayrılırken, yalnızca 8 galibiyet ayrılırken, yalnızca 8 
maçta yenildi. 4 karşılaşmanın maçta yenildi. 4 karşılaşmanın 
berabere bittiği çekişmede berabere bittiği çekişmede 
Fenerbahçe 124, Konyaspor 52 Fenerbahçe 124, Konyaspor 52 
gol sevinci yaşadı.gol sevinci yaşadı.

KONYASPOR FENERBAHÇE20.00
beIN Sports
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Dünyanın milyonlarca yıldır 
süren sessiz dönüşümü, Afrika’nın 

kalbinde kendini daha net göstermeye 
başladı. Bilim insanlarına göre kıta, âdeta 
görünmez bir ‘fermuar’ boyunca yavaşça 
açılıyor. Bu dev yarığın oluşturacağı yeni 
harita, gelecekte Afrika’yı iki ayrı kara 
parçasına bölebilir. İngiltere’deki Keele 
Üniversitesinden uzmanların yaptığı son 
araştırma, bu büyük jeolojik dönüşümün 
düşündüğümüzden çok daha önce baş-
ladığını ortaya koyuyor. Bilim insanları, 
1960’lı yıllardan kalma manyetik verileri 
modern teknolojiyle yeniden analiz ede-
rek, Afrika ile Arabistan arasında on 
milyonlarca yıl önce bir ayrışma sürecinin 
başladığına dair güçlü kanıtlar elde etti.

Bir zamanlar tek bir yapbozun parçaları 
gibi birbirine bağlı olan bu iki büyük kara 
parçası, jeolojik gerilimin etkisiyle yavaşça 
birbirinden uzaklaştı. Araştırmada elde 
edilen verilere göre, bu ayrılma Afrika’nın 
kuzeydoğusundan başlayarak güney yö-
nüne doğru ilerleyen uzun bir “jeolojik fer-
muar” gibi açılıyor. Süreç tamamlandığında 
Afrika’nın ikiye bölünmüş bir kıta hâline 
gelmesi bekleniyor. Bölünme tamamlandı-
ğında Afrika iki ayrı kıtaya dönüşecek:
Batı Afrika (Ana Kıta): Mısır, Cezayir, Nijerya, 
Gana, Namibya ve mevcut Afrika ülkelerinin 
büyük bir kısmı bu bölümde kalacak.
Doğu Afrika (Yeni Kıta): Somali, Kenya, 
Tanzanya, Mozambik, Etiyopya’nın 
büyük bölümü

Bu yeni kıtanın, mevcut Doğu Afrika bo-
yunca uzanan büyük bir yarığın açılmasıyla 
okyanusla dolması bekleniyor. Yani za-
manla, bugün Afrika’nın içlerinde yer alan 
bölgeler ileride kıyı şeridi hâline gelebilir. 
Jeolog Prof. Peter Styles bu dönüşümü şu 
sözlerle özetliyor: “Bu bulgular, gezege-
nimizin ayaklarımızın altında sürekli nasıl 
şekillendiğine dair benzersiz bir pencere 
sunuyor. Dünya, düşündüğümüzden çok 
daha dinamik. Görünen o ki kıta İkiye 
ayrılacak, çatlak hızla ilerliyor.”

Swansea Üniversitesinden jeokimyacı 
Dr. Emma Watts, Afrika’nın şu anda aktif 
olarak bölündüğünü ifade ediyor. Ancak bu 
dönüşüm zaman ölçeğinde neredeyse fark 
edilmeyecek kadar yavaş gerçekleşiyor.

Araştırmacılar Alaska'daki Permafrost Tüneli Araştırma 
Tesisi'nde aldıkları mikroskobik organizma örneklerini 

laboratuvarda inceledi. Bilim insanları, tıpkı John Carpenter’ın 
1982 yapımı “The Thing” (Şey) adlı korku klasiğinde olduğu gibi, 
gezegenin donmuş topraklarındaki (permafrost) antik canlıları 
araştırıyor. Neyse ki bulunan organizmalar filmdeki şekil değiş-
tiren canavar kadar tehlikeli değil. Ancak taşıdıkları potansiyel 
tehdit, küresel ısınmanın tehlikeli sonuçlarından biri olabilir.Yeni 
yayımlanan bir araştırmaya göre, yaklaşık 40 bin yıldır donmuş 
hâlde bulunan mikroorganizmalar, Arktik bölgelerdeki sıcaklık 
artışıyla birlikte yeniden etkinleşirse, atmosfere karbondioksit ve 
metan salarak iklim krizini daha da derinleştirebilir. Araştırmanın 
başyazarı Tristan Caro ve ekibi, Alaska’nın merkezindeki 
Permafrost Tüneli Araştırma Tesisi'nde incelemeler yaptı. Yerin 
yaklaşık 100 metre altına uzanan bu tünelin duvarlarında, 
mamut ve bizon kemikleri bile hâlâ görülebiliyor. Caro, tüneldeki 
ilk izlenimini şu sözlerle anlattı: “İçeri girdiğinizde hemen kötü 
bir koku fark ediyorsunuz. Uzun süredir kapalı kalmış nemli bir 
bodrum gibi. Bir mikrobiyolog için bu heyecan verici; çünkü 
ilginç kokular genellikle mikroplardan gelir.” Araştırmacılar, 
son buzul çağından kalma mikropların örneklerini topladıktan 
sonra, bu örneklere ağır su (döteryum) ekleyip sıcaklığı 12 
derece civarına yükseltti. Amaç, gelecekteki iklim koşullarında 
Alaska yazını taklit ederek mikropların nasıl tepki vereceğini 
gözlemlemekti. Başlangıçta mikroplar yavaş hareket etti; her 
100 bin hücreden sadece biri bir günde yenileniyordu. Ancak 6 
ayın sonunda mikrobiyal koloniler yeniden yapılanarak gözle 
görülebilen biyofilm tabakaları oluşturdu. Bu antik organizmalar, 
modern mikroplardan farklı olsalar da aynı derecede aktifti. Caro, 
geleceğe dair şu uyarıyı yaptı: “Alaska’da tek bir sıcak günün 
pek önemi yok. Asıl tehlike, yaz mevsiminin uzayarak sıcaklığın 
sonbahar ve ilkbahara kadar devam etmesi. Alaska, Sibirya ve 
diğer kuzey bölgelerinde çok geniş permafrost alanları var. Biz 
bunların yalnızca çok küçük bir kısmını inceleyebildik.”

Yaklaşık 500 yıl önce Portekiz ve İspanya kıyılarından 
Hindistan’a gitmek üzere hareket eden ve kaybolan ticaret 

gemisi dünyanın en kurak çöllerinden biri olan Namibya’nın ıssız 
Sperrgebiet bölgesinin güney kesiminde, bir zamanlar elmas 
madenciliği için kapatılmış, girilmesi yasak bölgede bulundu. 
16. yüzyıldan kalma bozulmamış deniz enkazlarından olarak 
tesadüfen bulunan Bom Jesus isimli ticaret gemisinin 1533’te 
Hindistan’a yapılan bir ticaret yolculuğu sırasında kaybolduğu 
ve yaklaşık 500 yıl boyunca kum katmanlarının altında gömülü 
kaldığı belirtildi.  Tarihi kayıtlar, geminin rotasından saptığını 
ve sis, dalga ve kayan kumlarıyla ünlü, acımasız İskelet Sahili’ne 
çarptığını ortaya çıkardı. Namdeb’li madenciler tahta ve oksitlen-
miş metal parçalarıyla karşılaştıklarında, farkında olmadan çığır 
açıcı bir kazı başlattılar; bu kazı, bilim insanlarının erken dönem 
küresel ticaret hakkında bildiklerinin çoğunu yeniden şekillen-
direcek.  Arkeologların yaptığı kazı ve kurtarma çalışmalarında 
gemide 2.000’den fazla altın sikke , fildişi dişleri, bakır külçeleri 
, silahlar ve seyir aletleri ortaya çıkarıldı ve tamamı olağanüstü 
bir şekilde korunmuş durumdaydı. Namibya Çölü’nün aşırı kurak 
iklimi , rüzgârla savrulan tortu katmanlarıyla birleşince, enkazı 
doğal bir lahit içinde mühürlemişti. Geminin Lizbon , Batı Afrika 
ve Hindistan’ı birbirine bağlayarak , sanayi çağından çok önce 
oluşturulmuş karmaşık bir erken dönem deniz ticaret yolları ağını 
gözler önüne serdiği belirtildi.

40 bin 
yıllık antik 
mikroplar 
uyandı

Okyanusta 
kaybolan 
gemi çölde 
bulundu!

109 YIL SONRA BULUNDU:
DENiZDEN GELEN TARiH

Birinci Dünya Savaşı sırasında 
Fransa’daki cepheye gitmek 

üzere yola çıkan iki Avustralyalı 
askerin denize bıraktığı cam 
şişelerin içindeki mektuplar, 
109 yıl sonra Avustralya’nın batı 
kıyısında bulundu. Batı Avustralya 
eyaletine bağlı Esperance bölgesi 
yakınlarındaki Wharton Plajı’nda 
gezi yapan Brown ailesi, karaya 
vurmuş cam bir şişenin içinde iki 
farklı mektuba rastladı. Şişedeki 
mektupların, 27 yaşındaki Er 
Malcolm Neville ile 37 yaşındaki 
Er William Harley tarafından, 15 
Ağustos 1916’da kaleme alındığı 
tespit edildi. Askerlerin, “HMAT 

A70 Ballarat” adlı gemiyle 12 
Ağustos 1916’da Adelaide ken-
tinden ayrılarak Fransa’daki Batı 
Cephesi’nde bulunan 48. Avust-
ralya Piyade Taburu’na takviye 
sağlamak üzere yola çıktığı belir-
tildi. Neville’ın bir yıl sonra savaşta 
hayatını kaybettiği, Harley’nin ise 
savaştan sağ kurtulduğu ancak 
1934’te kansere yenik düştüğü ve 
memleketi Adelaide’de toprağa 
verildiği kaydedildi. Neville, şişeyi 
bulacak kişiden mektubunu an-
nesi Robertina Neville’e ulaştır-
masını isterken, Harley ise annesi 
hayatta olmadığı için mektubunun 
bulanda kalabileceğini yazdı.

Peru'daki  
5 bin gizemli
çukurun sırrı 
ortaya çıktı

Peru’nun güneyindeki Pisco Vadisi’nde yer alan Monte 
Sierpe (Yılan Tepesi), yıllardır arkeologların aklını 

kurcalayan gizemli bir yapıya ev sahipliği yapıyor. Yaklaşık 
1,5 kilometrelik bir hatta dizilmiş 5 binden fazla çukur, 
âdeta yılan gibi kıvrılarak tepe boyunca uzanıyor. Her biri 
özenle kazılmış bu çukurların ne amaçla yapıldığı, arkeolojik 
bilmecelerden biri olarak kalmıştı.  Yeni araştırmadan çarpıcı 
bulgular Avustralya, Amerika ve Peru’dan bilim insanlarının 
yürüttüğü son araştırma, bu gizemi büyük ölçüde aydınlattı. 
Yüksek çözünürlüklü drone görüntüleri ve jeofiziksel analizler 
sayesinde çukurların rastgele değil, belirli bir düzene göre 
kazıldığı tespit edildi. Toprak örneklerinde mısır poleni, saz 
lifleri ve dokuma kalıntıları bulundu. Bu bulgular, çukurların 
depolama ve ticaret amaçlı kullanıldığını düşündürüyor.  
Araştırmacılar, bu çukurların yalnızca depo görevi görme-
diğini, aynı zamanda mal kayıt sistemi olarak işlev görmüş 
olabileceğini belirtiyor. Dizilim biçimi, İnka uygarlığının quipu 
adı verilen düğümlü ip kayıt sistemine benzer bir örüntü 
sergiliyor. Bu da alanın “manzaraya işlenmiş bir quipu”, yani 
doğrudan arazi üzerine kazınmış bir bilgi sistemi olabileceği 
fikrini güçlendiriyor. Bilim insanları, bu yapının hangi uygarlık 
tarafından inşa edildiğini ve tam olarak ne zaman yapıldığını 
henüz kesinleştirebilmiş değil. Ancak yapının, İnka öncesi 
döneme, yani 2.000 yıldan daha eski bir tarihe ait olabileceği 
tahmin ediliyor. Benzer bir yapıya dünyanın başka hiçbir ye-
rinde rastlanmamış olması, Monte Sierpe’yi benzersiz kılıyor. 
Yeni bir tarih öncesi anlayışın kapısı aralandı Uzmanlara göre 
bu keşif, And uygarlıklarının yazısız ama son derece gelişmiş 
kayıt sistemlerine sahip olabileceğini kanıtlıyor.

Gün ışığının azalması uyku artışı, karbonhidrat isteği, kilo 
alımı ve çökmüş ruh hâlimizi tetikliyor. Uzmanlar, kış dep-

resyonunun basit bir yorgunluk değil, tıbbi adıyla “Mev-
simsel Duygudurum Bozukluğu” olduğunu vurguluyor.
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amak Devlet Has-
tanesi Ruh Sağlığı ve 

Hastalıkları Uzm. Dr. 
Selim Fidan, sonbahar 

ve kış aylarında artış gösteren mev-
simsel duygudurum bozukluğunun 
toplumda sanılandan daha yaygın 
olduğunu söyledi. Fidan, kış dep-
resyonunun yalnızca bir “mevsim 
yorgunluğu” olarak değerlendiril-
memesi gerektiğini belirterek, “Bu 
tablo; artmış uyku ihtiyacı, sürekli 
çökkün ruh hali, karbonhidrat 
ağırlıklı iştah artışı ve kilo alımıyla 
seyreder. İlkbahar ve yaz aylarında 
belirgin bir iyileşme görülmesi ise 
ayırt edici özelliktir” dedi.

Kış depresyonunun belirtilerinin 
haftalarca devam ederek günlük 
yaşamı etkilediğini vurgulayan 
Fidan, şu bilgileri paylaştı:

“Sürekli çökkün ruh hâli, enerji 

kaybı, hâlsizlik, artmış uyku ihtiya-
cı, karbonhidrat ağırlıklı beslenme 
ve iştah artışı, kilo alımı, sosyal 
çekilme ve motivasyon kaybı, 
konsantrasyon güçlüğü ve yavaş 
düşünme, suçluluk ya da değersiz-
lik duyguları öne çıkar.”

Fidan, “Normal kış yorgunluğu 
birkaç gün içinde geçer. Ancak 
mevsimsel depresyonda belirtiler 
haftalarca sürer ve kişinin iş, okul 
ve sosyal yaşamını belirgin şekilde 
bozar” ifadelerini kullandı.

Psikiyatri Uzmanı Fidan, 
mevsimler değiştikçe beyin kim-
yasının da değiştiğini belirterek 
şunları söyledi:

“Kış aylarında ışığa maruz kal-
ma süresi kısaldığı için melatonin 
hormonu normalden daha uzun 
süre salgılanır. Bu durum uyku ar-
tışına, enerji düşüklüğüne ve gıda 

alımının artmasına neden olur. 
Aynı zamanda gün ışığı azaldı-
ğında serotonin üretimi de düşer. 
Serotonin azalması sonucunda 
çökkün ruh hâli, keyifsizlik ve is-
teksizlik ortaya çıkar. Tüm bunlar 
biyolojik saatin yani sirkadiyen 
ritmin bozulmasına yol açar.”

Kimler daha fazla risk altında?
Kış depresyonunun belirli 

gruplarda daha sık görüldüğünü 
söyleyen Fidan, “Bu durum kadın-
larda daha sık görülür ve genellikle 
20–40 yaş arasında başlar. Gün ışığı 
süresinin kışın çok kısaldığı Norveç, 
Kanada ve Kuzey Avrupa gibi böl-
gelerde daha yaygındır. Türkiye’de 
ise Doğu ve Kuzey bölgelerinde daha 
belirgindir” ifadesini kullandı.

Fidan, depresyon geçmişi 
olanlar, gece vardiyasında çalı-

şanlar, uzun saat kapalı alanlarda 
bulunanlar ve sık seyahat nede-
niyle saat farkı yaşayan kişilerde 
riskin arttığını söyledi. Mevsimsel 
depresyonun tedavisinde en etkili 
yaklaşımın ışık tedavisi olduğunu 
belirten Fidan, “Fototerapi, beynin 
biyolojik saatini düzenleyen ve en 
özgün tedavi yöntemidir. Bilişsel 
davranışçı terapi, kişinin olumsuz 
düşünce kalıplarını değiştirme-
sinde etkilidir. Gerektiğinde ilaç 
tedavisi de uygulanabilir. Ancak 
tüm tedavi planları mutlaka uzman 
kontrolünde yapılmalıdır” dedi.

Günlük yaşamda  
alınabilecek önlemler

Uzm. Dr. Selim Fidan, kış 
depresyonundan korunmak için 
günlük yaşamda uygulanabilecek 
önerileri şöyle sıraladı: “Gün içinde 

mümkün olduğunca dışarı çıkarak 
güneş ışığından yararlanmak, 
düzenli egzersiz ve fiziksel aktivite, 
uyku düzenine dikkat etmek, kar-
bonhidrat ağırlıklı beslenmeden 
kaçınmak, Omega-3 ve B vitamini 
açısından zengin beslenmek, sos-
yal bağları güçlendirmek, sevdikle-
rimizle vakit geçirmek...”

M
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SELIM FIDAN

İNCI KEFALININ DE NESLI TÜKENIYOR
Van Yüzüncü Yıl Üniver-
sitesi Öğretim Üyesi Prof. 

Dr. Faruk Alaeddinoğlu, iklim 
değişikliğiyle birlikte kar yağı-
şının azalmasının akarsuların 
debisini düşürdüğünü belirterek, 
inci kefalinin ciddi tehdit altında 
olduğunu söyledi. Dünyada 
yalnızca Van Gölü’nde yaşa-
yan ve üreme döneminde tatlı 
sulara göç etmesiyle bilinen inci 
kefali, iklim değişikliğinin etki-
leri nedeniyle nesli ciddi tehdit 
altında bulunuyor. Son yıllarda 
yağış rejiminin değişmesi; kış 
yağışlarının kar yerine sağa-
nak şeklinde düşmesi, yeraltı 
ve kaynak sularının yeterince 
beslenmemesi ve akarsuların 
debisinin düşmesi, inci kefalinin 
üreme göçünü ve yumurtlama 
alanlarını olumsuz etkiliyor. 
Uzmanlar, bu sürecin hem türün 
geleceğini hem de balıkçılıkla 

geçinen binlerce aileyi risk altına 
attığını ifade ediyor.

Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, 
inci kefalinin bölge açısından 
son derece önemli bir balık türü 
olduğunu belirtti. Bu nedenle 
inci kefali ekonomisinin de böl-
ge için büyük bir değer taşıdığını 
ifade eden Prof. Dr. Alaeddinoğ-
lu, “Su miktarı azaldıkça inci 
kefalinin üreme dönemindeki 
göçü de olumsuz etkileniyor. 
Milyonlarca balık dar alanlara 
sıkışıyor; yumurtlama göçünü 
tamamlamak her geçen yıl 
daha da zor hâle geliyor. Ayrıca 
Van Gölü’ne dökülen birçok 
akarsuda küçük çağlayanlar 
bulunuyor ve su miktarı azaldı-
ğında balıkların bu çağlayanları 
aşması daha da güçleşiyor. Bu 
da balığın üst çığırlara doğru 
yaptığı yolculuğu sekteye uğra-
tıyor” diye konuştu.

DERINLIKLERDE KIYAMET KOPUYOR:
AFRiKA KITASI iKiYE AYRILIYOR

Bilim insanları bölünmenin sonuçlarına dair 
birkaç önemli öngörüde bulunuyor:
1- Yeni bir okyanus doğacak: Doğu Afrika 
boyunca açılacak yarık zamanla okyanus 
suyuyla dolacak.
2- Yeni bir ada kıtası oluşacak: Somali ve çevre-
sindeki ülkeler ana kıtadan ayrılarak bağımsız bir 
kıta hâline gelecek.
3- Afrika’nın iç bölgeleri kıyı şeridi olabilir: 
Bugün kara ortasında bulunan bazı bölgeler 
milyonlarca yıl sonra kıyı hattına dönüşebilir.
4- Volkanik aktivite artabilir: Kabuğun incelmesi, 
bölgede daha fazla volkanik etkinliğe yol açabilir.

GELECEKTE 
NELER OLACAK?
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